
Pogledi
na spravo
še preveč
različni
RADO GRUDEN

Verjetno ni veliko ljudi, ki bi
bili a priori proti simbolnemu
spravnemu dejanju med Italijo,
Slovenijo in Hrvaško. Bistvo tega
dejanja naj bi predstavljal obisk
predsednikov teh držav na krajih,
ki imajo za Italijane, Slovence in
Hrvate simbolni zgodovinski po-
men. O tem se govori že precej let,
do dogovora pa še ni prišlo. Eden
od razlogov je tudi v tem, ker ita-
lijanska stran do zdaj ni pokazala
prave pripravljenosti, da bi med te
kraje spomina vključili tudi obe-
ležja, ki bi pričala o italijanskem te-
rorju nad Slovenci in Hrvati v ob-
dobju fašizma. Zanimivo je tudi, da
se razprava še bolj razvname, ko se
bliža 10. februar, dan, ki ga je Ita-
lija leta 2005 proglasila za praznik
spomina na fojbe in eksodus. Tu-
di začetek leta 2009 ni nobena iz-
jema. Tržaški italijanski dnevnik je
zadevo aktualiziral z intervjujem s
hrvaškim predsednikom Stipetom
Mesićem. Ta je v zvezi s spravo ze-
lo jasno ponovil besede, ki jih je že
večkrat izrekel, in sicer, da se sam
zavzema za spravno dejanje, da pa
pri tem ne more priti do enačenja
med fašizmom in tistimi, ki so se
proti fašizmu borili.

Nekateri odmevi na njegov
intervju pa vzbujajo sum, da se je
razprava komaj začela in da se bo
v krajevnem tisku skušalo tempe-
raturo v zvezi s tem vprašanjem z
najrazličnejšimi posegi in komen-
tarji dvigovati še dober mesec do
praznovanja dneva spomina. Pri
tem tudi obstaja strah, da bodo ti
komentarji, tako kot se to redno
dogaja v zadnjih letih, imeli zelo ja-
sno sporočilo: »Žrtve so bile pred-
vsem na eni strani, kar naj tista
stran, ki jih je povzročila, tudi pri-
zna.« To je razvidno tudi iz ne-
deljskega uvodnika v italijanskem
tržaškem dnevniku, kjer se med
kraji spomina, na katerih naj bi pri-
šlo do spravnega dejanja, omenja-
ta samo fojba pri Bazovici in Ri-
žarna; torej kraja, kjer so bili krvni-
ki Slovenci ali Hrvati, kar zadeva
fojbo, in nacisti (Nemci), kar za-
deva Rižarno. Krajem, kjer so pa-
dale slovenske in hrvaške žrtve faš-
izma, pa ugledni kolumnist ne
nameni niti besede.

Zgodovinskih virov o doga-
janjih v teh krajih je na pretek. O
tem zelo jasno govori skupno po-
ročilo italijanskih in slovenskih
zgodovinarjev, ki bi lahko bilo do-
volj verodostojna osnova tudi za pi-
sanje poglavja o spravi. Priložnost,
da umiri duhove, pa bo imel že pri-
hodnji teden tudi italijanski zuna-
nji minister Franco Frattini, ko bo
obiskal Zagreb, kjer se v pogovo-
rih prav gotovo ne bodo mogli izo-
gniti vprašanjem iz polpretekle
zgodovine, ki še bremenijo odno-
se med državama.
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BLIŽNJI VZHOD - Kljub pozivom mednarodne skupnosti k prekinitvi ognja

Izraelci nadaljujejo
vojaško ofenzivo v Gazi
Poleg delegacije EU se v regiji mudi francoski predsednik Sarkozy

GAZA/JERUZALEM - Izrael je
včeraj nadaljeval ofenzivo na območ-
ju Gaze, kjer je napadel več ciljev, zla-
sti tista, kjer naj bi bila skrivališča gi-
banja Hamas. Ta je medtem izrazil
prepričanje v zmago nad Izraelom v
operaciji, ki je sicer doslej terjala naj-
manj 555 življenj. Mednarodni pred-
stavniki pa nadaljujejo prizadevanja za
prekinitev ognja na območju Gaze. Od
sinoči se v regiji poleg delegacije EU
mudi tudi francoski predsednik Nico-
las Sarkozy. Kritirziral je gibanje Ha-
mas zaradi obstreljevanje Izraela, iz-
raelske voditelje pa je pozval, naj pre-
kinejo ogenj.
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ITALIJA - Politika

Razplet kriz
v Neaplju
in Pescari

NEAPELJ, PESCARA - Politi-
čni krizi, ki sta zaradi podkupninskih
afer zajeli levosredinski občinski
upravi v Neaplju in v Pescari, sta se
včeraj razpletli na nenavaden, če že
ne sporen način. Neapeljska županja
Rosa Russo Iervolino je namreč vče-
raj predstavila delno prenovljen ob-
činski odbor, pescarski župan Lu-
ciano D’Alfonso pa je umaknil svoj
odstop in istočasno predstavil zdrav-
niško spričevalo, češ da ni več v sta-
nju opravljati svoje funkcije, tako da
bo njegovo mesto začasno prevzel
podžupan Camillo D’Angelo.

Na 15. strani

TRST - Nadaljevanje najnovejše polemike o pristanišču

Uprava zavrača očitke
V polemiko se je vključil tudi predstavnik Demokratske stranke Fabio Omero - Likvidacija Družbe pristaniških delavcev

TRST - Polemika o tržaškem pri-
stanišču se nadaljuje. Tržaška Pristaniška
oblast je včeraj zavrnila trditve deželnega
svetnika desne sredine Maurizia Buccija,
da v dosedanjih dveh letih mandata ni na-
redila nič, ter jih označila za neosnovane
in za odraz nepoznavanja pravnega okvi-
ra, v katerem deluje pristanišče. V pole-
miko se je vključil tudi načelnik skupine
Demokratske stranke v tržaškem občin-
skem svetu Fabio Omero, ki je Buccijeva
izvajanja označil za instrumentalna.

Včeraj pa se je tudi razširila vest, da
se je večina družbenikov Družbe prista-
niških delavcev odločila za likvidacijo te
zgodovinske ustanove.

Na 5. strani
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Mednarodni
dogodki v ospredju
MIRO KOCJAN

Antonio Labriola, ki je bil eden
najbolj znanih tvorcev socialistične
misli v Italiji (gre za prvi dve deset-
letji prejšnjega stoletja) in je vplival
tudi na Gramscija in na druge zna-
ne socialiste (nekateri še danes trdi-
jo, da je njegove socialistične pogle-
de v demokratični državi še najbolj
zvesto izvajal Sandro Pertini), je na-
glašal, da je »dejstev prav malo, če pa
so, jih je treba upoštevati«. Eno ta-
kih »dejstev« so v današnji evropski
mednarodni politiki odnosi med so-
sednima deželama Slovenijo in Hrva-
ško. To sta pač sosedni državi in je
naloga obeh, da se lotita resne poli-
tike, koristne ne le za njune stike,
marveč za širše evropske dimenzije.
Tezo smo tokrat, v Labiriolovem du-
hu, postavili sami, ima pa nesporno
svoj »raison d'étre«, upoštevaje še
stališče tedanjega socialista, da če bo-
mo zanemarili taka dejstva, bomo po
sili razmer ustvarili pogoje za po-
slabšanje stanja tako v politiki kakor
drugod. Velja sicer pojasniti, da La-
briola ni bil »determinist« (pri tem
se ni strinjal z Marxom) je pa spo-
štoval stanja, ki slone na »dejstvih«.

Pričeli smo to novoletno razla-
go, ker sodim, da svetovnim razme-
ram, ki niso rožnate ne v politiki, še
manj pa v gospodarstvu, moramo
dati piko na »i« zlasti in predvsem
tam, kjer je to nujno. Seveda s po-
govori, ki naj jim sledijo dogovori v
duhu, kakor je navajal Labriola, »po-
litične resnice«. Odnosi med Slove-
nijo in Hrvaško niso zgledni, zane-
sljivo pa niso takšni, da bi jih mora-
li še zaostrovati. Nekatera novejša
znamenja so obetavna. Slovenija je
spet povedala svoje stališče in temu
ustrezno tudi ravnala, hrvaški držav-
niki pa zadnje dni kar pogosto na-
glašajo potrebo po obnovi razgovo-
rov med dvema državama. Hrvaška
vladna podpredsednica Jadranka Ko-
sor si seveda obeta razumevanje od
češke države, ki je zdaj prevzela vo-
denje Evropske unije, hkrati pa do-
kaj prozorno trdi, da predsednik vla-
de Sanader zagotovo ne bi odklonil
pogovora s slovenskim premierjem
Borutom Pahorjem.

Skratka, na dlani je pričakova-
nje, da se bodo pogovori le pričeli.
Znani hrvaški kolumnist prihaja na
dan z idejo, da bi Slovenija in Hrva-
ška podpisala neki novi »Osimo«.
Nekako v to sfero sodi tudi intervju,
ki ga je dal časniku »Il Piccolo« hrva-
ški predsednik Stipe Mesič. Opre-
delil se je namreč za iskreno sodelo-
vanje med tremi sosednimi država-
mi (Hrvaška, Italija in Slovenija), so-
delovanja naj bi potrdila uradna li-
stina, ta pa seveda ne bi smela ena-
čiti fašizma z antifašizmom, s čimer
je preprosto razumeti zlasti to, da
med tremi sosednjimi deželami mo-
rajo enkrat za vselej obveljati iskre-
ni in vsem trem koristni medseboj-
ni odnosi. Skratka, naloga je sodelo-
vanje.

To smer potrjujejo tudi drugi
bolj ali manj važni dogodki. Celo na
mednarodnem šahovskem tekmo-
vanju, ki je zdaj v Anconi, je pred-
sednik dežele Marke podčrtal, da je
čas, da jadransko morje postane
morje miru. Utemeljeno je rekel, da
navsezadnje ne gre le za politiko, ka-
kor jo nekateri še zmeraj pojmujemo,
marveč za vso sfero družbenih od-
nosov, gospodarstva, kulture, umet-
nosti, športa in vsega drugega. Re-
vanšizem, revizionizem in ostalo te
zloglasne vrste mora izginiti iz čiste
politične tapete. Novo leto naj bo pač
uspešno, denimo optimistično zno-
sno leto, kakor ga mnogi priporoča-
jo kljub recesiji.

Na vrsti pa je zopet dogodek
svetovnih dimenzij. Tudi v Istri in na
Kvarneru komentatorji navajajo, da
bo pokazal, če so razvite in bogate
države resnično pripravljene na po-
litiko miru in sodelovanja, predvsem
pa za nove socialne smeri, ki jih nuj-

no potrebujemo. Gre za »G8«, ki mu
tokrat predseduje prav Italija. Poja-
vilo se je že njeno geslo in sicer »flek-
sibilnost«, kar je že korak naprej v
smislu spoznanja, da je dosedanji po-
litiki»kapitalizma tjavendan«, kakor
navajajo številni državniki v srednji
in južni Ameriki, »v bistvu že od-
klenkalo«. Zdi se, da je gostitelj že
pripravil svoj načrt, če ne kar cilj, to
je, da bo treba nujno okrepiti boj pro-
ti revščini, prav tako napor za razo-
rožitev (upoštevaje med drugim si-
la nevarne razmere Bližnjem in
Srednjem vzhodu) in pa resna pri-
zadevanja za čisto okolje.

Pomemben korak pa naj bi se-
veda storili tudi Indija in Kitajska, ki
sta nesporno novi velesili, vse bolj
nujno pa je, se sliši, da bi bilo treba
»G8«, ki je doslej bil nosilec statične
kapitalistične politike, kar smelo
razširiti denimo na G-20. Organiza-
torji kar veliko pričakujejo od nove
ameriške zunanje politike, ki naj bi
jo tokrat obelodanila Hillary Clinton.
Glede vključitve novih držav zaslu-
ži pozornost prizadevanje Italije, da
bi med temi zanesljivo bil Egipt, ki
da v arabskem svetu igra »pametno«
vlogo usmerjanja v nove politične
razmere daleč od neprestanih no-
tranjih konfliktov.

Sklepni sestanek bo na otoku
Maddalena. Če razmišljamo o po-
membnejših mednarodnih srečanjih
menim še, da ne gre pozabiti zani-
mivega predloga, ki ga je dal na za-
sedanju Združenih narodov v New
Yorku slovenski predsednik Danilo
Türk in sicer za to, da bi dvignili šte-
vilo članov Varnostnega sveta, saj je
zdajšnje stanje korenito drugačno od
tistega po drugi svetovni vojni.

Mednarodnih dogodkov, piše
Liberation, je zadnje čase dejansko za
cel koš. V Trstu, intenzivno piše »La
voce del popolo« iz Reke, je bil spre-
jet dogovor Združenih socialisti-
čnih liberalcev in Združenja Evrop-
ske iniciative, ki so obravnavali na-
pore za evroregijo in kakor je bilo
pričakovati, menili, da bo treba s to
ustanovo pohiteti, predvsem pa s sta-
lišča, da jo opremijo s konkretnimi
nalogami. Med udeleženci uradnega
srečanja, ki bo 9. januarja, bo Gian-
ni de Michelis za italijansko stran,
Slovenijo pa bo predstavljal tudi
Aurelio Juri. Tema bo preprosto za-
devala geografski obseg te regije, zla-
sti pa (in to se bo prej ko slej nada-
ljevalo), kje, oziroma katero naj bo
njeno središče. Predloga bosta tudi,
kakor vse kaže, ali Slovenija ali pa ita-
lijanski del, ki bi ga zastopala ali Ve-
neto ali pa Furlanija.

Italijanska skupnost v hrva-
škem delu Istre pa doživlja nov na-
predek. Ne gre za izjemen uspeh, po-
memben pa je. Radio Pulj bo namreč
od petega tega meseca razširil pro-
gram v italijanščini, in sicer za pol ure
dnevno. Izvajali ga bodo po rubrikah,
med drugimi so italijanska kultura,
delovanje italijanske unije, istrske na-
vade, problem upokojencev, zadnja
rubrika, ki bo šla v oddajo v nedeljah
pa bo imela naslov»Italijani v svetu«.
Valter Cusma, ki je odgovoren za ita-
lijanski program trdi, da je to le zgo-
dovinski korak.

Prav tako v Pulju pa še zmeraj
prednjači v vrstnem redu dogodkov
bodočnost Uljanika, ki ga namera-
vajo privatizirati, vendar s tem, da bi
delavci le imeli določeno pravico do
konkretnih rešitev. Sindikalna orga-
nizacija sicer še zmeraj meni, da ti-
pična privatizacija ne pride v poštev
tembolj, ker je poslovanje podjetja
nadvse uspešno. »Order book« do le-
ta 2011 je resnično bogat: ladjedel-
nica se je odločila za opustitev »pre-
prostega ladjevja« in za gradnjo teh-
nično najbolj razvitega. Doslej ima-
jo med drugim naročenih 11 odsto-
tkov svetovne produkcije ladij vrste
»Degedger«, 8,8 odstotka ladij Ro-Ro
in 16 ladij trajektov za prevoz vozil.

Danes sem bralcem dolžna še
nekaj besed o razliki med pridevni-
koma isti in enak. V zadnjih dneh sem
opazila, da dela ta razlika preglavice
tudi našim piscem. Najbolje, da kar
prepišem, kar sem našla črno na belem.
Brala sem: »Eno nedeljo piskajo (sod-
niki) enajstmetrovko zaradi dvomljive-
ga prekrška, naslednjo pa zaradi istega
prekrška ostajajo tiho.« Prekršek je bil
verjetno obe nedelji enak, nikakor pa
ne isti. Sodnikovo piskanje v prvem de-
lu je bilo zaradi prekrška, čeprav dvom-
ljivega, utemeljeno, (se je pač zmotil ali
slabo videl), medtem ko enak prekršek
naslednjo nedeljo ni mogel biti vzrok
za sodnikovo »tišino«. Tiho ni bil za-
radi enakega prekrška, ampak ob
enakem prekršku. Tako popravljen
drugi del je...»naslednjo nedeljo pa ob
enakem prekršku ostajajo tiho.«

Prejšnji teden sem omenila tudi
črne pike, ki so zabeležene v SP pri
pridevniku isti, pomenijo pa prepo-
vedano rabo. Ta je bila v preteklosti
razširjena predvsem v birokratskem
uradovalnem jeziku, pa tudi v sodnih
spisih. Oglejmo si nekaj primerov: Po
potrdila prihajajte, do 12. ure, ker istih
pozneje ne izdajamo (pravilno: ker jih
pozneje...). Policist je ustavljal voznika,
vendar se isti zanj ni zmenil (pravilno:
vendar se ta zanj ni zmenil).

Pri tem moram omeniti, da se je
v zadnjih časih v takih in podobnih
stavkih in povedih »razpasla« ozna-
čevalna členica le-ta, le-to, le-te, ki jo
SP sicer zabeleži, vendar brez kakršne-
gakoli zgleda. V SSKJ pa piše, da se ta
členek uporablja v publicističnem jezi-
ku za poudarjanje kazalnega zaimka, ki
se nanaša na zadnji samostalnik prejš-
njega stavka, ali pa ima oznako star., kar
pomeni, da gre za zvezo, ki je bila ne-
koč splošno rabljena, danes pa ima ar-
haično patino. Ker se ta členica tudi pri
nas vztrajno širi, sem se pozanimala,
kako je danes z njeno rabo, in izve-
dela, da je to »modna muha«, ki ni bi-
la nikdar nikjer predpisana. V SSKJ so
zapisani publicistični zgledi: Nekateri
rodovi so se razvili v poljedelce, drugi v
pastirje. Le-ti niso poznali stalne nase-
litve. Pa še: Imel je samo mater, le-ta pa
je bila že priletna. Poleg teh pa zastare-
li: pojdi le-sem; pravilno sem(le); šel je
k morju, od le-tam pa v hribe, pravilno
od tam(le) pa...; le-tu ne bomo varni,
pravilno tu(le).

Členki le stojijo, kot vidimo
zgoraj, tudi za kazalnimi zaimki ali
prislovi, pišejo se skupaj, primeri: edi-
nole, semle, takole, tale, zdajle in pod-
obni.

Poleg členkov le-ta, le-to, le-ti,
je pri naših piscih posebno priljubljen

knjižni pridevnik slednji. Oznako
knjiž. imajo besede, pomeni ali zve-
ze, ki se rabijo zlasti v leposlovnem ali
znanstvenem jeziku, v pogovornem
pa zvenijo nenavadno. Splošno ra-
bljena sopomenka je vsak. Zgledi:
Slednji človek bi moral to vedeti, t.j. vsak
človek.

Prihajala je slednji (t.j. vsak) dan.
Lahko pa ga nadomestimo tudi s pri-
devnikom zadnji, -a -e. Zgled: Potrebni
sta vestnost in poštenost, slednje (t.j.
zadnje) pa on nima. SP ima namesto
knjiž. oznako neobč., to je knjižno
neobčevalno, kar je prvina knjižne-
ga jezika, ki je ne uporabljamo v na-
vadnem sporočanju. Tudi po Pravopi-
su bi morali namesto slednji zapisati
zadnji ali nazadnje omenjeni, največ-
krat pa bi bilo najbolje uporabiti či-
sto navaden zaimek ta ta to. Zgled iz
SP: V 14. stoletju so si Avstrijci prisvo-
jili tudi Trst: ta je bil tedaj še neznatno
pristanišče.

Lelja Rehar Sancin

BOGATIMO SVOJ JEZIK

Menza v Barkovljah
in nacionalni simboli

V zadnjem obdobju sem bil v
nekaterih pismih uredništvu po-
sredno ali neposredno omenjen,
tako da se mi zdi primerno na krat-
ko podati tudi svojo misel zlasti o
dveh zadevah, ki so na dnevnem re-
du.

1. Glede dogajanja ob otvori-
tvi menze šole v Barkovljah sem se
sam že izrekel v občinskem svetu,
ko sem, edini od treh slovenskih iz-
voljenih predstavnikov, glasoval
proti obema resolucijama, ki sta,
bolj ali manj ostro, ožigosali poče-
tje ravnateljice šole Fran Saleški Fin-
žgar Fiorelle Benčič. Sam sem še
vedno mnenja, da je bila storjena
napaka, ker ni bilo ob slovenskem
še italijanskega traku, a od te ugo-
tovitve do javne gonje zoper ravna-
teljico, mislim da je razmik velik. V
Italiji lahko brez sramu in s prepri-
čanjem, da ne boš občutil nobenih
posledic, kršiš oziroma ne spoštu-
ješ zakonov, ki naj bi zagotavljali do-
ločne pravice slovenski manjšini, po
drugi strani pa lahko ostro napadaš
osebo, ki ni kršila kaj šele zakonov,
niti nekega protokola ne. In prav v
tem je bila zame resolucija, ki jo je
predstavila občinska skupina Levih
demokratov, nesprejemljiva. V na-
šem mestu se izkoristi vsako pri-
ložnost za protislovensko gonjo tu-
di s trditvami, ki so popolnoma ne-
resnične in iz trte izvite. Mislim zla-
sti na primerjanje stanja slovenske
manjšine v Italiji in italijanske na
Hrvaškem in v Sloveniji, saj je veči-
na italijanskega dela prebivalcev
našega mesta prepričana, da smo
Slovenci v FJK bolje zaščiteni kot
Italijani v Istri. Seveda je stanje pre-
cej drugačno. A to v glavnem vemo
le mi Slovenci. Kljub tem svojim
prepričanjem sem podpisal pismo
kolegov Ukmarja in Švaba, v kate-
rem se vabi urednike Klopa na javno
srečanje. Mislim namreč, da so bi-
le besede uredništva mladinske stra-
ni Primorskega dnevnika preostre.
Ni šlo za sramotno dejanje. Z mo-
jega vidika je bila to »le« zgrešena
politična poteza dveh kolegov, ki pa
sta bila, tako vsaj menim, pod hu-
dim pritiskom. V to napako so ju si-
lile tudi - in v tem primeru je »sra-
moten« pridevnik, ki še kako prav
pride – besede slovenskega konzu-
la. Skratka, z veseljem se bom ude-
ležil javnega srečanja s celotnim
uredništvom Klopa.

2. Slovenski simboli in zastave
so drug argument, ki je v središču
pozornosti. Morda v tem obdobju

krčenja prispevkov, ki grozijo ce-
lotnemu slovenskemu življu, ni ra-
vno najbolj nujna zadeva, da se slo-
venska manjšina v Italiji odloči za
svoje simbole (zastava, grb, himna
ipd.), a morda bi se morali začeti
pogovarjati tudi o tem. Sicer zara-
di svojih političnih gledanj in ideo-
loške pripadnosti že vnaprej dvo-
mim, da bi izbrane opcije lahko imel
v celoti za svoje. S težavo bi se po-
polnoma prepoznaval v zastavi, na
kateri ne bi bilo petokrake rdeče
zvezde; ne glede na vrstni red barv,
naj bo presledek bela-plava-rdeča,
plava-bela-rdeča ali katerakoli dru-
ga kombinacija. Po mojem mnenju
- ne vem sicer, če je tak predlog
sploh uresničljiv - bi se morali kro-
vni organizaciji odločiti za natečaj,
na katerem bi sprejemali predloge
o simbolih (upam, da vsaj glede
himne – Vstajenje Primorske – ne
bi prišlo do nepotrebnih diskusij).
Vnaprej določena komisija ali izvo-
ljeni slovenski predstavniki bi nato
omejili izbor na tri do pet predlo-
gov. Sledil bi neke vrste »referen-
dum« na katerem bi se odločili, ka-
teri naj bodo manjšinski simboli.
Zastava bi morala seveda biti sim-
bol ne samo tistih, ki se imajo za
»čistokrvne« Slovence, kot je pred-
lagala skupina Mladih za mlade. Ge-
tizacija namreč ni nikoli prinesla nič
pozitivnega.

Nazadnje izkoristim prilož-
nost, da vsem bralcem Primorske-
ga dnevnika zaželim uspešno leto
2009.

Iztok Furlanič, občinski svetnik SKP

Enotnost in pripadnost
V dneh po novem letu sem

med pismi uredništvu Primorskega
dnevnika zasledil poseg kolege in
prijatelja Štefana Čoka, ki se je
oglasil v zvezi z nedavnimi polemi-
kami ob odprtju osnovnošolske
menze v Barkovljah.

Štefanov poseg me je po eni
strani navdal z radostjo, saj sem ve-
sel vsakega glasu političnih akterjev
svoje, torej mlajše generacije, po
drugi strani pa se z nekaterimi nje-
govimi izjavami ne morem preveč
strinjati. Sprašujem se, ali je mogo-
če, da moramo dandanes še vedno
razpravljati o tem, kaj za našo na-
rodno skupnost pomeni enotnost in
če je ta enotnost dobra ali slaba?
Štefan Čok navaja ravnanje sloven-
skih občinskih svetnikov ob barko-
vljanskih dogodkih kot dober pri-
mer enotnosti. Če enotnost poj-
mujemo kot soglasno nastopanje, se
to resda sliši zelo lepo. Osebno pa

sem prepričan, da bi enotnost, in si-
cer tista, ki je vsekakor vedno pozi-
tivna, v primeru Barkovelj morala
pomeniti nekaj drugega. Kot je pra-
vilno zapisal Franco Juri, so ravna-
teljico Fiorello Benčič, ki je razvila
trak s slovensko trobojnico, desni-
čarji obravnavali, kot bi zagrešila
zločin ali hudo kaznivo dejanje in bi
jo morali že samo zaradi tega naši
občinski svetniki brezpogojno (in
seveda enotno) podpreti. To bi vsa-
kemu razumnemu človeku, Sloven-
cu, Italijanu ali komurkoli, nareko-
vala že sama njegova zdrava pamet.

Štefan Čok se je nadalje obre-
gnil ob eno od naših prejšnjih
(imensko nepodpisanih) pisem
uredništvu. V njem je bilo zapisano,
da slovenske barve ne morejo pred-
stavljati mešanih zakonov. Sam si-
cer nisem avtor prispevka, njegova
vsebina pa je bila po mojem mne-
nju napačno interpretirana. Kolega,
ki je sestavil prispevek, je namreč
želel povedati, da slovenske barve
ne morejo predstavljati mešanih
zakonov v njihovem bistvu, ampak
samo tiste, ki v teh zakonih čutijo
slovensko. Mešane zakone in toto
lahko seveda predstavljajo načela
strpnosti, medsebojnega sprejema-
nja ter medetničnega in medkul-
turnega dialoga. Nacionalni simbo-
li pa spadajo, vsaj po mojem mne-
nju, v povsem različno kategorijo.

Nihče od nas si seveda ne že-
li, da bi v obmejnem pasu, kakor ga
imenuje Štefan Čok, delali korake
nazaj. Predstavljam pa si, da vsi lju-
dje dobre volje, naj bodo Slovenci,
Italijani in vsi ostali, soglašajo z mo-
jo trditvijo, da bi bil ta naš obmej-
ni pas lahko še malce bogatejši, če
bi imela tudi naša skupnost mož-
nost, da se v javnosti predstavlja s
svojimi nacionalnimi simboli. Ne-
nazadnje bi to pomenilo na najboljši
način skleniti vrednote in pripad-
nosti, v katerih se prepoznavamo.
Osebno mi zastava italijanske re-
publike predstavlja državo, v kate-
ri živim in katere državljan sem, ev-
ropske zvezdice na modrem polju
pa načela enakopravnosti in dialo-
ga, v katera verjamem. Zato bi si že-
lel ob teh dveh simbolih tudi barve
slovenske trobojnice, s katerimi ču-
tim.

Primož Sturman, tajnik Mladi za
mlade pri SSk Trst

PISMA UREDNIŠTVU
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Zaradi prevrnjenega
tovornjaka večurna zapora
na avtocesti Trst - Benetke

SAN GIORGIO DI NOGARO -
Včeraj ob 6.50 zjutraj se je v viši-
ni cestninske postaje pri San Gior-
giu di Nogaru na avtocesti A4 med
Trstom in Benetkami prevrnil to-
vornjak s prikolico, ki je bil nalo-
žen s prodom. Zaradi tega so av-
tocesto v smeri Benetk zaprli,
promet pa preusmerili na državno
cesto št. 14, kjer pa je prišlo do ve-
likih zastojev. Dolge kolone so bi-
le tudi na avtocesti.
Nesrečo je povzročil voznik oseb-
nega vozila, ki je vozil proti Trstu
in nenadoma preko zaščitne ogra-
je zapeljal na nasprotni pas. Voz-
nik tovornjaka je s prisebnim ma-
nevrom preprečil čelno trčenje z
osebnim vozilom, vendar pa se je
zaradi tega tovornjak prevrnil.
Avtocesto v smeri Benetk so lah-
ko odprli šele popoldne.

Aretirali so ga takoj
po bančnem ropu

FIUME VENETO - Včeraj pribli-
žno opoldne je neki moški oropal
banko, takoj potem so ga v bliži-
ni banke že aretirali karabinjerji,
ki prihiteli na kraj ropa po znaku
za preplah iz banke. Moški je
ukradel 1500 evrov, do denarja pa
je prišel tako, da je blagajniku v
banki pokazal naboj in mu dejal,
da je oborožen s pištolo. Kot se je
izvedelo, je ropar domačin, ki do-
slej še ni bil kaznovan.

Slovenska policija prijela
strelca na šoferja avtobusa

LJUBLJANA - Slovenska policija
je 31. decembra pridržala 23-let-
nega državljana BiH, ki je 11. de-
cembra na ljubljanski avtobusni
postaji streljal na voznika avtobu-
sa, je povedal vodja sektorja kri-
minalistične policije Branko Japelj.
Storilec je že v priporu. 49-letni
voznik avtobusa je 11. decembra
okoli pol šeste ure zjutraj pripeljal
avtobus iz Kranja na glavno avto-
busno postajo v Ljubljani. Na pe-
ronu, na katerega je šofer name-
raval zaviti, je stal storilec, ki mu
je voznik avtobusa potrobil, naj se
umakne. To je državljana Bosne in
Hercegovine tako ujezilo, da je
najprej začel vpiti na šoferja, na-
to pa ga je skozi vetrobransko ste-
klo ustrelil. Voznika so odpeljali v
ljubljanski klinični center, kjer je
še vedno na zdravljenju.

S sekiro nad Italijana
LJUBLJANA - V nedeljo pozno
zvečer je neznanec na Dvornem
trgu v Ljubljani s sekiro napadel
23-letnega italijanskega državlja-
na in ga hudo poškodoval. Ne-
znanca, ki je po dogodku pobe-
gnil, policija še išče, gre pa za oko-
li 30 let starega in 185 centimetrov
visokega moškega, ki je obrit po
glavi, so sporočili z ljubljanske po-
licijske uprave.

TOGNONI (PDL)

»Za priseljence le
nujni zdravstveni
posegi«

TRST - Deželni svetnik
Ljudstva svobode (Pdl) Piero To-
noni zagovarja zelo trdo stališče
do ilegalnih priseljencev. »Kar
zadeva zdravstveno oskrbo, naj
zdravniki poskrbijo le za najnuj-
neše posege, do drugih zdrav-
stvenih storitev pa nezakoniti
priseljenci ne morejo biti upra-
vičeni,« pravi Tononi. Svetnik de-
želne večine je prepričan, da je to
primeren in učinkovit način za
preprečevanje nezakonitega pri-
seljevanja v Furlanijo-Julijsko
krajino. »Zato je treba to upo-
števati na vseh ravneh, saj bo le
z doslednim in konkretnim iz-
vajanjem teh ukrepov mogoče
spoštovati osnovne in neodtuj-
ljive pravice,« še trdi Tononi.

Po njegovem mnenju je to
tudi edini pravi način, s katerim
sta se Italija in FJK postavili po
robu nezakonitemu priseljeva-
nju. »V tem smislu je treba na-
daljevati, saj so rezultati že vid-
ni. Teh načel se morajo držati tu-
di zdravniki, saj ni sprejemljivo,
da so osnovne zdravstvene oskr-
be deležni tisti, ki v Furlaniji-Ju-
lijski krajini nimajo dovoljenja za
bivanje. In to na račun tistih, ki
redno plačujejo davke,« je pre-
pričan Tononi.

ČEDAD - Danes ob 15. uri v fgledališču Ristori

Tradicionalni Dan emigranta
Slovencev iz videmske pokrajine
Besedilo za kulturni splet z naslovom Iz leta v leto je pripravila Marina Cernetig

Beneško gledališče
je vedno med
protagonisti Dneva
emigranta. Leta
2006 se je
predstavilo z igro
Orkester

KROMA

ČEDAD - Danes ob 15. uri se bo
v čedajskem gledališču Ristori začel
tradicionalni Dan emigranta, ki ga pri-
rejajo Slovenska kulturno gospodarska
zveza in Svet slovenskih organizacij
pod pokroviteljstvom občine Čedad.

V programu prireditve z naslo-
vom Iz leta v leto, ki jo označuje pod-
naslov Pesmi, glasba in življenje Slo-
vencev videmske pokrajine bodo pri-
sotne pozdravili deželni odbornik za
kulturo Roberto Molinaro, minister za
Slovence v zamejstvu in po svetu
Boštjan Žekš, senatorka Tamara Bla-
žina in Stefano Predan v imenu slo-
venskih organizacij videmske pokraji-
ne.

Kulturni splet Iz leta v leto je na
besedilo Marine Cernetig zrežiral
Marjan Bevk, v njem pa bodo stari in
mladi igralci Beneškega gledališča odi-
grali prizora Luciana Chiabudinija
Mohor an Fortunat in Celesta. Skupi-
na BK-evolution bo predstavila novo
zgoščenko in spremljala pesmi z 28.
Senjama beneške pesmi.

TRST - V pogovoru za italijanski tržaški dnevnik

Frattini verjame v spravo in ponuja
posredovanje med Slovenijo in Hrvaško

TRST - Italijanski zunanji minister Franco Frattini v pogo-
voru za tržaški dnevnik Il Piccolo meni, da je sprava med Itali-
jo, Slovenijo in Hrvaško glede polpretekle zgodovine, za katero
se je pred dnevi zavzel hrvaški predsednik Stipe Mesić, mogo-
ča. Hkrati pa je prepričan, da je treba fašistične in komunistične
zločine postaviti na isto raven.

Obenem Frattini verjame, da Italija lahko posreduje v spo-
ru med Slovenijo in Hrvaško, kar bo ponudil tudi formalno. Ita-
lija, pravi Frattini, močno podpira prizadevanja Češke, ki trenutno
predseduje Evropski uniji, za posredovanje v sporu med Slove-
nijo in Hrvaško glede meja, pri čemer je prepričan, da pri tem
lahko posreduje tudi Italija, zato bo v prihodnjih dneh Pragi tu-
di formalno ponudil možnost italijanskega prispevka. Italija ima
odlične odnose tako s Slovenijo kot s Hrvaško, pravi Frattini, ki
dodaja, da sta na nedavnem prvem srečanju v Bruslju skupaj s
premierom Silviom Berlusconijem vprašala novega slovenskega
premiera Boruta Pahorja, kaj namerava storiti s Hrvaško. Pahor
je po Frattinijevih besedah dejal, da čaka na telefonski klic hrva-
škega premiera Iva Sanaderja, če tega klica ne bo, pa ga bo po-
klical on, saj bo slovensko zadržanje pozitivno in konstruktivno.

Prihodnji teden bo italijanski zunanji minister o tem vpra-
šanju govoril s hrvaškim premierom v Zagrebu, da ne bi bilo več
ovir na poti vstopanja Hrvaške v EU. Italija namreč bolje razu-
me slovensko-hrvaški spor, saj se za vprašanjem tridesetih kilo-
metrov meje nahaja preteklost, ki so jo Italijani sami doživeli ozi-
roma ki jo poznajo precej dobro, meni Frattini.

Frattini se je v pogovoru odzval na Mesičeve besede o sprav-
nem dejanju med Italijo, Slovenijo in Hrvaško in na pogoj hrva-
škega predsednika, da se fašizma in protifašizma ne postavlja na
isto raven. Za italijanskega zunanjega ministra je s tem Mesič po-
stavil resno vprašanje, ki je vprašanje zgodovine. Pri tem Fratti-
ni meni, da je treba delati tako, da sprava ne postane način za po-
novno odpiranje ran, ampak za njihovo celjenje: "Prepričan sem,
da sta bila fašizem in nacizem absolutno zlo, vendar je jasno, da
ko se ubijajo osebe, in tu se nanašam na tragedijo fojb, žrtve ni-

majo politične barve," pravi Frattini. Ob tem dodaja: "Preveč ča-
sa smo pozabljali, kar so Titovi vojaki in komunistične sile pov-
zročile in si pri tem nakopale odgovornost za grozljive pokole."
Smisel sprave je sproščena zgodovinska analiza, meni italijanski
zunanji minister, ki tudi upa, da bo Trst, ki je ob koncu druge sve-
tovne vojne doživel 40-dnevno jugoslovansko upravo, znal me-
tabolizirati tisto obdobje in obrniti stran.

Frattini se je zaustavil tudi pri vprašanju tistih Italijanov, ki
so po drugi svetovni vojni zapustili kraje, ki so prišli pod Jugo-
slavijo oz. Slovenijo in Hrvaško. V okvir spravnega dejanja spa-
da tudi vprašanje premoženja ezulov. Pri tem je opozoril, da ni
najpomembnejši gospodarski, ampak moralni vidik. Italijanski zu-
nanji minister je tudi dejal, da dejstvo, da je Slovenija nakazala
77 milijonov dolarjev (od skupno 110 milijonov dolarjev) od-
škodnine na podlagi Rimske pogodbe iz leta 1981 na luksemburški
račun Dresdner Bank, dokazuje, da se ne zanikata načelo in pro-
blem, kar je pozitivno, pri čemer enako zahtevajo od Hrvaške.
Vendar je treba vsoto na novo določiti, pri čemer se Frattini stri-
nja z nekdanjim italijanskim zunanjim ministrom Massimom
D'Alemo, ki je to dejal januarja leta 2007. (STA)

Italijanski zunanji
minister Franco
Frattini bo
prihodnji teden
obiskal Zagreb

ANSA
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GIBANJA - Po Istatovih podatkih za zadnji lanski mesec

Kljub decembrski ohladitvi,
inflacija v letu 2008 rekordna
Mesečna inflacijska stopnja tudi decembra negativna (-0,2%), letna le 2,2%

Umirja se tudi rast
živilskih cen,

čeprav so testenine
in kruh še veliko

dražji kot leta 2007

ARHIV

RIM, TRST - Leto 2008 se je v inf-
lacijskem pogledu končalo z močnim za-
viranjem cenovne dinamike, saj se je let-
na inflacijska stopnja spustila na 2,2%,
potem ko je novembra znašala 2,7%. Če-
prav se je v zadnjih mesecih po zaslugi
padca naftnih cen in pojemanja rasti cen
živilskih proizvodov spustila zelo nizko,
pa je inflacija vseeno močno zaznamo-
vala leto 2008, saj je dosegla povprečno
stopnjo 3,3%, kar je najvišja vrednost po
letu 1996.

Decembrsko zaviranje inflacijske
rasti gre predvsem na račun cen pogon-
skih goriv, saj se je bencin v letni pri-
merjavi pocenil za 16,3%, dizelsko gori-
vo pa za 12,7%. Umirile so se tudi cene
živil, ki so se preteklo poletje prav tako
rekordno povzpele, pa čeprav ostajajo ce-
ne kruha in testenin še naprej razmero-
ma visoke. Testenine so na primer no-
vembra beležile 29,8-odstotno rast, de-
cembra, ko so se v mesečni primerjavi
znižale za 0,2%, pa 28,2-odstotno rast.
Cene kruha so se decembra glede na no-
vember znižale za 0,1%, medtem ko so
v letni primerjavi zrasle za 3,4%, potem
ko so novembra zabeležile 4,1-odstotno
letno rast. Po izračunih organizacij po-
trošnikov je bila realna lanska inflacija
5,9-odstotna in torej ne 3,3-odstotna, kot
je objavil zavod Istat, vsako družino pa
je obremenila za dodatnih 1800 evrov.

Tudi v Trstu so se cene v inflacij-
ski košarici decembra glede na novem-
ber znižale, in sicer za 0,2%, medtem ko
je bila letna inflacijska stopnja glede na
december 2007 1,7-odstotna, torek pol
odstotka nižja kot v državnem povpreč-
ju. Med indeksi, ki so se glede na no-
vember zvišali, so rekreacija, prireditve
in kultura (+0,6%) in komunikacije
(+0,5%), medtem ko so se znižali indek-
si stanovanje, voda, energija in goriva (-
1,4%), transport (-1,2%) in obleka in obu-
tev (-0,2%). V letni primerjavi je prišlo do
največjih podražitev pri alkoholnih pija-
čah in tobačnih izdelkih (+5,3%), sledi-
jo hotelske storitve in gostinstvo (+3,5%)
ter živilski proizvodi in nealkoholne pi-
jače (+2,9%).

Decembrski trend gibanja življenj-
skih stroškov se bo zanesljivo nadaljeval
tudi v januarju, ko se bodo posebno pri
cenah obleke in obutve poznalo obdob-
je sezonskih razprodaj. Trgovci pa ob tem
opozarjajo, da je znižanje cen sicer do-
brodošlo, vendar na splošno ni ravno naj-
boljši znak. Gre namreč za učinek pa-
danja povpraševanja, zato problem ni
inflacija, ampak huda stagnacija itali-
janskega gospodarstva.

GIBANJA - Tako kot v območju evra

V Sloveniji konec leta
2,1-odstotna inflacija

LJUBLJANA - V Sloveniji so
se cene življenjskih potrebščin de-
cembra lani v primerjavi z novem-
brom že tretjič zapored znižale, to-
krat za 0,6 odstotka, medtem ko je
inflacijska stopnja v zadnjem me-
secu leta 2008 znašala 2,1 odstot-
ka. Lanska povprečna letna infla-
cija je bila 5,7-odstotna. Dobrine so
se decembra pocenile za odstotek,
storitve pa so se v povprečju po-
dražile za 0,3 odstotka. Med do-
brinami se je blago za dnevno po-
rabo pocenilo za 1,5 odstotka, pol-
trajno blago za 1,3 odstotka, med-
tem ko se je trajno blago podraži-
lo (za odstotek).

Lanska 2,1-odstotna inflacija
je bila najnižja doslej, celo nižja kot
leta 2005, ko je znašala 2,3 odstot-
ka. Vrhunec je inflacija v Sloveniji
dosegla v letu 2007, vzporedno z
uvedbo evra, ko je znašala 5,6 od-
stotka, medtem ko je bila leto prej
le 2,8-odstotna.

Gibanje inflacije so v letu
2008 v največji meri zaznamovale
cene surovin na svetovnem trgu,
predvsem nafte. V prvi polovici le-
ta je naftni šok močno zvišal infla-
cijo tako v Sloveniji kot v celotnem
območju evra, v zadnjih mesecih
pa je znižanje cen nafte za več kot
sto dolarjev za 159-litrski sod pov-
zročilo njeno najhitrejše zniževanje
v zadnjih letih. Tudi cene hrane, ki
so v lanskem prvem polletju raz-
meroma močno naraščale in še ju-
lija k inflaciji prispevale 2,1 od-
stotne točke, so se v zadnjih mese-
cih umirile. V razmerah umirjanja
gospodarske dejavnosti se zmanj-
šujejo tudi pritiski na cene v dru-
gih skupinah.

Inflacija se znižuje tudi v ob-
močju evra. Po zadnjih podatkih
evropskega statističnega urada Eu-
rostat se je inflacijska stopnja v ob-
močju evra novembra znižala na
2,1 odstotka. (STA)

Safilovo podjetje v
Sloveniji bo odpuščalo
ORMOŽ - Zaradi gospodarske
krize je v težavah tudi ormoško
podjetje Carrera Optyl, ki je v
100-odstotni lasti italijanske druž-
be Safilo in ki je napovedalo od-
puščanje 303 delavcev.
Cilj te odločitve je opraviti čim
manj bolečo prilagoditev aktual-
nih svetovnim kriznim razmeram,
ki so tudi izključni krivec za
zmanjševanje števila delavcev.
V upravi ormoškega podjetja se
zavedajo, da nebolečih ukrepov za
vse ne more biti, vendar zagota-
vljajo, da bodo skušali uporabiti
kar se da mehke metode in tako
upoštevati vse želje, ki bodo v ra-
zumnih okvirih. Vsem, ki bodo
ostali brez dela, bodo zagotovlje-
ne zakonsko določene pravice, kot
so odpravnine in odpovedni roki.
Prvi delavci bodo iz podjetja od-
šli šele po 1. marcu, vse do takrat
pa bodo normalno zaposleni. Še-
le od tega datuma naprej bodo v
skladu z zakonodajo deležni vseh
pripadajočih pravic, kar bo druž-
bo po sedanjih izračunih stalo
okrog 1,2 milijona evrov, denar pa
je lastnik že zagotovil.

V Piranu zadovoljni z
decembrskim obiskom
PIRAN - Decembra so v hotelih
občine Piran zabeležili 48.493
nočitev, kar je za 12 odstotkov več
kot v enakem obdobju predlani, s
60 odstotki so prevladovali tujci.
V letu 2008 so v hotelih občine Pi-
ran zabeležili 1.088.445 nočitev,
kar je tri odstotke več kot v letu
2007. V času božičnih praznikov
so v hotelih zabeležili 3883 noči-
tev, od tega je bilo 55 odstotkov
tujih gostov. Hoteli so bili za bo-
žič in sv. Štefan zasedeni podob-
no kot leto prej, približno 36-od-
stotno, saj večina božič praznuje
doma. V porastu so bili tuji gost-
je, med 25. in 26. decembrom jih
je bilo šest odstotkov več kot
predlani. V času novoletnih praz-
nikov so v hotelih piranske obči-
ne zabeležili 12.987 nočitev, ena-
ko kot leto prej. Z 87 odstotki so
prevladovali tuji gostje, največ je
bilo Italijanov, zabeležili pa so tu-
di nekaj avstrijskih in nemških go-
stov. Hoteli so bili za silvestrovo
skoraj polno zasedeni, okrog 80-
odstotno, kar je enako kot leto
prej, so sporočili iz Turističnega
združenja Portorož.

PODJETJA - Maksima Holding ne bo reševala Instrabenza

Delno razveljavljen dogovor
oskupnem nastopu pri prevzemu

LJUBLJANA - Družba Maksima Holding in ostalih petih
podpisnic sporazuma o izvajanju finančnega inženiringa pri
prevzemu Istrabenza so 31. decembra lani delno razveljavile spo-
razum. Razveljavile so določila glede obveznosti skupnega na-
stopa pri objavi prevzemne ponudbe za Istrabenz, in sicer za-
radi »zunanjih okoliščin«. Po sporazumu, ki so ga 19. marca la-
ni sklenile Maksima Holding ter družbe

NFD Holding, Finetol, Maksima Invest, Diamond in Fi-
dina, bi morala Maksima Holding od drugih družb do 31. de-
cembra lani kupiti 1.267.153 delnic družbe Istrabenz po ceni
102,50 evra za delnico oz. za skupaj slabih 129,9 milijona evrov.
Delež bi bil ob trenutni ceni delnice Istrabenza na borzi vre-
den okoli 30,7 milijona evrov. Družbe naj bi tudi, kot omenje-
no, nastopile skupaj pri objavi prevzemne ponudbe za Istrabenz.
Kot pravijo v Maksimi Holding, podpisnice niso sklenile spo-
razuma o skupnem nastopu pri objavi prevzemne ponudbe in
tudi nobena podpisnica v roku, kot ga določa obligacijski za-
konik (za sklenitev glavne pogodbe šest mesecev od roka, do-
ločenega za njeno sklenitev oz. če rok ni določen, od dneva, ko
bi po naravi posla in okoliščinah pogodba morala biti sklenje-
na), ni zahtevala sklenitve tega sporazuma. S tem so tudi dolo-
čila, po katerih bi morali skleniti sporazum o skupnem nasto-
pu, postala brezpredmetna oz. neizvršljiva, so zapisali v Mak-
simi Holding.

Sporazum so delno razveljavili, ker podpisnice niso zah-
tevale sklenitve sporazuma o skupnem nastopu in »zlasti za-

radi dejstva, da v sedanjih okoliščinah ni mogoča izvedba skup-
nega nastopa pri objavi prevzemne ponudbe za delnice druž-
be Istrabenz«. Podpisnice so tudi formalno prekinile določila
sklenjenega sporazuma o izvajanju finančnega inženiringa, ki
so »zaradi zunanjih okoliščin že pred tem postala nezavezujo-
ča oz. neizvršljiva«.

Kot je znano, je Maksima Holding 27. decembra lani osta-
le podpisnice obvestila, da ji zaradi spremenjenih okoliščin ni
treba skleniti pogodbe za odkup delnic Istrabenza za slabih 129,9
milijona evrov. Okoliščine so se od sklenitve predpogodbe, 7.
aprila lani, toliko spremenile, da predpogodba, če bi bile oko-
liščine že ob njeni sklenitvi takšne, niti ne bi bila sklenjena.

Maksima Holding, ki jo posredno obvladuje prvi mož Istra-
benza Igor Bavčar, bi morala zaradi odstopa od sporazuma pod-
pisnicam plačati 15 odstotkov od skupnega zneska oz. okrog
19,5 milijona evrov kazni in stroške, ki so jih družbe imele s po-
sojili, obrestmi in drugimi nadomestili iz posla.

V tem tednu naj bi bilo znano, kdaj se bodo na pobudo
Petrola, ki ima v lasti slabih 33 odstotkov Istrabenza, sestali last-
niki in upniki koprske družbe in tudi predstavniki ministrstva
za gospodarstvo. Minister za gospodarstvo Matej Lahovnik Pe-
trolove pobude ni želel komentirati. Na vprašanje, ali podpira
morebitno vključitev države, ki sicer od jeseni 2007 v Istrabenzu
nima več lastniškega deleža, v reševanje Istrabenza s poroštvi
in drugimi oblikami pomoči, pa je odgovoril, da »tega prismo-
jenega kosila ne smejo plačevati davkoplačevalci«. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

5. januarja 2009

5. januarja 2009

5. januarja 2009

5. januarja 2009

5. januarja 2009

05.01. 02.01.

+1,30

ameriški dolar 1,3582 1,3866
japonski jen 126,81 126,64
kitajski juan 9,2781 9,4608
ruski rubel 39,5915 40,7819
danska krona 7,4488 7,4499
britanski funt 0,9385 0,9610
švedska krona 10,7075 10,8425
norveška krona 9,3950 9,6950
češka krona 26,760 26,825
švicarski frank 1,5060 1,4874
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 267,13 265,48
poljski zlot 4,1360 4,1638
kanadski dolar 1,6475 1,6942
avstralski dolar 1,9189 1,9884
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,0490 4,0350
slovaška krona 30,145 30,145
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7070 0,7083
braziljski real 3,1619 3,2456
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,0897 2,1380
hrvaška kuna 7,3026 7,3346

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 10,58 +0,67
INTEREUROPA 8,63 -1,15
KRKA 47,78 -1,02
LUKA KOPER 21,42 2,15
MERCATOR 156,63 -0,92
PETROL 248,02 -7,74
TELEKOM SLOVENIJE 118,30 -0,25

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 58,83 -6,29
AERODROM LJUBLJANA 25,50 +2,00
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 24,18 +2,72
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 9,69 +2,76
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 47,78 -0,42
POZAVAROVALNICA SAVA 11,49 +0,35
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 252,11 -0,43
TERME ČATEŽ - -
ŽITO - -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 15,65 +2,56

A2A 1,396 +4,26
ALLEANZA 5,9 +0,94
ATLANTIA 13,58 -0,37
BANCO POPOLARE 5,045 +0,90
BCA MPS 1,573 +0,83
BCA POP MILANO 4,2575 +1,13
EDISON 0,9475 +0,85
ENEL 4,755 +2,26
ENI 17,54 +0,52
FIAT 4,9975 +2,62
FINMECCANICA 11,38 +3,93
GENERALI 19,38 -0,51
IFIL 1,99 +8,09
INTESA SAN PAOLO 2,5775 +1,48
LOTTOMATICA 18,00 +2,33
LUXOTTICA 12,82 +0,63
MEDIASET 4,4 +7,12
MEDIOBANCA 7,43 +0,95
PARMALAT 1,197 +0,17
PIRELLI e C 0,2705 +1,88
PRYSMAN 10,27 -3,48
SAIPEM 12,85 +5,41
SNAM RETE GAS 3,975 -0,87
STMICROELECTRONICS 4,947 +3,78
TELECOM ITALIA 1,19 +0,85
TENARIS 8,125 +4,30
TERNA 2,362 -0,32
TISCALI 0,74 +2,56
UBI BANCA 10,49 -0,29
UNICREDIT 1,886 +1,95

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.722,19 +2,90
BIRS, - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd 545,93 -3,41
SRX, Beograd 255,29 -3,64
BIFX, Sarajevo 2.158,48 +1,00
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.104,20 +0,17

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 8.952,89 -0,91
Nasdaq 100 1.262,52 -0,09
S&P 500, New York 927,45 -0,47
MSCI World, New York 945,96 +2,80
DAX 30, Frankfurt 4.980,68 +0,15
FTSE 100, London 4.576,01 +0,31
CAC 40, Pariz 3.359,92 +0,31
ATX, Dunaj 1.817,45 +0,27
PX, Praga 883,9 +1,59
EUROSTOXX 50 2.545,70 +0,36
Nikkei, Tokio 9.043,12 +2,071
STI, Singapur 1.924,87 +5,20
Hang Seng, Hongkong 15.563,31 +3,46
Composite, Šanghaj 1.880,72 +3,290
Sensex, Mubaj 10.275,60 +3,19

LIBOR (USD) 0,43 1,4125 1,7525 2,02375
LIBOR (EUR) 2,555 2,84875 2,94563 3,02688
LIBOR (CHF) 0,335 0,64833 0,80167 1,085
EURIBOR (EUR) 2,543 2,822 2,913 2,995

EVRO

1,3582 $ -2,05

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

20.285,45 € -377,89

SOD NAFTE
(159 litrov)

48,58 $ -0,47

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 3.660,83 -0,94
SBITOP, Ljubljana 844,88 -1,10
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PRISTANIŠČE - Po zahtevi predstavnika desne sredine po komisarski upravi

Odgovor Pristaniške oblasti:
Buccijeva izvajanja so neosnovana
Omero (DS): Ko je Camber vlekel niti v pristanišču, se je Bucci vzdrževal kritik

Tržaško pristanišče
je še naprej

predmet takih ali
drugačnih apetitov

Izvajanja deželnega svetnika Ljudstva
svobode Maurizia Buccija, ki zahteva ko-
misarsko upravo za tržaško pristanišče, se
po mnenju Pristaniške oblasti »ne nanašajo
na objektivna dejstva; so odzraz osebnih
mnenj, ki ne zanimajo te uprave, ker so
neosnovana in izraz nepoznavanja prav-
nega okvira, v katerem deluje pristanišče
tudi v luči prihodnosti.« Tako se zaključu-
je sporočilo za javnost, ki ga je včeraj izdala
Pristaniška oblast v odgovor na Buccijevo
zahtevo po uvedbi komisarske uprave. De-
želni svetnik desne sredine je namreč v so-
boto ostro napadel predsednika Pristani-
ške oblasti Claudia Boniciollija in mu oči-
tal, da v dveh letih mandata ni naredil nič
glede regulacijskega načrta za pristanišče,
logistične ploščadi, odhoda potniških ladij
in privatizacije družbe Trieste Terminal
Passeggeri.

V odgovoru na Buccijeva izvajanja
tržaška Pristaniška oblast piše, da ni prav-
nih razlogov za uvedbo komisarske upra-
ve. Triletni operativni načrt je Pristaniški
odbor sprejel 27. aprila 2007, zdaj pa po-
teka posodabljanje načrta, ki ga bodo pred-
stavili v marcu. Dalje se pripravlja zaklju-
čna oblika novega regulacijskega načrta za
pristanišče, katerega glavne smernice so bi-
le že orisane Pristaniškemu odboru. Pri tem
Pristaniška oblast opozarja, da je bila 10.
septembra 2007 sprejeta varianta k regu-
lacijskemu načrtu za staro pristanišče.

Kar se tiče logistične ploščadi, je se-
danja uprava Pristaniške oblasti, piše v spo-
ročilu, zaključila načrtovanje ter postopek
za razpis in podelitev zakupa del. Do pro-
daje večinskega deleža v nadzorovanih
družbah bo prišlo do leta 2010, pri čemer
bodo njihovo vrednost ocenili s transpa-
rentnimi postopki ter upoštevajoč državna
in evropska določila. Območja za trajekte
so določile že prejšnje pristaniške uprave
ter jih je sedanja sprejela in vključila v tri-
letni operativni načrt in v regulacijski na-
črt. Pristaniška oblast tudi pričakuje vstop
zasebnega kapitala v tržaško pristanišče ob
spoštovanju postopkov, ki jih predvideva-
jo veljavni zakoni, piše še v sporočilu za jav-
nost.

Drugače se je v polemiko vključil tu-
di načelnik skupine Demokratske stranke
v tržaškem občinskem svetu Fabio Ome-
ro, ki v sporočilu za javnost opozarja, da je
Pristaniška oblast že leta 1997 s takratnim
predsednikom Michelejem Lacalamito iz-

dala razpis za študijo o novem regulacij-
skem načrtu pristanišča. Potem sta pred-
sednika postala Maurizio Maresca in Ma-
rina Monassi, a je Pristaniški odbor izdal
prvo pozitivno mnenje šele decembra le-
ta 2005, tako da je bilo leta 2006 potrebno
začeti fazo posodobitve študij in elabora-
tov, da bi jih prilagodili spremenjenim raz-
meram trga. Zato po Omerovih besedah
izgleda najmanj instrumentalno to, da de-
želni svetnik Maurizio Bucci dolži Boni-
ciollija za zamude pri načrtovanju prav v
trenutku, ko je bil nov regulacijski načrt že
predstavljen in je prejel soglasno pozitivno
mnenje v okviru Pristaniškega odbora. Pri
tem Omero še dodaja, da »ko je senator
Giulio Camber vlekel niti v pristanišču, je
bil Bucci pokrajinski koordinator Forza Ita-
lia, občinski in pokrajinski svetnik ter ob-
činski odbornik za gospodarstvo in urba-
nistiko, vendar se je presneto vzdrževal kri-
tik na račun politike, ki so jo pogojevale
konservativne logike in ki je dejansko pre-
prečila zagon pristanišča na mednarodni
ravni ter je nasprotno zaščitila interese ma-
loštevilnih krajevnih podjetnikov.«

MULTIRELIGIOZNI TRST - Danes in jutri praznovanje dveh starodavnih pravoslavnih skupnosti

Grška epifanija in srbski badnjak
Grško-pravoslavna skupnost: ob prazniku Kristusovega razglašenja danes tradicionalni blagoslov morja - Pravoslavni Srbi: danes vigilija, jutri božič

Grška in srbska pravoslavna skup-
nost, ki sta v Trstu zgodovinsko priso-
tni že več stoletij, bosta jutri in poju-
trišnjem obhajali pomembna praznika.
Pravoslavni Grki bodo, tako kot kato-
ličani, obhajali praznik Kristusovega
razglašenja (epifanijo) s tradicionalnim
blagoslovom morja. Ob 9.30 bo slove-
sna liturgija v cerkvi sv. Nikolaja na na-
brežju, kateri bo sledila procesija do po-
mola Audace, kjer bo ob 12. uri blago-
slov morja, ko bo duhovnik vrgel križ
v vodo, eden od vernikov pa se bo (če
bodo razmere dovoljevale) vrgel v
morje in križ prinesel nazaj.

Srbsko-pravoslavna skupnost pa
bo jutri praznovala božič, saj se še drži
starega julijanskega koledarja. Jutri bo
v cerkvi sv. Spiridona ob 10. uri slove-
sna liturgija, že danes pa bodo pravo-
slavni Srbi obhajali božično vigilijo. Ob
18. uri bo v cerkvi sv. Spiridona t.i. bad-
njak z večernicami in blagoslovom
hrastovih vej. Tla cerkve bodo za to pri-
ložnost prekrili s slamo, ki simbolizira
hlev, v katerem se je rodil Kristus. V srbski cerkvi sv. Spiridona bodo danes obredi božične vigilije KROMATradicionalni blagoslov morja ob grško-pravoslavni epifaniji KROMA

ODLOK

Odškodnina
zaradi
vremenske
ujme

Devinsko-nabrežinska in
tržaška občinska uprava sporo-
čata, da prizadeti lahko predlo-
žijo zahtevek za povračilo škode,
ki so jo utrpeli zaradi vremenske
ujme 8. in 9. avgusta letos. V po-
sebnem dopisu občinski upravi
pojasnjujeta, da je bil odlok de-
želnega odbornika za civilno za-
ščito - označen je kot št.
3/CD5/2008, odobren pa je bil 3.
decembra letos - objavljen v de-
želnem Uradnem listu (št. 52), in
sicer 24. decembra. S tem so bi-
la odobrena tudi izvršilna pravi-
la za dodelitev prispevkov obča-
nom, ki so utrpeli škodo zaradi
omenjene naravne katastrofe.

Upravičenci do povračila v
devinsko-nabrežinski občini
morajo prošnjo predložiti na
občinski urad za protokol, Na-
brežina Kamnolomi št. 25, od
ponedeljka do petka med 9.00 in
12.00 in ob ponedeljkih in sre-
dah med 15.00 in 17.30, po po-
stopkih in ob spoštovanju navo-
dil, ki jih določa omenjeni de-
želni odlok in ki so na razpola-
go na sedežu občine med ome-
njenimi uradnimi urami. Rok za
vložitev prošenj zapade šestde-
set dni po objavi odloka v de-
želnem Uradnem listu.

Tržaški občani morajo zah-
tevke izročiti občinskemu uradu
za protokol, Ul. Punta del Forno
št. 2, in sicer najkasneje do 23.
februarja 2009. Obrazce lahko
dvignejo osebno na županstvu, v
drugem nadstropju, soba št. 94,
od ponedeljka do petka od 9.30
do 13.30, ob ponedeljkih in sre-
dah pa tudi od 14. do 16. ure. Do
obrazcev je mogoče priti tudi
preko spleta: http://www.reteci-
vica.trieste.it. Za informacije in
pojasnila nadalje tržaški občani
lahko telefonirajo na številki
040-6758137 in 040-6754452.

Navodila in obrazci pa so
na razpolago tudi na spletnem
naslovu deželne civilne zaščite
http://www.protezionecivile.fvg.
it«.

PRISTANIŠČE - Zgodovinska ustanova

Likvidacija Družbe
pristaniških delavcev

Najnovejše polemike deželne-
ga svetnika desne sredine Maurizia
Buccija okoli delovanja oz. nedelo-
vanja Pristaniške oblasti, niso edina
včerajšnja vest o tržaškem prista-
nišču. Vse kaže namreč, da odhaja v
zgodovino še eden od dejavnikov, ki
so v preteklosti sooblikovali življenje
in delovanje pristanišča. Družba
pristaniških delavcev, ena od zgo-
dovinskih ustanov, ki so združevale
delavce tržaškega pristanišča in edi-
na družba, ki v tržaški luki posluje
na podlagi t.i. 17. člena z zagota-
vljanjem delovne sile na klic, bo šla
v likvidacijo na željo družbenikov.

Vest je včeraj sporočila družba sama,
katere vodstvo bo javnosti pojasni-
lo odločitev in orisalo bodoče per-
spektive za delavce na jutrišnji ti-
skovni konferenci. Likvidacijski po-
stopek bi bili lahko zaustavili do 31.
decembra 2008 z vstopom novega
družbenika, ki bi zagotovil subven-
cije in dokapitalizacijo družbe, a se
to očitno ni zgodilo.

Družba pristaniških delavcev
drugače ni še formalno sporočila Pri-
staniški oblasti preklica svojih stori-
tev, ki jih nudi. Po preklicu bo mo-
rala uprava tržaškega pristanišča
izvesti razpis za novega ponudnika.
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GOSTINSTVO - Niko Tence in obračun prazničnih dni

V gostilno seveda, 
vendar z ozirom na cene
Tudi v naših gostilnah so stranke ob praznikih redni gostje, povečini Tržačani

OBLETNICA - Srečanje dijakov trgovske akademije po 45 letih

Trgovska matura 1963
Trgovci obujali spomine na šolska leta - Opravili so bilanco študija: ravnatelj in profesorji nudili primerno »orodje« za življenje

Organizirati obhajanje obletnice mature ni lahka za-
deva, še zlasti, ko gre za 45. obletnico »trgovske« mature.
Kdor si prevzame to nalogo, mora seči globoko v svoj spo-
min, da potegne iz njega imena svojih tedanjih sošolcev. Kaj-
ti počasi, a neizprosno zbledijo obrazi in imena tistih, s ka-
terimi smo delili lepe in manj lepe šolske ure. In tako se mo-
ramo zateči k starim, nepogrešljivim Izvestjem, tiskanim le-
tnim poročilom z imeni vpisanih in učnega osebja. Končno
je samozvanemu (in vrednemu vse naše pohvale) organiza-
cijskemu odboru »Trgovska matura 1963« uspelo stakniti
imena, naslove in telefonske številke tistih, ki so morali pred
toliko leti opraviti eno izmed svojih najtežjih življenjskih iz-
kušenj.

In tako se nas je tistega prvega torka že lanskoletnega
decembra v neki restavraciji zbralo okoli trideset sošolcev,
da bi obudili spomine na leta guljenja obleke po šolskih klo-
peh. Na tej večerji smo kot pridni »trgovci« opravili tudi bi-
lanco tega, kar nam je Slovenska trgovska akademija dala.
Ugotovili smo, da nas je lepo in zadostno pripravila, da smo
po končanem šolanju bili opremljeni s primernim »orodjem«,
da bi se podali v svet. Za to pa moramo biti hvaležni ravna-
telju in vrsti profesorjev, ki so pojmovali svoje delo zlasti kot
poslanstvo, in ne le kot vir zaslužka.

Seveda smo si »ob razstanku« obljubili, da se bomo spet
srečali, in to kmalu, saj ne bomo za to čakali okrogle oble-
tnice. (F.)Prijetnega srečanja se je udeležilo trideset bivših sošolcev

VOJAŠČINA - Srečanje fantov letnika 1950

Spomini na kasarniške dni
V vojaški suknji so sodelovali v 40. bataljonu brigade Trieste v Bologni in Forliju - Veselo razpoloženje ob glasbi, fotografijah in spominih

Srečanja ob raznih priložnostih, pa naj gre za sku-
pinska praznovanja bolj ali manj okroglih obletnic roj-
stva, za proslavljanja obletnic malih in velikih matur,
ali za druge podobne priložnosti, so postala nekakšna
modna muha. Skupni sprehodi v preteklost in spo-
minjanja na lepe stare čase mladosti postajajo prilju-
bljeni trenutki v današnjem času, ko si ljudje odmer-
jajo vse manj prostih uric za srečanja in družabnost.

Tako se je pred časom sproščeno prepustila to-
ku spominov skupina, ki jo na preteklost niso vezala
šolska leta, pač pa vojaščina. V agriturističnem gostišču
v Kastelcu pri Socerbu se je zbralo kar nekaj nekda-
njih fantov letnika 1950, ki jim je skupna usoda pred
38 leti nadela vojaško suknjo in privedla v Bologno in
Forli k 40. bataljonu brigade Trieste, kjer je prebilo vo-
jaški rok zlasti veliko Tržačanov in med njimi tudi pre-
cej slovenskih fantov. V tej narodno mešani sestavi so
se po tolikih letih (tako da se nekateri med sabo sko-
raj niso več prepoznali) zbrali v Kastelcu ter si ob do-
brotah kuhinje in kleti gostišča, ob veselih harmoni-
karskih vižah, ob kroženju fotografij na kasarniške ča-
se ter ob obujanju spominov obljubljali, da se bodo v
prihodnje še sestajali. In v še večjem številu, kajti za
prvo srečanje ni bilo ravno enostavno raztegniti vabi-
lo na vse, ker je bilo težko po tolikih letih iztakniti na-
slove in ker so za marsikom zbledele sledi.

Prijetna družba v
gostišču pri

Socerbu

RAI - Drevi

Slovenski
program:
Koncert
na meji ’08

Slovenski tv programi Rai bo-
do danes zvečer ob 20.50 predvaja-
li posnetek s 5. izvedbe Koncerta na
meji, ki se je v Gorici odvijal lan-
skega junija. Po uspešnih izvedbah
iz prejšnjih let, ko so nastopili Go-
ran Bregović leta 2004, Elisa in Tin-
kara leta 2005, skupina Mercado-
negro leta 2006 in Alice, Zoran Pre-
din, Oliver Dragojević ter mladi
pevki Martina Feri in Zaira Zigan-
te v letu 2007, sta na zadnji izved-
bi, v organizaciji Kulturnega doma
Gorica, Kulturnega doma Nova
Gorica, podjetja HIT, občine Gori-
ca, Mestne občine Nova Gorica in
Pokrajine Gorica, na »skupnem
trgu dveh Goric« nastopili uvelja-
vljeni in zgodovinski glasbeni sku-
pini iz Italije in Slovenije: Nomadi
in Avtomobili. Imeniten glasbeni
dogodek so podprle številne slo-
venske in italijanske inštitucije in or-
ganizacije.

Na Koncertu na meji 2008 je
kot prva stopila na oder novogori-
ška skupina Avtomobili, ki je v
osemdesetih letih uspešno nasto-
pala po Jugoslaviji, uspešno pa je na-
daljevala svojo glasbeno pot tudi po
osamosvojitvi Slovenije. Avtomobili
so do danes izdali deset albumov. V
tem času so bili dvakrat razglašeni
za najboljšo slovensko rockovsko
skupino (Zlati petelin), velikokrat so
zmagali na festivalu pop delavnica
ter sodelovali s številnimi prizna-
nimi glasbeniki

Za njimi je na oder stopila
skupina Nomadi, ki zna med na-
stopom vzpostaviti posebno vez s
publiko in tudi zato so njihovi na-
stopi po Italiji zelo priljubljeni. Vsa-
ko leto jih na 140-ih koncertih obiš-
če povprečno 500.000 ljubiteljev.

V 45-letni glasbeni karieri so
Nomadi izdali 31 albumov, v zad-
njem času pa se na italijanskih ra-
dijskih postajah vrti njihov zadnji
single “Ci vuole un senso”. Na skup-
nem trgu so poslušalcem postregli
tudi s svojimi zimzelenimi hiti.

Ob izbranih posnetkih neka-
terih pesmi si bodo gledalci lahko
ogledali in prisluhnili intervjuju z
vodjema skupin, in sicer z Markom
Vuksanovićem in Beppejem Car-
lettijem . Koncert je z reportažni-
kom posnela zunanja ekipa Rai iz
Trsta, režijo posnetka podpisuje
Martina Repinc.

LAŽNE ZNAMKE

Nova
zaplemba

Agenti tržaške finančne
straže so ponovno odkrili mrežo
tihotapcev in trgovcev, ki so po-
nujali poneverjeno blago. V sklo-
pu različnih operacij in preiskav
so zaplenili preko 190.000 obla-
čil, očal, ur in zapestnic z lažni-
mi znamkami ter 280.000 arti-
klov in skoraj 90.000 krožnik z
oznako »made in Italy«, ki so bi-
li v celoti izdelani na Kitajskem.
Zaplenili so tudi okrog petsto ar-
tiklov (na primer ogledal), na ka-
terih je bila znamka dveh prilju-
bljenih pijač (Coca Cola in Pep-
si Cola): tudi v tem primeru je šlo
kajpak za poneverbo.

Goljufi pa se vse bolj po-
služujejo tudi svetovne spletne
mreže. Finančni stražniki so ta-
ko na primer odkrili goljufijo na
popularni spletni strani E-Bay,
kjer je skupina nepridipravov
prodajala razne predmete z lažno
znamko Bosch.

Božična vigilija, božič, štefanovo, silvestrovo, no-
vo leto, pa še današnji praznik svetih treh kraljev lahko
mirne duše vključimo na naš spisek prazničnih dni, ki
že po tradiciji narekujejo obilne pojedine doma ali po
gostilnah. No, in kako je bilo letos, ko nas gospodarska
kriza in finančne težave kličejo k temeljiti prenovi ži-
vljenjskih navad? Po podatkih, ki jih je objavilo združe-
nje Coldiretti, ni bilo občutiti večjih sprememb. Ljudje
so raje varčevali pri nakupih kot pa pri hrani. In to do-
kazujejo tudi številke: povprečno smo v prazničnih dneh
zaužili od petnajst do dvajset tisoč kilokalorij, kar lah-
ko prevedemo lahko tudi v 100 milijonov kilogramov
panetonov in pandorov, 20 milijonov testenin, 8 mili-
jonov klobas in suhega sadja, kruha, mesa, narezkov, si-
ra in sladic ...

Ali je bilo morda ta skorajda neverjeten, »lačen«
trend opaziti tudi v naših gostilnah, smo povprašali no-
vega predsednika Slovenskega deželnega gospodarske-
ga združenja Nika Tenceja, ki je med drugim pri zdru-
ženju (vsaj do prihodnjega občnega zbora) še vedno
predsednik njegove gostinske sekcije in hkrati lastnik
znane kriške gostilne.

»Na splošno je v našem gostinskem sektorju obra-
čun letošnjih praznikov podoben lanskemu in torej po-
zitiven. Nek upad smo sicer občutili v prvi polovici de-
cembra, ko je marsikdo moral odpovedati tradicional-

ne predpraznične zaključne večerje. V prazničnih
dneh od božiča do novega leta pa ni bilo občutiti no-
benega upada.«

Kaj pa gostje? Ali so bile to tradicionalne stran-
ke?

Medtem ko se novembra v okviru pobude Okusi
Krasa v naših gostilnah pojavijo tudi gostje izven deže-
le, so stranke ob praznikih navadno Tržačani oziroma
tisti, ki redno zahajajo v naše gostilne. Povečini so to t.i.
»novi upokojenci«, mladi pa v povprečju obiskujejo ra-
je turistične kmetije, sorazmerno z razpoložljivostjo pač.

Ali ste morda opazili, da so bili gostje pri izbi-
ri jedilnika nekoliko bolj oprezni?

Nedvomno je bilo tako. Ob praznikih ponujajo v
gostinskih obratih navadno vnaprej določen jedilnik,
opaziti pa je bilo, da so gostje letos hrano raje izbirali
in bili pri tem zelo pazljivi na ceno. Mnogi so privilegi-
rali tiste lokale, kjer so cene zmernejše in posledično je
bila razvidna razlika med našimi gostilnami in tistimi
v Sloveniji. Kdor zasleduje kakovost oz. primerno po-
strežbo, pa se za ceno ne zmeni.

Nobenega večjega strahu pred krizo torej?
Mislim, da je medijska panika vse malo prestra-

šila, predvsem psihološko. Danes sicer ni še realno oti-
pljiva, prihodnji meseci pa ostajajo za enkrat še ne-
znanka. (sas) Niko Tence v svojem kriškem lokalu KROMA
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Tri božični koncerti
revije Nativitas
Tradicionalna božična zborovska
revija Alpe-Jadran, ki jo Zveza
slovenskih kulturnih društev pri-
reja v sodelovanju z deželnim
zborovskim združenjem USCI, se
počasi bliža koncu. Na sporedu
so še trije koncerti, ki jih bodo
sooblikovali slovenski pevski
zbori. V cerkvi sv. Roka v Na-
brežini bodo danes ob 17. uri na-
stopili pevci Mepz Igo Gruden z
dirigentko Mikelo Šimac in DPZ
Kraški slavček pod vodstvom
Mirka Ferlana, koncert pa bodo
popestrili tudi glasbeni utrinki
harmonikarjev.
Božična revija bo danes tudi v
zgoniški cerkvi sv. Mihaela; ob
18. uri se bodo predstavili MePZ
Jacobus Gallus z dirigentom
Markom Sancinom, MePz Rde-
ča zvezda in Oktet Odmevi pod
taktirko Rada Miliča in OPZ iz
Zgonika z zborovodkinjo Zulej-
ko Devetak.
V nedeljo, 11. januarja, ob 15.30
pa bo v miljski stolnici nastopil
Mešani mladinski pevski zbor
Trst pod taktirko dirigentke
Aleksandre Pertot.

Patty Pravo
odpovedala koncert
Včeraj bi bila morala v gledališ-
ču Rossetti nastopiti pevka Pat-
ty Pravo, a je morala zaradi bo-
lezni koncert odpovedati. Tradi-
cionalni koncert Buon anno Trie-
ste, ki ga prirejajo tržaški trgov-
ci, naj bi vsekakor priredili pred
koncem meseca.

Befana v Briški jami
Kot je že 25-letna navada se na
dan sv. treh kraljev (danes) stara
ženička Befana na vrvici spusti v
mogočno Briško jamo, ob njej pa
se v globine spustijo tudi sveti tri-
je kralji. Na ramenih nosijo veli-
ke vreče polne bombonov in
sladkarij za otroke, ki jih na dnu
jame vneto pričakujejo. Za po-
sebno čarobno vzdušje pa po-
skrbijo še božične melodije god-
be salezijanskega oratorija Don
Bosco in pa jamarji z vročim na-
pitkom »gran pamplom«. Bla-
gajna bo odprta od 13.30 dalje,
otroci pod 12. letom starosti pa
bodo vanjo lahko vstopili brez-
plačno.

Namesto Befane 
solidarnostna akcija
Glede na današnjo gospodarsko
krizo se je pokrajinsko tajništvo
sindikata Confsal odločilo, da bo
letos tradicionalni praznik star-
ke Befane odpadel. Denar, ki bi
ga uporabili za praznovanje, bo-
do raje namenili nekaterim dru-
žinam v hudi finančni stiski.

Romeo in Julija v Mieli
Ljubitelji sodobnega plesa bodo
lahko v četrtek uživali ob dvoj-
nem dogodku. V gledališču Mie-
la bo namreč ob 20.30 ponovno
zaživel Danceproject Festival, ki
bo tokrat gostil plesno skupino
Zappalà iz Catanie. Na sporedu
bosta predstavi »Foul play« in
»Romeo e Giulietta-duet«; prvo
je navdahnila Komedija Samue-
la Becketta in sloni na Chopino-
vi glasbi, druga pa je predelava
znane tragične ljubezenske zgod-
be skozi ekspresivne melodije
skladatelja Prokofjeva.

Govorite nemško?
Tudi v letu 2009 ponuja kultur-
no društvo Friedrich Schiller
možnost konverzacije v nem-
škem jeziku. Vsi, ki bi radi prak-
ticirali ta jezik, se lahko v četrtek
ob 18. uri zglasijo na sedežu dru-
štva v Ul. Coroneo 15 (2. nad-
stropje). Za informacije 331
4805706 ali nored@tiscalinet.it.

INTERVJU - Jure Kopušar na ljubljanski AGRFT

Živim svoje sanje
povsem predan gledališču
Nekoč precej sramežljiv in tih, sedaj pa se ves čas pogovarja o mnogih novih odkritjih

Jureta so letos
sprejeli na

ljubljanski Agrft in
življenje se mu je

spremenilo

V zadnjih letih je marsikdo opazil
njegove nastope v okviru slovesnih prire-
ditev ali amaterskih gledaliških produk-
cij, v katerih je nedvomno pokazal izsto-
pajoči gledališki instinkt in prav gotovo so
mu mnogi privoščili, da bi se začel profe-
sionalno ukvarjati z igralsko umetnostjo:
Jure Kopušar je to tudi storil, saj so ga le-
tos sprejeli na ljubljanski Akademiji za gle-
dališče, radio, film in televizijo AGRFT.
Rojen v Ljubljani, se je preselil v Trst, kjer
je diplomiral na liceju Prešeren, in je sprva
razmišljal o svoji bodočnosti kot prevaja-
lec ali tolmač.

Kdaj si odkril svojo ljubezen do
igralskega poklica?

Razmeroma pozno. Ko sem bil na
osnovni šoli, sem se vedno razlikoval od
drugih zaradi svojega govora in temnej-
še barve glasu, kar je seveda predstavlja-
lo zame pravo nočno moro. Večkrat sem
nastopal na proslavah, z dramskimi krož-
ki pa se nisem ukvarjal. Pravzaprav me je
bilo sram, sprejemal sem vloge napove-
dovalca, za igranje pa se nisem menil. V
drugem letniku gimnazije so me spod-
budili, da sem se vključil v dramsko de-
javnost pod mentorstvom Lučke Susič,
nato sem nadaljeval in se vpisal na no-
vonastalo šolo Studio Art. Prvo leto štu-
dija je spremenilo moj pogled na gleda-
lišče, a to še ni bilo odločilno. Verjetno
sem začel razmišljati drugače, ko sem do-
bil v roke prvi pravi scenarij za uprizori-
tev Ionescovega teksta Zavratne igre.

In že si začel razmišljati o akade-
miji ...

Vedel sem, da imam na razpolago
le nekaj mesecev, da se pripravim na
»skok« in v tem obdobju sem z intenziv-
nim študijem veliko napredoval. Ko se je
bližal dan avdicije, sem podvomil o al-
ternativni možnosti v primeru neuspeha,
saj sem bil že čisto prepričan, da si želim

samo to. Zaradi poglobljene priprave sem
bil samozavesten in prepričan v svoje
zmožnosti, vseeno pa to ni bilo jamstvo
za uspeh. Nekaj dni pred avdicijo sem
imel maturo, ki sem jo resda zanemaril,
saj sem mislil le na akademijo, kljub te-
mu pa sem jo opravil s solidno oceno.

Ali je študij na akademiji tak, kot
si si ga predstavljal?

Živim svoje sanje. Delo na akademiji
presega moja pričakovanja. Predvsem ni-
sem pričakoval, da bomo s sošolci res naj-
boljši prijatelji, da se bomo bodrili in si po-
magali. Mentorji imajo veliko avtoriteto,
a tudi z njimi uspemo graditi skoraj pri-
jateljske odnose. Celodnevni študijski
čas je zelo naporen; ko se praktično de-
lo konča, sledi vedno debata in pogla-
bljanje snovi. Ne gre samo za fizično, tem-
več tudi psihično obremenitev. Vedno go-
vorimo o gledališču, na vajah in celo iz-
ven akademije. Ko pridem domov o tem
nadaljnjo razmišljam, dokler ne grem
spat.

Intenzivno delo verjetno spre-
meni osebo ne le s strokovnega vidika.

Osebno sem se veliko spremenil.
Prej sem bil zaprt, tih in sramežljiv, zdaj
pa ne prenašam več tišine, saj stalno raz-
mišljam in se pogovarjam o mnogih, no-
vih odkritjih. V zelo kratkem času sem ve-
liko pridobil. Bistveno se je spremenil tu-
di moj življenjski ritem, na začetku sem
mislil celo, da ne bom zmogel.

Ali si že odkril, katere so tvoje
igralske usmeritve?

Že od začetka sem čutil posebno
naklonjenost do psihološke drame, ko-
mične razsežnosti pa si za enkrat ne pred-
stavljam. Mentorji te na začetku postavi-
jo na ničlo, da pozabiš na vse, kar si de-
lal prej in začneš graditi na novo. V prvi
fazi spoznavanja so me tudi oni oprede-
lili za psihološko dramo. Obenem pa nas

učijo, da moramo tvegati in preizkusiti ra-
vno področja, v katerih smo bolj negotovi,
drugače ne doživimo nobenega razvoja in
ne spoznamo svojih skritih talentov. To
pa ne gre tako hitro, zdaj delamo veliko
na sebi.

Nekajkrat si statiral v produkci-
jah Slovenskega stalnega gledališča.
Kako si doživel to prvo izkušnjo na pro-
fesionalnem odru?

V SSG-ju sem začel spoznavati gle-

dališče, delal sem s profesionalci in ver-
jetno se je v meni prižgala tista iskrica, ki
me je vodila naprej po tej poti. Spoznal
sem vsakič druge režiserje in njihove po-
glede. Posebno se mi je vtisnilo v spomin
delo pri predstavi Hči zraka, ko sem bil
že v fazi intenzivnega študija; v tistih dneh
so me komaj sprejeli na akademiji, zato
sem doživljal sodelovanje drugače in je vse
postalo še bolj spodbudno.

Rossana Paliaga

GODBENO DRUŠTVO PROSEK - V centru Ervatti pri Briščikih

Jubilejni 30. koncert na štefanovo
Bogat in raznolik spored, ki ga je sooblikoval tudi oktet Odmevi - Dirigentko Evo Jelenc je po uspešni sezoni zamenjal Ivo Basič

Na štefanovo se je v športnem centru Ervatti pri Bri-
ščikih odvijal jubilejni 30. koncert Godbenega društva Pro-
sek. Koncert je bil tudi poslovilni nastop dirigentke Eve Je-
lenc, ki je tako na najprimernejši način zaključila uspešno
sezono, ki se bo z zlatimi črkami vpisala v zgodovino dru-
štva. Naj samo omenimo dva vrhunska trenutka, nastop
na Državnem tekmovanju slovenskih godb v tretji težav-
nostni kategoriji, ki je bilo maja v Laškem, kjer je godba
dosegla absolutno prvo mesto in zlato plaketo s pohvalo
ter tako napredovala v drugo težavnostno kategorijo. Ko-
nec avgusta pa se je godba udeležila festivala ob petde-
setletnici Avsenikove glasbe, ki se je vršil v Begunjah in se
tako poklonila bratoma Avsenik.

Na prazničnem koncertu so godbeniki pod vodstvom
temperamentne akademske glasbenice za uvod zaigrali
uspešnico skupine Štajerskih sedem Pesem zvonov, kate-
ri je sledila Rhapsody from the Low Countries, ki je na že

omenjenem tekmovanju bila obvezna skladba. Sledila je
uradna predaja dirigentske paličice novemu dirigentu prof.
Ivu Basiču iz Sežane. Pozavnist in glasbeni pedagog je med
drugim tudi dirigent Kraške pihalne godbe iz Sežane. Pod
vodstvom novega dirigenta so godbeniki nadaljevali s pe-
strim sporedom, ki je vseboval energično in zahtevno ori-
ginalno skladbo za pihalni orkester Fanatic Winds ter zna-
menito filmsko glasbeno suito Pirates of the Caribbean.

Sledil je solistični nastop klarinetista Marka Štoke,
ki je ob spremljanju godbe mojstrsko izvedel Avsenikov
hit Pastirček. Gost večera pa je bil Oktet Odmevi, ki je s
proseškimi godbeniki izvedel dve skladbi domačega avtorja
Tulia Možine, ki ju je za koncert priredil Aleksander Vo-
dopivec. Skladbi sta uglasbeni pripovedi in sicer prva, Sko-
mine, je zgodba o Pepiju, ki se težko sprijazni s starostjo;
besedilo je napisal Marij Čuk, drugo, Zapoj za vse ljudi,
pa je napisal Saša Martelanc.

Po samostojnem in zelo kvalitetnem nastopu Okte-
ta odmevi se je odvijal še drugi del koncerta, ki ga je za-
znamoval modernejši glasbeni stil. Po Privškovem pot-
puriju sta bili na vrsti skladbi, zapisani v modernejši zvo-
čnosti, Bandwagon in JazzWaltz, evergreen Birdland. Ko-
nec prazničnega večera je bil zaznamovan z Avsenikovo
Avtocesta in himno proseških godbenikov Zlatorog. Na
koncu sta se napovedovalca Rossana Paliaga in Tomaž Su-
sič, ki sta dosledno in izčrpno povezovala celoten program,
zahvalila v imenu Godbenega društva Prosek vsem, ki so
omogočili torkov koncert, in sicer rajonskemu svetu za Za-
hodni Kras za pokroviteljstvo večera, jusu Prosek in Šport-
nemu društvu Kontovel za prostore. Sledila sta še dva do-
datka, Gruberjeva Sveta noč ter Avsenikova polka S pe-
smijo našo, med katero so se godci izkazali tudi kot pev-
ci. Časa je bilo seveda tudi še za priložnostno zdravico in
izmenjavo voščil. (m.r.)

Proseškim
godbenicam in
godbenikom je
tudi tokrat
prisluhnilo številno
občinstvo 

KROMA
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Danes, TOREK, 6. januarja 2009 
TRIJE KRALJI 

Sonce vzide ob 7.45 zatone ob 16.37 -
Dolžina dneva 8.52 - Luna vzide ob
12.01 in zatone ob 02.26.

Jutri, SREDA, 7. januarja 2009 
RAJMUND 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 6,4
stopinje C, zračni tlak 1012,0 mb usta-
ljen, brezvetrje, , vlaga 40-odstotna, ne-
bo jasno, morje mirno, temperatura
morja 9,7 stopinje C.

Včeraj si nas na fešto poklicala,
ker »super infermiera« si postala. Saj
to si vedno ti želela, tako tista kavka
bo v tišini odletela. Vse najboljše ti že-
lijo kolegice.

Na koncu naše vasi, ena hišica
stoji, v njej nova bolničarka živi. Če-
stitamo ji vsi in bodimo brez skrbi.

Novopečeni bolničarki čestita
delovni kolektiv.

Od srede, 7., 
do sobote, 10. januarja 2009

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Dante 7 (040 630213), Ul. Costa-
lunga 318/A (040 813268), Milje - Ul.
Mazzini 1/A (040 271124).
Prosek (040 225340) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Dante 7, Ul. Costalunga 318/A, Ul.
Giulia 14, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Prosek (040 225340) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Giulia 14 (040 572015).
Torek, 6. januarja 2009

Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 
Ul. Dante 7. Ul. Costalunga 318/A, Ul. Giu-
lia 14, Milje - Ul. Mazzini 1/A. Prosek.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Dante 7 (040 630213), Ul. Costa-
lunga 318/A (040 813268), Milje - Ul.
Mazzini 1/8 (040 271124).
Prosek (040 225340) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.
Lekarne odprte od 16.00 do 20.30 

Ul. Dante 7, Ul. Costalunga 318/A, Ul.
Giulia 14, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Prosek (040 225340) - samo s predhod-
nim tel. pozivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Giulia 14 (040 572015).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

LICEJ FRANCETA PREŠERNA prireja
informativni dan za dijake tretjih ra-
zredov nižjih srednjih šol ter njihove
starše in sicer v petek, 16. januarja
2009, od 18. do 20. ure.

PRAZNIČNE PRIREDITVE - V kavarnah

Poti kave so pritegnile
nadvse številno občinstvo
Letošnji niz gledališko-glasbenih večerov je bil posvečen Stendhalu

Spremenjenim navadam navkljub
so Tržačanom kavarne še vedno pri
srcu. Kavarne z vsem, kar sodi zraven,
kar ob pestri gostinski pomeni tudi kul-
turno ponudbo. V prazničnem obdob-
ju se že tradicionalno po zgodovinskih
kavarnah vijejo tudi Poti kave, na katere
zelo rado krene veliko ljudi. Tako je bi-
lo npr. na zadnjih dveh letošnjih veče-
rih: v petek je gledališko-glasbeni do-
godek Ljubezenska obljuba v kavarno
Tommaseo priklical veliko več občin-
stva, kolikor je bilo nameščenih stolov,
v soboto pa se je z glasbenim večerom
Melodie Delicieuse niz uspešno za-
ključil v kavarni San Marco. Za petko-
vo predstavo je poskrbela Maria Gra-
zia Plos, ki je z Massimilianom Borg-
hesijem tudi nastopila v delu, ki sta ga
oblikovala še sopranistka Ilaria Zanet-
ti in pianist Rinaldo Zhok. Na sobot-
nem večeru pa so nastopili pianista
Matteo Fanni Canelles in Divna Jandric,
flavtista Giorgio Blasco in Federica Ce-
cotti in violinist Silvio Quarantotto ter
igralec Massimilian Borghesi.

GLEDALIŠČE MIELA - V sklopu niza La fabbrica del cambiamento

Celestini in njegova Črna ovca
Priljubljeni avtor in igralec bo nastopil v soboto - Predstava ponuja potovanje v življenje nekdanjih umobolnic

Multimedijski projekt Tovarna sprememb,
ki ga je uvedlo tržaško zdravstveno podjetje, da
bi primerno obeležilo tridesetletnico reforme Ba-
saglia, se nadaljuje tudi v letu 2009. Tokratni gost
bo avtor in igralec Ascanio Celestini, ki bo ob-
činstvu gledališča Miela ponudil predstavo »La
pecora nera. Elogio funebre del manicomio elet-
trico«. Uspešnico, s katero nastopa že tri leta in
sloni na večletnem raziskovanju nekdanjih umo-
bolnic ter njihovih gostov. Gre predvsem za spo-
mine ljudi, ki so živeli za zaprtimi zidovi psihia-
tričnih bolnišnic, a so tudi doživeli njihovo po-
stopno odpiranje zunanjemu svetu: osebne zgod-
be, ki ponujajo različne poglede na nedvomno re-
volucionarno, a tudi kontroverzno obdobje.

Celestinijeva predstava bo na sporedu v so-
boto ob 21. uri. Predprodaja je od včeraj v teku
pri blagajni gledališča Miela (vsak dan med 17.
in 19. uro).

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Pesniški večeri Janka Petrovca

Tokrat Marcello Potocco
Ljubljanskega pesnika mlajše generacije bodo v Kulturnem domu gostili v petek - Predava na Univerzi na Primorskem

V Slovensko stalno gledališče se tudi v novem letu
vračajo pesniški večeri. Četrti gost letošnjega cikla, ki ga
kot običajno koordinira in vodi Borštnikov nagrajenec
Janko Petrovec, bo pesnik Marcello Potocco. Pesnik mlaj-
še generacije, rojen leta 1974 v Ljubljani, je v letu 2000
diplomiral iz primerjalne književnosti in literarne teori-
je ter prejel Fakultetno Prešernovo nagrado za diplom-
sko delo. Leta 2006 je na Filozofski fakulteti v Ljubljani
doktoriral s tezo z naslovom »Kulturna identiteta in estet-
skost v angleški kanadski in slovenski poeziji«. Doslej je
izdal tri pesniške zbirke, objavlja v vseh pomembnejših
slovenskih revijah, njegove pesmi pa so bile prevedene v
srbščino, hrvaščino, angleščino, makedonščino, češčino,
italijanščino, latvijščino in beloruščino. Nastopal je na li-
terarnih večerih in festivalih v Sloveniji in v tujini, npr.
na Trnovskih tercetih, na festivalu Goranovo proljeću, na
srečanju Laboratoriji poezije v avstrijskem Gmündu, v l.
2008 pa je bil vabljen na festival Dnevi poezije in vina v
Medani, na poljsko pesniško-prevajalsko delavnico v Biel-
sko-Bia\\u0142em ter na srečanje Karamanovi dnevi v Ra-
dovišu (Makedonija).

Je docent na Fakulteti za humanistične študije Uni-
verze na Primorskem, kjer predava Literarno teorijo,
Svetovno književnost in Sodobno slovensko književnost.
Kot literarni teoretik in zgodovinar se ukvarja z lite-
rarnimi strukturami in teorijo metafore ter s sociološko
obravnavo literature, zlasti z vprašanjem ideologije v li-
teraturi. Posebej se ukvarja s sodobno kanadsko in slo-
vensko poezijo.

Pesniški večer bo v petek, 9. januarja, ob 20.30 v
prostorih Slovenskega stalnega gledališča. Vstop je kot
običajno prost.

Obiskovalci so
nastopajoče v
kavarni Tommaseo
skoraj oblegali

KROMA

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP: Istrska ulica, Ul. A. Valerio 1
(univerza)
SHELL: Drevored Campi Elisi 1/1
Q8: Domjo (Strada della Rosandra),
Ul. D’Alviano 14
TOTAL: , Ul. Brigata Casale, Sesljan
- drž. c. 202 (km 27)
ESSO: Milje - Ul. Battisti 6, Pokra-
jinska cesta km 8+738

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Ul. A. Valerio 1 (univerza), Ka-
tinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Zgonik - Državna cesta 202, Ul. Car-
naro - Državna cesta 202 km 3+0,67,
Opčine - križišče, Kraška pokrajin-
ska cesta km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale, Sesljan
RA km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

Jutri praznuje 60 let

Mirian Fonda
'Dober pogled' mu želijo

Grosdana, David, Martina, 
Erik in Kristina
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AMBASCIATORI   11.00, 14.30, 15.30,
17.10, 18.50, 20.30, 22.15 »Madagas-
car 2«.

ARISTON   16.30, 18.45, 21.00 »The
Millionaire«.

CINECITY  11.00, 13.00, 14.55, 16.40,
18.25, 20.10, 22.00 »The Strangers«;
11.00, 13.00, 14.50, 16.30 »Lissy princi-
pessa alla riscossa«; 11.00, 16.45, 18.35,
20.25, 22.15 »Il bambino con il pigiama
a righe«; 10.50, 12.55, 13.30, 14.50, 15.45,
16.40, 18.30, 20.20, 22.05 »Madagascar
2«; 10.45, 13.00, 15.15, 17.30, 20.00, 22.10
»Natale a Rio«; 10.45, 12.45, 14.40, 16.35,
18.30, 20.25, 22.20 »Il Cosmo sul como'«;
18.10, 20.10, 22.10 »The Spirit«; 18.00,
20.00, 22.00 »Come un uragano«; 10.50,
12.50, 14.50 »Ember: Il mistero della
città della luce«.

EXCELSIOR  16.15, 18.30, 21.15 »La
duchessa«.

EXCELSIOR AZZURRA  16.30, 18.35,
21.00 »L'ospite inatteso - The Visitor«.

FELLINI  11.00, 15.30 »Wall-E«; 17.00,
18.45, 20.30, 22.15 »Come Dio co-
manda«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.15, 22.10 »Co-
me un uragano«.

GIOTTO MULTISALA 2   15.40, 17.20,
19.00, 20.40, 22.20 »Il Cosmo sul co-
mo'«.

GIOTTO MULTISALA 3  11.00, 14.30,
16.00 »Bolt - Un eroe a quattro zam-
pe«; 17.30, 19.00, 20.40, 22.20 »Da-
vanti agli occhi«.

KOPER  KOLOSEJ  17.30 »Madaga-
skar 2«; 17.20 »Zgodbe za lahko
noč«; 17.00, 19.00, 21.00 »Modeli«;
19.30 »Avstralija«; 19.20, 21.30 »Ro-
kenroler«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 11.00 »Wall-
E«; 16.30, 20.30 »Ultimatum alla ter-
ra«; 18.15, 22.15 »Twilight«; Dvorana
2: 11.00, 14.30 »Bolt - Un eroe a quat-
tro zampe«; 14.30, 16.15, 18.15, 20.15,
22.15 »Natale a Rio«; Dvorana 3:
11.00, 14.30 »Madagascar 2«; 16.00,
17.30, 19.00, 20.40, 22.20 »Il bambi-
no con il pigiama a righe«; Dvorana
4: 11.00, 14.30, 16.00 »Lissy princi-
pessa alla riscossa«; 17.30, 21.00,
22.30 »Ember il mistero della città di
Luce«; 19.15 »Si puo' fare«.

SUPER  16.30, 18.20, 20.20 »Mamma
mia!«; 22.15 »The Spirit«.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 15.00,
16.45, 18.30, 20.15, 22.00 »Madagas-
car 2«; Dvorana 2: 15.30, 17.45, 20.10,
22.15 »Natale a Rio«; Dvorana 3:
15.45, 17.30, 20.00, 22.00 »Come un
uragano«; Dvorana 4: 15.30, 17.40
»Lissy principessa alla riscossa«;
20.10, 22.10 »Il Cosmo sul como'«;
Dvorana 5: 15.20, 17.30, 20.00 »La
duchessa«; 22.00 »The Spirit«.

ČLANI SPDT se bodo udeležili v sobo-
to, 10. januarja,  nočnega, spomin-
skega pohoda v Dražgošah. Pohod za-
čnemo v soboto, 10. januarja, ob  23.
uri in končamo naslednjega dne, v ne-
deljo, 11. januarja, ob 10. uri. Ker je
pohod precej zahteven, je potrebna in
zaželjena dobra kondicija udeležen-
cev. Vse informacije nudi Bernard Flo-
renin na tel. št. 0481 882240.

AŠDSK BRDINA  organizira v nedeljo,
11. januarja, avtobusni izlet v Forni di
Sopra. Zbirališče na parkirišču pri kri-

žišču drž. ceste 202 na Opčinah. Od-
hod avtobusa ob 6.30. Informacije in
prijave na tel. št.: 347-5292058 ali 348-
8012454.

SESTRE IZ SV. KRIŽA PRI TRSTU or-
ganizirajo v soboto, 31. januarja,
ogled zanimivih jaslic v cerkvah v Po-
stojni, Ljubljani, Dravljah in Črnučah,
kjer bo tudi kosilo. Kosilu bo sledil
obisk Kamnika in če bo čas dopuščal
tudi Kranja. Cena izleta 35,00 evrov.
Za vpis in podrobnejše informacije
pokličite na tel. številko 040  220693
ali 347-9322123.

LJUBITELJU ŽIVALI  podarimo male-
ga tigrastega mucka. Tel. na št.: 040-
228382 ali 335-8478333.

NA OPČINAH dajem v najem prostor
85 kv.m. v Alpinski ulici 87. Za infor-
macije pokličite na tel. št. 338-
1966768 ali 340-3338082.

NJIVO na kmetijskem področju v do-
linski občini kupim, max 1000 kv.m.
Tel. 338-5837604.

Y10 FIRE s komaj opravljenim tehni-
čnim pregledom prodam. Cena po
dogovoru. Tel. 040-291477.

OSMICA  je odprta v Borštu pri Danjelu
Glavina.

OSMICO je odprl odprl Radovan Šemec
v Prečniku.

OSMICO je odprla Nataša Pernarčič,
Medjavas 21. 

PAHOR MARIO je v Jamljah odprl
osmico. Toči belo in črno vino ter nu-
di domač prigrizek.

V SALEŽU na kmetiji Perčič smo odprli
osmico. Toplo vabljeni.

SKD VIGRED obvešča, da so na razpo-
lago društveni koledarji: pri odborni-
kih društva, v gostilni Gruden v Šem-
polaju in v knjigarni Terčon v Nabre-
žini. 

V BARKOVLJAH, V CERKVI SV. JER
NEJA, bo v nedeljo, 11. januarja, bla-
goslov otrok med mašo ob 11. uri. Pe-
li bodo pevci. Med mašo bo tudi tra-
dicionalni ofer za zbor.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
KOŠIR  vabi vse člane in ostale filate-
liste na redno sejo, ki bo v sredo, 7. ja-
nuarja, ob 19. uri, v Gregorčičevo dvo-
rani v ul. Sv. Frančiška.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
prireja danes, 6. januarja, družabno
srečanje za člane in prijatelje s pri-
grizkom, tombolo in glasbo. Srečanje
bo v rojanskem Marijinem domu
(ul.Cordaroli, 29) od 16.ure dalje.

SLORI   Slovenski raziskovalni inštitut
obvešča, da bo zaprt zaradi dopusta
do danes, 6. januarja 2009.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO
VE KROŽEK KRAS prireja danes, 6.
januarja, od 14. ure v dvorani Dopo-
lavoro v Nabrežini - Postaja, tradi-
cionalno srečanje ob začetku leta. Del
izkupička bo namenjen zdravljenju
malega Federica. Rezervacije na tel. št.
333-2060961.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
obvešča, da bodo uradi v Trstu, Go-
rici in Čedadu zaradi božičnih praz-
nikov zaprti do vključno danes, 6. ja-
nuarja 2009.

TAJNIŠTVO GLASBENE MATICE ob-
vešča cenjene stranke, da bo do vklju-
čno danes, 6. januarja 2009 zaprto.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada v Trstu in
Gorici zaprta do danes, 6. januarja.

PILATES  SKD F. PREŠEREN BOLJU
NEC Skupina 35-55 sporoča, da bo v
novem letu vadba stekla po ustaljenih

urnikih od srede, 7. januarja dalje. Ob-
veščamo zainteresirane, da se lahko še
vpišejo k telovadbi za zdravo hrbte-
nico in razgibavanje, ki poteka ob tor-
kih, sredah in petkih od 19. do 20. ure
v telovadnici srednje šole Simon Gre-
gorčič v Dolini.

SKD TABOR  obvešča člane in prijate-
lje, da kdor zeli, lahko naroči izvod
DVD-ja s posnetki društvenega delo-
vanja »Od včeraj do danes«. Rezer-
vacije sprejemamo od 7.januarja 2009,
med 16. in 19. uro, v društveni knjiž-
nici P. Tomažič in tovariši, (tel. 040-
213945), kjer je na razpolago tudi pu-
blikacija »Od včeraj do danes - ob 40-
letnici društvenega delovanja«.

SLOVENSKA VINCENCIJEVA KON
FERENCA prireja v četrtek, 8. ja-
nuarja, ob 16.30, v dvorani za ostare-
le L. Jeralla na Padričah, koncert bo-
žičnih pesmi za goste doma. Pela bo
Dekliška mladinska skupina z Opčin,
pod vodstvom Mire Fabjan.

TEČAJ V BAZENU: Šc Melanie Klein v
sodelovanju z deželno zbornico kli-
ničnih pedagogov prireja tečaj v ba-
zenu za dojenčke od 2. do 12. mese-
ca starosti. Tečaj se bo začel v petek,
9. januarja 2009, in se bo odvijal v ju-
tranjih urah na Opčinah. Število mest
je omejeno. Za informacije in prijave
info@melanieklein.org, www.mela-
nieklein.org, tel. 328-4559414.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJNIH GA
SILCEV BREG  vabi vse člane in pod-
porne člane na novoletno večerjo, ki
bo v petek, 9. januarja, ob 20.uri, v
Dragi (Locanda Mario). Prosimo, da
potrdite prisotnost na tel. št.: 333-
8717520 (Ivo) ali 338-9601286 (Dean).

SK DEVIN prireja tečaje smučanja v kra-
ju Forni di Sopra vsako soboto in ne-
deljo pod vodstvom društvenih učite-
ljev. Na razpolago je petdnevni tečaj od
10. oz. 11. januarja 2009 dalje. Možen
je najem smučarske opreme in avto-
busni prevoz po ugodni družinski ce-
ni. Informacije info@skdevin.it ali tel.
348-1334086 (Erika).

ŠTUDIJSKI CENTER MELANIE KLEIN
obvešča, da bo do sobote, 10. januar-
ja 2009, urad zaprt. Info na tel. št. 328-
4559414 »mailto:info@melanie-
klein.org«.

KMEČKA ZVEZA  obvešča člane, da bo-
do podružnice v Nabrežini, Dolini in
na Opčinah zaprte do 11. januarja
2009.

SKLAD MITJA ČUK obvešča, da ob bo-
žičnih praznikih ne bo tečajev slo-
venskega, angleškega in španskega je-
zika do 12. januarja 2009.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
prva vaja v novem letu, v torek, 13. ja-
nuarja, ob 20.45 na sedežu na Padričah.

PILATES  SKD IGO GRUDEN  obveš-
ča, da bo uvajalni tečaj začel v sredo,
14. januarja, ob 18.30. Redni tečaj po-
teka ob torkih in petkih, 18.30-19.30
ter 19.30-20.30, ob sredah pa ob
17.30 vadba za zdravo hrbtenico. Za
informacije in prijave: 040-200620 ali
349-6483822 (Mileva).

SMUČARSKI ODSEK SPDT  prireja ob
sobotah celodnevne smučarske teča-
je za osnovnošolsko mladino z avto-
busom od 17. januarja do 7. februar-
ja. Za informacije in prijave pokličite
na ZSŠDI, tel. 040-635627.

MLADINSKI ZBOR IGO GRUDEN iz
Nabrežine, ki ga vodi Mirko Ferlan, va-
bi mlade od 3. razreda OŠ do vključno
2. nižje. Vaje so v društvenih prostorih
vsako soboto od 17. do 18. ure.

SKD IGO GRUDEN obvešča, da pote-
ka v društvenih prostorih telovadba za
dobro počutje (joga) po naslednjem
urniku: ob ponedeljkih in sredah od
9. do 10.30 in od 10.30 do 12. ure, ob
torkih od 10.30 do 12. ure in tudi po-
poldan: ob ponedeljkih od 18. do
19.30 in ob sredah od 19. do 20.30.

O.N.A.V.  Vsedržavno združenje po-
kuševalcev vina  prireja tečaj degu-
stacije, ki daje možnost pridobitve di-
plome uradnega pokuševalca. Tečaj
(18 lekcij) se bo začel 28. januarja in
bo potekal ob sredah in petkih od
20.30 do 22.30 v športno-kulturnem
centru v Lonjerju. Za informacije lah-
ko obiščete spletno stran: www.onav.it
ali pokličite na tel. štev. 333-4219540
ali 340-6294863; email: mailto:trie-
ste@onav.it.

OBČINA DEVIN  NABREŽINA  obveš-
ča kulturna in športna združenja, dru-
štva in krožke, ki imajo sedež v Obči-
ni ter tiste, ki delujejo v prid krajevne-
ga prebivalstva, da lahko predložijo
prošnjo za prispevek za redno delova-
nje v letu 2008 na kulturnem in šport-
nem področju. Prošnje, opremljene s

predvideno dokumentacijo, je treba
predložiti do petka, 30. januarja. Obraz-
ce bo mogoče dvigniti v Uradu za šol-
stvo in kulturo v Občinski knjižnici v
Nabrežini, št. 102, s sledečim urnikom:
ob ponedeljkih in sredah 9.00-12.00 in
15.00-17.00, ob torkih, četrtkih in pet-
kih 9.00-12.00. Info: Urad za kulturo,
šport in prosti čas, Nabrežina  št. 102,
tel. št.: 040-2017370.

OBČINA DEVIN  NABREŽINA  ob-
vešča, da se je začelo predvpisovanje
otrok v občinska otroška vrtca v
Šempolaju in Sesljanu za šolsko leto
2009/2010. Prošnje za predvpis je tre-
ba predložiti občinskemu uradu za
šolstvo v prostorih občinske knjižni-
ce v Nabrežini, do 30. januarja 2009.
Obrazci so na razpolago v zgoraj na-
vedenem uradu ter v obeh sekcijah
otroškega vrtca. Za informacije je na
razpolago isti urad, telefonska števil-
ka 040-2017370-375.

SLOMŠKOVO DRUŠTVO IZ SV. KRI
ŽA PRI TRSTU v sodelovanju z žup-
nijsko skupnostjo vabi danes, 6. ja-
nuarja, ob 15.30 v Slomškov dom na
božično pravljično urico s  pripove-
dovanjem pravljice »Angel miru« v iz-
vedbi Radijskega odra in predstavit-
vijo knjige Lučke Peterlin Susič »Od
Miklavža do božiča«. Glasbena točka
otroškega zborčka. Vabljeni otroci,
starši in nonoti od blizu in daleč!

V BAMBIČEVI GALERIJI na Opčinah
(Proseška ul. 131) bo do danes, 6. ja-
nuarja, na ogled fotografska razstava
Štefana Grgiča »Kraji duha«. Urnik:
do 6. januarja: od ponedeljka do so-
bote med 16. in 18. uro.

V NABREŽINSKI ŽUPNIJSKI DVO
RANI je do danes, 6. januarja, na ogled
tradicionalna razstava jaslic. Sodelu-
je fotograf Miloš Zidarič. Urnik: če-
trtek, sobota in prazniki od 16. do 19.
ure. Možen je tudi ogled jaslic v cer-
kvi sv. Roka.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV v sodelovanju z USCI vabi
na niz koncertov v sklopu revije Nati-
vitas: Zgonik, cerkev Sv. Mihaela. Da-
nes, 6. januarja, ob 18. uri, nastopajo
MePz Jacobus Gallus, MePz Rdeča
zvezda, Oktet Odmevi, OPZ iz Zgoni-
ka; Nabrežina,  Cerkev sv. Roka. V ne-
deljo, 11. januarja, ob 15.30, nastopa
MeMPZ Trst z glasbenimi utrinki, ob
16. uri, nastopajo MePZ Igo Gruden,
DPZ Kraški slavček, glasbeni utrinek s
harmonikaši; Milje, Stolnica.

MLADINSKI DOM BOLJUNEC prireja
Božični koncert v soboto, 10. januar-
ja, ob 20. uri v boljunski župnijski cer-
kvi. Sodelujejo cerkveni mešani pev-
ski zbor iz Podgrada pri Ilirski Bistri-
ci, MoPZ z Iga pri Ljubljani, MePZ
Mačkolje, dolinski župnik Sandi Osoj-
nik bo spregovoril o Božiču.

SKD V. VODNIK IN GODBA NA PI
HALA BREG  vabita na pozdrav No-
vemu letu v soboto, 10. januarja, ob
20.30, na Dolgi Kroni. Nastopili bo-
do Godba na pihala Breg ter Vanka in
Tonca.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
prireja v nedeljo, 11.januarja, božični
koncert Mladinskega zbora »Dotik« iz
Kranja. Nastopilo bo preko 30 mladih
pevcev in instrumentalistov pod vod-
stvom Tine Urbanec. Koncert bo v
Marijinem domu v Rojanu (ul.Cor-
daroli, 29). ob 17.uri. Četrt ure pred
pričetkom bodo člani Društva čakali
pred cerkvijo za morebitni prevoz.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE OB
ČINE  v sodelovanju z Zvezo sloven-
skih kulturnih društev in Občino
Milje vabi na koncert v sklopu boži-
čne revije Nativitas v nedeljo, 11. ja-
nuarja, ob 15.30, v miljsko stolnico.
Nastopa MeMlPZ Trst pod vodstvom
Aleksandre Pertot in solisti.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE  pri-
reja Novoletni koncert v nedeljo,
11.januarja, ob 17.uri, v občinskem
gledališču F.Prešeren v Boljuncu.

RADIJSKI ODER opozarja, da bo na-
slednja predstava Gledališkega vrtilja-
ka v nedeljo, 11. januarja, in ne 18. Na
sporedu bo igra Hudobna mačeha in
dobra pastorka. Začetek predstav v Ma-
rijinem domu pri Sv. Ivanu: red Sonček
ob 16.00, red Zvezda ob 17.30.

SKD TABOR IN ZSKD   OPENSKA
GLASBENA SREČANJA  v  nedeljo, 11.
januarja, ob 18.uri, v Prosvetnem do-
mu na Opčinah: Novoletni koncert.
Nastopil bo Slovenski orkester klari-
netov, dirigent Nikolaj Žličar. Vabljeni!

V spomin na drago Magdo Slama por.
Petaros darujeta Savina in Bruno
50,00 evrov za Šentjakobsko kultur-
no društvo.

Namesto cvetja na grob gospe Giusti-
ne Tence vd. Bogatec daruje Anka
Kocjančič 20,00 evrov za ŠD Mladi-
na - Križ.

Ob 3. obletnici smrti dragega Borisa Pe-
rica daruje žena Dragica z družino
50,00 evrov za MoPZ Fantje izpod
Grmade.

V drag spomin na gospo Magdo Slama
- Petaros darujeta Rosanda in Silva
Gasperčič 25,00 evrov za Sklad Ota-
Luchetta-D'Angelo-Hrovatin.

Zapustila nas je naša draga

Milka Doljak 
vd. Klavčič

Žalostno vest sporočajo

hčerka Bojana, sestra Malka, 
brat Berto, svakinji Marija in Nevja

z družinami

Od nje se bomo poslovili jutri, 
7. januarja ob 14. uri v Krškem.

Krško, Praprot, Walongog, 
Nabrežina, Zgonik, 06. januarja 2009

� Dne 31.12.2008 nas je zapustil
stric, prijatelj in borec

Marcelo Čuk 
(od Škeletov)

Žalostno vest sporočata

Valter in Boris z družinama

Pogreb bo v soboto, 10. januarja ob 11.
uri iz cerkve Sv. Andreja v Trebčah na
domače pokopališče.

Trebče, 6. januarja 2009

Jean Granier
Sporočamo, da bo žarni pogreb
našega dragega v četrtek, 8. januarja
ob 15. uri na openskem pokopališču.
Žara bo izpostavljena v kapelci
pokopališča od 14. ure.

Svojci

Opčine, 06. januarja 2009
Pogrebno podjetje Alabarda - Opčine

Dr. Maria Spagnul
in Zmaievich

Spominska maša na pokojno bo v
četrtek, 8. januarja ob 18. uri v
zgoniški cerkvi.

Zgonik, 6. januarja 2009
Pogrebno podjetje Zimolo

Ob smrti drage Fani Znidarsic 
izrekata iskreno sožalje svojcem

MPZ Tončka Čok 
in SKD Lonjer-Katinara

Ob izgubi drage mame Santine 
izrekamo hčeri Bianchi in sinu 
Dariju ter ostalim svojcem 
občuteno sožalje

KD F. Venturini
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OPČINE - V Bambičevi galeriji

Prečiščeni fotografski
zapisi Štefana Grgiča
Mladi ustvarjalec uporablja različne objektive, neobičajna pa je njegova obdelava fotografij

Mlad in obetaven arhitekt in oblikovalec spletnih
strani Štefan Grgič razstavlja ciklus svojih novejših fo-
tografij v Bambičevi galeriji Sklada Mitja Čuk na Op-
činah. Vsebinsko izhodišče nakazuje že zgovorni naslov
razstave Kraji duha: motivika značilnih cerkva iz oko-
lice Trsta, a tudi pogledi v notranjost in fotografije kul-
tnih predmetov. Posebnost, ki gledalca najprej prevza-
me, je uporaba različnih objektivov, kot je npr. ribje oko,
predvsem pa neobičajna tehnika predelave fotografije.

Štefan Grgič je s fotoaparatom takorekoč doraš-
čal, v zadnjih treh letih pa je presegel ljubiteljsko raven
in se tej umetniški zvrsti intenzivno posveča. Vzporedno
se poslužuje tako analogne kot digitalne fotografije ter
pri tem rad preizkuša možnosti, ki jih sodobna tehno-
logija dopušča. Izhaja iz razmišljanja, da nas vsenaokrog
obdaja veliko prezrtih podrobnosti in detajlov, ki so
vredni pogleda in jih lahko prav fotoposnetek ovred-
noti. Od tod tudi pogosta uporaba takih objektivov, ki
dovoljujeo zajeti tem večji vidni izsek prostora. Kot nam
naslov razstave nakazuje ne gre le za materialno bele-
ženje vidnih vtisov, a za željo preseganja v bolj preta-
njeno duhovno razsežnost preko spretne uporabe svet-
lobe. Skrivnost neskončnega se dalje razodeva tudi v ek-
sperimentalnem zrcaljenju, v iteraciji podobe in odpi-
ranju nove prostorske dimenzije.

Štefan Grgič se fotografije poslužuje tudi profe-
sionalno, zato je do arhitekture posebno pozoren: ne pre-
zira posebnosti, a obenem suvereno obvlada struktu-
ralni vidik, kar se odraža tudi v njegovem ustvarjalnem
delu. Težko namreč prepoznamo še tako značilno cer-
kev iz Tabra, ker predelava bistveno spremeni prostor-
sko razsežnost in kompozicijsko strukturo.

Odlična postavitev eksponatov dodatno ustvarja
sugestivno vzdušje. Panoramske fotografije posebej pri-
tegujejo pozornost gledalca in dovoljujejo hkrati inte-
raktivno premikanje po virtualnem prostoru. Nekaj pos-
netkov je dosegljivih tudi na spletni strani www.360ci-
ties.net, to je spletna stran, ki je prejela posebno pri-
znanje webbyaward za odlično uporabo fotografije.

Kdor je sledil razstavni dejavnosti Štefana Grgi-
ča, predvsem prejšnjim samostojnim razstavam v Na-
rodni in študijski knjižnici, v domu v Bazovici in v okvi-
ru pobude Okusi Krasa, opaža lahko kontinuiteto s prejš-
njimi ciklusi del oziroma razvoj v prikazu zaporedja pos-
netkov v odnosu s prostorom, z željo po razvoju liko-
vni pripovedi.

Enovit sklop fotografij nam v teh prazničnih dneh
toliko bolj predoča duhovno plat umetnosti ter njeno
neprecenljivo vlogo posredovanja estetskih vrednot.

Razstavo Štefana Grgiča si lahko ogledamo še do
23. januarja, od ponedeljka do petka med 10. in 12. ter
od 16. do 18. ure.

Jasna Merku

Razstavo del
Štefana Grgiča so

organizatorji
podaljšali

KROMA

ZGODOVINA - Raziskava Andreja Pleterskega

Kuhinjska kultura starih Slovanov
Arheolog je dal v objavo svojo raziskavo o  prehrani na Slovenskem od srednjega veka do sodobnega časa

Arheolog Andrej Pleterski, tudi gla-
vni avtor monografije o najdbah v zgod-
njesrednjeveški naselbini na Blejski pri-
stavi, v tukajšnji izdaji objavlja svojo razi-
skavo o prehrani na Slovenskem od sred-
njega do novega veka. Stična točka med
obema knjigama so odkritja o z zgodnje-
srednjeveški kuhinjski kulturi na ob-
močju vzhodnih Alp, ki so prišla na dan
med izkopavanji naselbine in pripadajo-
čega grobišča v Pristavi na Bledu, kjer so
se v 7. stoletju srečali staroselski Vlahi in
novo naseljeni Slovani.

Najdbe bi po avtorjevih besedah lah-
ko nekoliko poenostavljeno imenovali kar
kuhinjska kultura starih Slovanov, tu in
tam seveda prepleteno s kuhinjsko kulturo
sosedov. Gre za ostanke ognjišč, stavb, po-
sodja in orodja ter živalskih kosti, vpetih
v zapleten sistem stanovanjske kulture. Ta
pojem je mogoče razumeti zelo široko, če
vanj vključimo tudi naravno okolje, med-
tem ko ga Pleterski tukaj obravnava v ož-
jem pomenu, kot način bivanja v hiši, ki
vključuje tudi medčloveške odnose in je
splet vrste soodvisnih dejavnikov.

Po avtorjevem prepričanju je pre-
hranjevanje osnovna potreba vseh živih
bitij, tudi človeka, ki pa za pripravljanje
hrane edini potrebuje toploto. Z upora-
bo ognja so se razvile različne tehnike to-
plotne obdelave živil, zelo pomemben mi-
selni preskok pa je pomenila uveljavitev
»kuhalne jame« – posode nad ognjem.
Arheološko so se ohranili številni dokazi

o vrstah ognjišč in obliki posod, kar stro-
kovnjakom omogoča sklepanje o neo-
hranjenem tretjem členu - hrani. Zaščita
ognja pred vremenskimi vplivi je sočasno
narekovala postavljanje zavetij s streho -
hiš.

Andreja Pleterskega torej zanima
preplet stavbne in kuhinjske kulture kot
povezava med kuhanjem, ognjišči in po-
sodami ter uporabo stavbnega prostora v
prehrambne namene. Sledove zgodnje-
srednjeveških kuharskih postopkov, ki so
se ohranili kot stvarni v arheoloških virih
in kot nestvarni v pisnih virih ter ljudskem
izročilu in jeziku, je avtor dopolnil še z
možnostmi, ki jih ponuja arheologija po-
skusov. Arheološke ostanke in postopke,
ohranjene v ljudskem izročilu, je povezal
in obogatil z lastnimi izkušnjami s pri-
pravo ognjišč in peči, z izdelavo posode
ter uporabo žit, mleka, mesa in drugih ži-
vil, poznanih že v srednjem veku. Posku-
si, uspeli in spodleteli, so prinesli drago-
cena opažanja in spoznanja, ki jih je av-
tor podrobno opisal in analiziral. Sproti
se je posvečal tudi etimologiji posamez-
nih izrazov.

Helena Gorjup je prispevala pogla-
vje Kuhanje v glinenih loncih na Dolenj-
skem pred drugo svetovno vojno. Zadnjo
tretjino knjige zavzema prevod besedila
v nemščino, ki ga je opravila Marija Javor
Briški. Fotografije so avtorjeve, risbe pa je
prispevala Tamara Korošec.

I. Ilich

MILAN

Pobude
ob 100.
obletnici
futurizma

V Milanu načrtujejo vrsto
dogodkov, s katerimi bodo obeležili
100-letnico futurističnega gibanja.
Pripravili bodo tri večje razstave, ju-
bilej pa obeležili tudi z akcijami, kot
so futuristični tramvaji, taksiji, ple-
sne predstave in branja. Začetek fu-
turizma zaznamuje objava Mari-
nettijevega futurističnega manifesta
leta 1909. Manifest Filippa Tom-
masa Marinettija je vseboval vse
ključne ideje futurističnega gibanja:
prelom s tradicionalno kulturo in
estetiko ter proslavljanje tehnike,
nasilja in vojne. Marinettijev mani-
fest je bil 5. februarja 1909 objavljen
v italijanskem časniku La Gazzetta
dell' Emilia in nato 20. februarja še
v francoskem dnevniku Le Figaro.

V Milanu so se odločili, da
obeležijo oba dogodka. Tako bodo
5. februarja v Kraljevi palači - Pa-
lazzo Reale odprli obsežno razsta-
vo z naslovom Futurizem 1909-
2009: Hitrost+umetnost+akcija
(Futurismo 1909-2009: Velo-
cità+Arte+Azione), na kateri bo
predstavljena zgodovina futuristi-
čnega gibanja. Na ogled bo 400 del
tako znanih kot tudi širši javnosti
manj poznanih avtorjev. Na isti dan
bo v galeriji Vittorio Emanuele tu-
di plesni performans, katerega av-
torji so navdih našli v sliki Umber-
ta Boccionija Pretep v galeriji. Na-
stopilo bo 50 plesalcev.

Obletnico objave v franco-
skem dnevniku Le Figaro bodo 20.
februarja obeležili z nastopi akro-
batskih plesalcev na več lokacijah v
historičnem delu mesta, ki jim bo
sledil futuristični festival v Villa Rea-
le.

V prostorih fundacije Stelline
v Milanu bodo 12. februarja odpr-
li manjšo razstavo, posvečeno Fi-
lippu Tommasu Marinettiju. Raz-
stava bo na ogled do 7. junija, na njej
pa bodo predstavljeni ekslibrisi,
dokumenti, plakati in originalne fo-
tografije.

Tretja razstava bo prav tako na
ogled v milanski palači Palazzo Rea-
le. Potem, ko bodo 7. junija zaprli
razstavo Futurizem 1909-2009: Hi-
trost+umetnost+akcija, bodo 15.
oktobra odprli razstavo z naslovom
Simultanost (Simultaneità), na ka-
teri bodo od delih italijanskih futu-
ristov predstavljena ekspresionisti-
čna, kubistična, dadaistična in kon-
struktivistična dela umetnikov z ra-
zličnih koncev Evrope. V Milanu si-
cer čez celo leto načrtujejo okrog
100 dogodkov, na katere bodo sku-
šali javnost opozoriti tudi z rekla-
mami na tramvajih in taksijih.

Obletnico futurističnega gi-
banja bodo obeležili še v nekaterih
drugih italijanskih mestih. Tako
bodo obsežno razstavo, posvečeno
temu avantgardnemu umetniške-
mu, literarnemu in političnemu gi-
banju, pripravili tudi v Rimu na raz-
stavišču v bivših konjušnicah Kvi-
rinala (od 20 februarja do 24.

maja). Razstava, ki bo nato na
ogled tudi v londonski galeriji Tate
(Tate Gallery), se bo ukvarjala z vpli-
vom futurizma na moderno umet-
nost, na njej pa bodo predstavljeni
vsi najpomembnejši predstavniki
futurizma: Giacomo Balla, Gino Se-
verini, Umberto Boccioni, Carlo
Carra, Luigi Russolo in Mario Si-
roni, pa tudi manj poznani umet-
niki, kot sta denimo Fortunato De-
pero in Enrico Prampolini.

V Muzeju moderne in sod-
obne umetnosti Trenta in Rovere-
ta (Museo di arte moderna e con-
temporanea di Trento e Rovereto)
v Roveretu bodo 17. januarju odprli
razstavo, na kateri bodo ob delih ita-
lijanskih futuristov predstavljena
dela nemških ekspresionistov ter ru-
skih kubofuturistov.
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ZDA - Danes v Washingtonu prisega nov, 11. ameriški kongres

Richardson zaradi preiskave odstopil
od nominacije za trgovinskega ministra

AZIJA - Izročila jih je Pakistanu

Indija predstavila dokaze
o napadih v Mumbaju

NEW DELHI - Indija je včeraj Pa-
kistanu izročila dokaze, ki po njenih trdit-
vah to državo povezujejo z islamskimi te-
roristi, ki so novembra lani izvedli napa-
de v Mumbaju. Indijska vlada je poleg te-
ga sprožila obsežno diplomatsko ofenzi-
vo za ohranitev mednarodnega pritiska
na Islamabad, ki je doslej zavračal zahte-
ve New Delhija po izročitvi domnevnih
teroristov.

"Pakistanu smo izročili dokaze o
povezavah elementov v Pakistanu s te-
roristi, ki so 26. novembra 2008 napadli
Mumbaj," je sporočil indijski zunanji mi-
nister Pranab Mukherjee. "Kar se je zgo-
dilo v Mumbaju, je neodpustljiv zločin.
Kar se tiče pakistanske vlade, od nje zah-
tevamo le, naj izpolni dvostranske zave-
ze, ki jih je dala Indiji na najvišji ravni, in
izvrši svoje mednarodne zaveze. Slednje
so jasne," je dodal.

Indijski sekretar za zunanje zadeve
Shivshankar Menon je dokaze izročil pa-
kistanskemu visokemu komisarju v New
Delhiju. Gradivo med drugim vključuje
podrobnosti z zaslišanj Mohameda Adž-

mala Amirja Imana, edinega preživelega
napadalca iz Mumbaja, za katerega Indija
trdi, da je pakistanski državljan.

Indijski dokazi vsebujejo tudi po-
drobnosti o komunikaciji skrajnežev z
"elementi" v Pakistanu v času napada, raz-
kritem orožju in drugi opremi ter po-
datkih, pridobljenih iz satelitskega siste-
ma GPS in satelitskih telefonov.

"Pričakujemo, da se bo pakistanska
vlada takoj lotila nadaljnje preiskave v Pa-
kistanu in njene rezultate delila z nami,
da bi storilce privedli pred roko pravice,"
je dejal Mukherjee. New Delhi je doka-
ze poslal tudi zunanjim ministrom po
svetu, z njimi bo seznanil tuje veleposla-
nike v New Delhiju, isto pa bodo nare-
dili tudi indijski veleposlaniki v tujini, je
dodal.

Tridnevni napad na razkošne hotele
in druge objekte v indijski finančni pre-
stolnici je zahteval 172 smrtnih žrtev,
vključno z devetimi napadalci. Indijske
oblasti trdijo, da je napadalce izurila in
opremila prepovedana pakistanska skraj-
na skupina Laškar-e-Taiba. (STA)

V Kosovski Mitrovici nov
incident med Srbi in Albanci

PRIŠTINA - V severnem, srbskem
delu Kosovske Mitrovice, se je v ne-
deljo zvečer zgodil nov, v zadnjih
dneh že tretji incident, v katerem sta
bila laže ranjena dva Srba. Srba je na-
padla skupina 20 Albancev.
Kot je pojasnil predstavnik policije v
severnem delu Kosovske Mitrovice
Predrag Vasović, se je Srboma, ko sta
se peljala skozi četrt, v kateri živijo ve-
činoma Albanci, pokvaril avtomobil.
Pristopila je skupina Albancev in ju
napadla, pri čemer so jima poškodo-
vali tudi vozilo. Pripadniki medna-
rodnih sil v incidentu po navedbah
predstavnika policije niso posredo-
vali.
Incidenti so se začeli prejšnji četrtek,
ko sta Albanca v Mitrovici napadla
srbskega najstnika, čemur so sledili
požigi več albanskih lokalov v mestu.
V soboto pa je eksplodirala bomba,
pri čemer je bilo ranjenih sedem ga-
silcev.
Zaradi incidentov so pripadniki ev-
ropske misije Eulex in pripadniki
mednarodnih mirovnih sil Kfor ko-
nec minulega tedna okrepili navzo-
čnost v mestu ter prebivalce pozvali,
naj ostanejo mirni. Tudi kosovska vla-
da, ki je napade na Srbe obsodila, je
ljudi pozvala, naj ne nasedajo provo-
kacijam. Srbski minister za Kosovo
Goran Bogdanović pa je Eulex obto-
žil, da "ni naredil nič ali skoraj nič", da
bi preprečil spopade med Srbi in Al-
banci na severu Kosova.

Bruselj: Plinski spor za zdaj
ne ogroža potrošnikov v EU

BRUSELJ - Spor med Rusijo in Ukra-
jino zaradi zemeljskega plina za zdaj
ne ogroža potrošnikov v Evropski uni-
ji, vendar ga je nujno rešiti čim prej,
je včeraj v Bruslju povedal tiskovni
predstavnik Evropske komisije Ferran
Tarradellas. "Zaloge so dovolj velike,
med 70 in 90 odstotki," je povedal ti-
skovni predstavnik. Tako po njegovih
besedah za zdaj še ni "neposredne ne-
varnosti" za oskrbo evropskih drža-
vljanov. "Prepričani smo, da v pri-
hodnjih tednih ne bo težav z oskrbo
potrošnikov v Evropi," je dejal.
Rusija je 1. januarja prekinila dobavo
zemeljskega plina Ukrajini zaradi
spora med ruskim energetskim veli-
kanom Gazpromom in ukrajinskim
energetskim podjetjem Naftogaz gle-
de plačila stroškov za leto 2009. V
Ukrajino je včeraj odpotovala dele-
gacija EU, ki naj bi se danes s pred-
stavniki Gazproma sestala v eni od
evropskih prestolnic. "To je pritisk in
spodbuda obema stranema, naj se-
deta za pogajalsko mizo," je pojasnil
Tarradellas in poudaril, da je to dvo-
stransko vprašanje in da komisija ne
namerava igrati posredniške vloge v
gospodarskem sporu Ukrajine in Ru-
sije. (STA)

WASHINGTON - Danes v
Washingtonu prisega nov, 11. ame-
riški kongres, vendar pa imajo de-
mokrati v senatu precej težav že pred
tem, in sicer zaradi sedežev iz Illi-
noisa in Minnesote, ki ju brez vseh
potrebnih potrdil skušata zasesti
Roland Burris in Al Franken.

Brez teh dveh sedežev imajo de-
mokrati z dvema neodvisnima sena-
torjema skupaj 57 sedežev v 100-
članskem senatu, kar je udobna ve-
čina, a ne zadostna za preprečitev re-
publikanske obstrukcije oziroma fi-
libustra, za kar je potrebno 60 glasov.
Tudi z Burrisom in Frankenom bi
imeli senatorja premalo. Demokrati
so se želeli nemudoma po prisegi za-
četi ukvarjati s predlogom zakona o
gospodarski stimulaciji in obnovi,
vendar se bodo morali najprej ukvar-
jati sami s sabo.

Medtem je guverner Nove Me-
hike Bill Richardson v nedeljo dejal,
da odstopa od nominacije za mini-
stra za trgovino v prihajajoči admi-

nistraciji Baracka Obame, ker proti
njemu poteka preiskava v zvezi s po-
litičnimi donacijami.

Novoizvoljeni predsednik ZDA
Obama je v nedeljo sporočil, da Ric-
hardsonov odstop sprejema z glo-
bokim obžalovanjem in dodal, da se
je guverner Nove Mehike dokazal
kot politik, za katerega je država po-
membnejša od lastne kariere.

Richardson je sporočilo za jav-
nost posredoval preko tranzicijske
pisarne Baracka Obame. V njem je
izrazil prepričanje, da zvezna pre-

iskava ne bo odkrila ničesar neza-
konitega. Vendar pa je odstopil od
nominacije, ker bo preiskava trajala
tedne ali mesece in ne želi zavlače-
vati začetka dela Obamove admini-
stracije. Preiskava bi lahko zavlekla
proces potrditve nominacije v sena-
tu.

Preiskava skuša ugotoviti po-
drobnosti o dejstvu, da je podjetje iz
Kalifornije CDR Financial Products,
ki je prispevalo denar za Richardso-
nove politične kampanje, dobilo mi-
lijardo dolarjev vreden posel z drža-
vo Nova Mehika.

Nekdanji veleposlanik pri Zdru-
ženih narodih in minister za energi-
jo v administraciji Billa Clintona Ric-
hardson je lani kandidiral za demo-
kratsko predsedniško nominacijo,
vendar je zaradi nizke podpore kma-
lu odstopil in podprl Obamo. Nekaj
časa je bil v igri za državnega sekre-
tarja, vendar je Obama izbral Hilla-
ry Clinton, Richardsona pa je pred-
lagal za ministra za trgovino. (STA)

BILL RICHARDSON

BLIŽNJI VZHOD - Medtem ko izraelska vojska nadaljuje ofenzivo na območju Gaze

Mednarodna prizadevanja
za premirje za zdaj neuslišana
Poleg delegacije Evropske unije se od sinoči v regiji mudi francoski predsednik Sarkozy

GAZA/JERUZALEM/RAMALA
- Izrael je včeraj nadaljeval ofenzivo na
območju Gaze, kjer je napadel več ciljev,
zlasti tista, kjer naj bi bila skrivališča gi-
banja Hamas. Ta je medtem izrazil pre-
pričanje v zmago nad Izraelom v ope-
raciji, ki je sicer doslej terjala najmanj 555
življenj. Mednarodni predstavniki pa na-
daljujejo prizadevanja za prekinitev
ognja na območju Gaze.

Izraelske letalske sile so v noči na
ponedeljek napadle 30 ciljev na območ-
ju Gaze. Med drugim so napadla moše-
jo v Džabaliji, kjer naj bi Palestinci skri-
vali orožje, kot tudi hiše, v katerih naj bi
bila skrivališča orožja, in vozila, s kate-
rimi so se prevažali skrajneži.

Izraelska vojska je tudi nadaljeva-
la kopensko ofenzivo, po navedbah pa-
lestinskih virov pa so Izraelci s topni-
štvom in z vojaških ladij obstreljevali gla-
vni cesti v osrednjem delu in na jugu Ga-
ze. Tarča napadov je bilo tudi južno ob-
mejno mesto Rafa, kjer so Palestinci iz-
kopali na stotine predorov, skozi katere
tihotapijo blago iz Egipta.

Kot je sporočil izraelski obrambni
minister Ehud Barak, so izraelske eno-
te delno obkolile mesto Gaza, gibanje
Hamas pa je močno prizadeto. Po na-
vedbah prič so izraelski tanki odrezali
mesto Gaza in skrajni severni del od pre-
ostalega območja, s čimer želijo pre-
prečiti dostavo orožja, zalog in borcev z
juga.

Hamas pa je po drugi strani pre-
pričan v zmago nad Izraelom in napo-
veduje nadaljevanje raketnih napadov
globlje na ozemlje Izraela. Včeraj je ta-
ko na izraelski mesti Sderot in Aškelon
padlo 24 raket kasam. "Zmaga prihaja,
takšna je božja volja," je dejal eden od vo-
dij gibanja Mahmud al Zahar v televi-
zijskem nagovoru. Al Zahar je tudi ob-
sodil evropsko stališče do nadaljevanja
izraelske zračne in kopenske ofenzive na
območju Gaze, pa tudi ZDA zaradi pod-
pore "sionistov in njihovih zločinov, ki
so jih zagrešili nad našim ljudstvom".

Izraelska ofenziva na območju Ga-
ze je doslej zahtevala že najmanj 555 ži-
vljenj, 2700 pa je ranjenih. Samo včeraj
je bilo ubitih 50 Palestincev, med njimi
12 otrok. Na izraelski strani je v nede-
ljo umrl en vojak, 19 je ranjenih.

Palestinsko gibanje Hamas pa je v
nedeljo v pogovoru za ameriško televi-
zijo ABC ostro kritiziral izraelski pred-
sednik Šimon Peres. Dejal je, da je iz-
raelska vojaška ofenziva posledica krše-
nja prekinitve ognja s strani Hamasa, ki
sedaj čuti posledice svojih napak. Na

vprašanje, kako se bo Izrael odzval na
številne mednarodne pritiske, da zau-
stavi ofenzivo, je Peres dejal, da nima no-
benega smisla razglašati prekinitve
ognja, če bo Hamas nadaljeval obstre-
ljevanje izraelskega ozemlja. Peres je še
zatrdil, da Izrael ne namerava okupira-
ti Gaze ali uničiti Hamasa, ampak uni-
čiti teror.

Posredniška prizadevanja
mednarodne skupnosti

Mednarodna skupnost je sicer vče-
raj krepila prizadevanja za prekinitev
ognja v Gazi. Na Bližnji vzhod so v ne-
deljo in včeraj prispeli visoki predstav-
niki mednarodne skupnosti, ki si priza-
devajo Izrael prepričati v prekinitev

ognja na območju Gaze. V regiji, kamor
je dopotoval še odposlanec ruskega
predsednika Aleksander Saltanov, je si-
noči prispel tudi francoski predsednik
Nicolas Sarkozy.

Evropska delegacija, v kateri so še
evropska komisarka za zunanje odnose
in sosedsko politiko Benita Ferrero-
Waldner ter zunanji ministri predsedu-
jočega tria, češki Karel Schwarzenberg,
švedski Karl Bildt in francoski Bernard
Kouchner, je v pogovorih z izraelsko zu-
nanjo ministrico Cipi Livni v Jeruzale-
mu zahtevala čimprejšnjo prekinitev
ognja. Livnijeva pa je zatrdila, da bo Iz-
rael nadaljeval boj proti Hamasu.

Delegacija se je predtem mudila v
Egiptu. Kot je po srečanju z egiptovskim
predsednikom Hosnijem Mubarakom v
egiptovskem Šarm el Šejku dejal visoki

predstavnik EU za skupno zunanjo in
varnostno politiko Javier Solana, je naj-
pomembnejša takojšnja prekinitev ognja.

Načrt za končanje nasilja ima tudi
predsedujoči EU, češki premier Mirek
Topolanek. Po njegovih besedah načrt
predstavlja bolj aktiven korak v konča-
nju nasilja, pri tem pa v Pragi ni nave-
del podrobnosti. Po besedah Topolane-
kovega tiskovnega predstavnika Jirija
Františka Potužnika načrt "presega me-
je EU", zato se je o njem potrebno po-
svetovati tako z neposredno kot s po-
sredno vpletenimi v konflikt. Topolanek
je svoj načrt že predstavil nemški kanc-
lerki Angeli Merkel in turškemu pre-
miere Recepu Tayyipu Erdoganu.

Za takojšnjo prekinitev ognja so se
zavzeli tudi predstavniki arabskih držav,
ki so Varnostni svet Združenih narodov
pozvali, naj odredi končanje sovražno-
sti na območju Gaze. Za prekinitev ognja
sta se zavzela tudi ruski predsednik Dmi-
trij Medvedjev in palestinski predsednik
Mahmud Abas.

Evropski predstavniki so se v Egip-
tu srečali tudi z vodjo egiptovske diplo-
macije Ahmedom Abulom Gejtom, pri
čemer je češki minister Schwarzenberg
izpostavil, da so prednostna naloga hu-
manitarne razmere za palestinsko pre-
bivalstvo in prekinitev ognja. Schwar-
zenberg je dodal, da bo prekinitev ognja
možna, ko bodo Palestinci prenehali
streljati rakete na Izrael.

Po besedah Solane pa je EU pri-
pravljena pomagati Palestincem v stiski,
tako da bi na mejo med območjem Ga-
ze in Egiptom napotila svoje opazoval-
ce. Egipt kot enega od razlogov za zapr-
tje te meje, ki jo odprejo le za prevoz ra-
njenih in za humanitarno pomoč, sicer
navaja umik opazovalcev unije z meje.
Delegacija EU bo po obiskih v Egiptu in
Jeruzalemu obiskala še Ramalo in Aman,
medtem ko se v svetu še naprej vrstijo
protesti proti izraelski operacij.

Kot rečeno, je v regijo sinoči prispel
tudi francoski predsednik Nicolas Sar-
kozy. Kot je poudaril po pogovorih s pa-
lestinskim predsednikom Mahmudom
Abasom v Ramali, mora Izrael ustaviti
nasilje v Gazi. Kritiziral pa je tudi pale-
stinsko gibanje Hamas. Po besedah
francoskega predsednika je Hamas pri iz-
streljevanju raket na Izrael ravnal neod-
govorno in nedopustno.

Sarkozy je ta stališča ponovil, ko se
je potem sestal z izraelskimi voditelji v
Jeruzalemu, zlasti s predsednikom Ši-
monom Peresem in s premierom Ehu-
dom Olmertom. (STA)

Francoski predsednik Nicolas Sarkozy in izraelski predsednik Šimon Peres

S V E T 11Torek, 6. januarja 2009



GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Konzorcij Slov.I.K. ponuja nove programe vseživljenjskega izobraževanja

Izpopolnjevanje znanja
ključ uspeha v svetu dela
Prvi tečaji se začenjajo januarja - Namenjeni so predvsem zaposlenim

Izpopolnjevanje znanja je ključ uspe-
ha v sodobnem svetu dela, kjer se celo viso-
košolska izobrazba vedno pogosteje izkaže
za nezadostno. In ravno nadgrajevanju po-
klicnih sposobnosti so namenjeni programi
vseživljenjskega izobraževanja, ki jih v letu
2009 ponuja posameznikom in podjetjem
Slovenski izobraževalni konzorcij (Slov.I.K.).
Katalog, ki je izšel ob koncu decembra, vse-
buje široko paleto programov, prvi trije pa
se bodo začeli že ob koncu januarja.

»Programi so namenjeni predvsem ka-
drom, ki so že zaposleni v podjetjih, ne iz-
ključujemo pa možnosti, da se nekdo vpiše
kot zasebnik,« je povedala znanstvena di-
rektorica Slov.I.K.-a Matejka Grgič in nada-
ljevala: »Programi so namenjeni različnim
strokovnim profilom, od managerjev do ti-
stih, ki se ukvarjajo s komunikacijo in raču-
novodstvom. Nekateri programi so sploš-
nejši, drugi bolj specifični. Med prvimi so te-
čaji računalniškega programa Excel, v dru-
go skupino pa sodi program sestave letne bi-
lance podjetja.« Konzorcij je katalog oboga-
til tudi z zanimivimi vsebinami, s katerimi se
uslužbenci podjetij v naših krajih manj po-
gosto srečujejo. »Med letošnjimi novostmi
so programi poslovnega bontona, uspešne-
ga nastopanja v javnosti in učinkovite pisne

poslovne komunikacije. Po tovrstnih tečajih
je v Sloveniji veliko povpraševanja, pri nas pa
so manj pogosti,« je poudarila Grgičeva.

Znanstvena direktorica je izpostavila
kakovost predavateljev, ki bodo vodili posa-
mezne programe. »Gre za izvedence, ki so
v Sloveniji zelo iskani. Primer sta Bojana Koš-
nik, ki je prava avtoriteta na področju po-
slovnega bontona, in Anita Mirjanič, pri ka-
teri uri svoj nastop v javnosti tudi slovenska
politična elita,« je opozorila Grgičeva in pri-
stavila: »Velik poudarek bo predvsem na
praksi. Ciljna publika programov vseži-
vljenjskega izobraževanja so namreč ljudje,
ki morajo znanje uporabiti pri vsakdanjem
delu.« Prednost letošnjih programov, je še po-
vedala Grgičeva, sta strnjenost in fleksibilnost
urnikov. Gre namreč za tečaje »po meri«, ki
jih Slov.I.K. lahko prilagaja delovnim potre-
bam naročnikov - tečajnikov in podjetij.

Prvi programi bodo startali že v teko-
čem mesecu, in sicer Excel za boljše poslo-
vno odločanje, Poslovna komunikacija v slo-
venskem jeziku in Poslovna komunikacija v
angleškem jeziku. V prihodnjih mesecih pa
bodo na voljo še programi Interna komuni-
kacija v podjetjih in organizacijah, Poslovni
bonton, Skrivnost uspešnega nastopanja v
javnosti, Učinkovita pisna poslovna komu-
nikacija, Učinkovito tržno komuniciranje,
Analiza bilanc, Ocena kreditne sposobnosti
podjetja, Sestava letne bilance podjetja, Se-
stava poslovnega načrta in drugi tečaji Ex-
cel. »V trenutku krize, kot je današnji, ima-
jo bolj izobraženi kadri več možnosti za za-
poslitev ali ohranitev delovnega mesta. To ne
pomeni nujno višje stopnje šolske izobraz-
be; pomembno je tudi poglobljeno znanje na
specifičnem področju,« je prepričana Grgi-
čeva.

Levji delež programov bo potekal v slo-
venščini, v nekaterih primerih, ki to zahte-
vajo, pa bo učni jezik italijanščina. Katalog
je objavljen na spletni strani www.slovik.org;
za informacije sta na voljo tudi naslov elek-
tronske pošte (info@slovik.org) in telefonska
številka 334-2825853. (Ale)

GORICA - Onesnaženost zraka

Lani nekoliko manj
prašnih delcev PM10

Onesnaženost goriškega zra-
ka je bila lani rahlo nižja kot v le-
tu 2007. Po podatkih, ki jih je po-
sredovala goriška občina, je v Go-
rici v zadnjih dvanajstih mesecih
količina prašnih delcev PM10 21-
krat presegla mejno vrednost 50
mikrogramov na kubični meter
zraku. V letu 2007 se je to zgodi-
lo 23-krat.

Zakon predvideva, da se prag
50 mikrogramov na kubični meter
zraku preseže maksimalno 35 krat
v enem letu (od 1. januarja 2010
bodo prag znižali na sedem dni let-
no). V teku lanskega leta sta na-

pravi za merjenje onesnaženosti
zraku, ki jih v ulici Duca D’Aosta v
Gorici in v Ločniku upravlja de-
želna okoljska agencija ARPA, v
osmih primerih zabeležili večdne-
vno zvišanje koncentracije PM10
(enako kot v letu 2007). Pred dve-
ma letoma se je tudi dvakrat zgo-
dilo, da je ostala koncentracija
strupenih snovi višja od dovoljene
od tri do štiri dni zaporedoma.

Znižanju količine prašnih del-
cev v mestu, ki je po besedah gori-
ških upraviteljev bolj odvisna od
kurjave kot od prometa, so botro-
vale predvsem vremenske razmere.

Goriški
upravitelji
menijo, da je
onesnaženost
bolj odvisna
od kurjave
kot od
izpušnih cevi
avtomobilov 

BUMBACA

NOVA GORICA

Janković
umrl

V soboto popoldan je štiri leta po
brutalnem pretepu na Mostovni v sta-
rogorski bolnišnici umrl 23-letni Zoran
Janković. Usodnega 16. januarja leta 2005
je v pretepu tedaj 19-leten dobil tako hu-
de udarce v glavo, da je odtlej le še ve-
getiral, vendar pa je njegova družina ves
čas upala, da bo kljub vsemu vendarle
okreval. Žal je bilo njegovo zdravstveno
stanje v zadnjem obdobju čedalje slabše
in v soboto je izgubil bitko s smrtjo.

Lanskega aprila so novogoriški kri-
minalisti po treh letih vendarle odkrili
osumljenca, ki naj bi Jankovića tiste
usodne noči tako hudo pretepel. Osumili
so 28-letnega Izolana in zoper njega na
novogoriško okrožno sodišče poslali ka-
zensko ovadbo. Sojenje proti njemu po-
teka, nadaljevalo se bo 16. januarja, ven-
dar bo dokazovanje njegove nedolžno-
sti ali krivde, kot kaže, še dolgotrajno. Na
sodnih obravnavah tako na dan prihaja-
jo nove podrobnosti tistega večera, ko so
prijatelji Zorana v toaletnih prostorih
Mostovne v jutranjih urah našli hudo
pretepenega. (km)

Primorski upor fašizmu
Slovenski izobraževalni konzorcij
Slov.I.K. prireja v sodelovanju s skla-
dom Dorče Sardoč v sredo, 14. ja-
nuarja, ob 18 uri v Kulturnem domu
v Gorici okroglo mizo ob redstavitvi
knjige »Primorski upor fašizmu: 1920-
1941«. Sodelujejo avtorici knjige Mi-
lica Kacin Wohinc in Marta Verginel-
la ter zgodovinarja Boris M. Gombač
in Branko Marusič.

Bdenje za palestinski narod
Pred pokrajinsko palačo v Gorici pri-
rejajo danes ob 20. uri razne politi-
čne, mirovniške in kulturne organi-
zacije bdenje za palestinski narod.
Prisotni bodo zahtevali zaključek
bojev v Gazi in pozvali vojskujoči se
strani k dialogu. Prisoten bo duhov-
nik Jacques Front, ki nekaj let živi in
dela v Gazi, spregovorilo pa bo tudi
nekaj mladih Palestincev.

»Befana« gostja policije
»Befana« bo danes ob 10. uri obdari-
la sinove policistov v goriškem Kine-
maxu. Najprej si bodo otroci ogleda-
li film »Madagascar 2«, nato pa jih bo
obiskala dobra starka. Praznični do-
poldan prireja policijski sindikat SAP.

Branijo javno šolstvo
Člani koordinacije za obrambo jav-
nega šolstva iz goriške pokrajine bo-
do v prihodnjih dneh delili letake, s
katerimi bodo starše informirali o no-
vostih, ki jih uvaja šolska reforma. Po-
sebno bodo opozorili, da je treba
otroke vpisati v module s 30 oz. 40 te-
denskimi učnimi urami, saj je po nji-
hovem mnenju 24 ur tedenskega po-
uka odločno premalo.

V Sovodnjah jazz koncert
V nedeljo, 11. januarja, ob 18. uri, bo
v telovadnici v Sovodnjah koncertni
spektakel vokalne jazzovske in zaba-
vne glasbe z ansamblom Perpetuum
Jazzile iz Ljubljane, ki ga vodi Tomaž
Kozlevčar. Perpetuum Jazzile bo po-
nudil zanimiv splet vokalnih jazzov-
skih harmonij in ritmov, dotaknil pa
se bo jih zlasti z odličnimi solisti,
sproščenostjo in mladostnim žarom.
Glasbeni dogodek prireja sovodenj-
ska občinska uprava občine v sode-
lovanju z goriškim Kulturnim do-
mom in pod pokroviteljstvom Če-
dajske banke - Kmečke banke iz Go-
rice. Vstop je prost.

Cecila Fusco v Gorici
V palači Della Torre v Gosposki ulici
v Gorici bo v četrtek, 8. januarja, ob
18.30 nastopila priznana sopranistka
Cecilia Fusco, ki jo bo na klavirju
spremljal Luca Cigaina. Dogodku bo
naslov »L’amore nella Divina Com-
media« in je vključen v spremljevalne
pobude, ki jih Fundacija Goriške hra-
nilnice prireja v okviru razstave rene-
sančnega slikarja Marcella Fogolina.

Del Bello za narečja
Pokrajinski svetnik Demokratske
stranke Fabio Del Bello je prepričan,
da je treba po odobritvi deželnih za-
konov za Furlane in Slovence zaščiti-
ti tudi narečne govorice, ki jih govo-
rijo Bezjaki v Laškem, Gradežani in
prebivalci Marana. Po njegovih bese-
dah so narečja odraz dolgoletnih vezi
z Beneško republiko, zato pa jih velja
ovrednotiti. Del Bello bo v ta namen
predstavil dnevni red pokrajinskemu
svetu, za katerega pričakuje, da bo do-
bil soglasno podporo. »Zatem bomo
pripravil še dnevni red za tržiško ob-
čino in jo bom posredoval vsem ob-
činam tržiškega mesta okrožja. V Do-
berdobu bodo prejeli dvojezični dne-
vni red, zato sem prepričan, da bo do-
berdobski občinski svet izglasoval
podporo dokumentu, ki temelji na dol-
goletnemu prijateljstvu med Slovenci
in Italijani, h gradnji katerega so pri-
spevale tudi izbire tržiške občine v
smeri zaščite svoje slovenske narodne
skupnosti,« poudarja Del Bello.

Matejka Grgič KROMA

GORICA - De Santis

V bolnišnici
po starem

»Bolnišnica Janeza od Boga je nova, vse
ostalo je po starem. V oddelku za prvo pomoč
je samo en zdravnik, bolničarji delajo v pre-
dolgih izmenah, transfuzijsko središče in
mrtvašnica sta še vedno v ulici Vittorio Vene-
to.« En mesec po odprtju prenovljenega po-
slopja v ulici Fatebenfratelli se oglaša občinski
svetnik liste »Progetto Gorizia« Bernardo De
Santis in opozarja na nevšečnosti, zamude in
težave, ki so na dnevnem redu v novi goriški
bolnišnici Janeza od Boga. De Santis pravi, da
se s selitvijo v nove prostore ni nikakor spre-
menila organizacija dela; kot primer navaja od-
delek za prvo pomoč, v katerem je samo en
zdravnik, ob tem poudarja, da so ponoči zdrav-
niki v primeru emergence dosegljivi na domu,
ne pa v bolnišnici, kot je normalna praksa v dru-
gih bolnišnicah. Po besedah De Santisa župan
Ettore Romoli doslej ni ničesar storil, da bi iz-
boljšal storitve bolnišnice. »Edino, kar je župan
naredil, je improvizirano krožišče na trgu Sa-
ba,« pravi De Santis in opozarja, da župan se
ni postavil v stik s kolegi iz drugih občin gori-
ške pokrajine, potem ko je predsednik dežel-
ne vlade Renzo Tondo napovedal prerazpore-
ditev prispevkov za zdravstvo.

GORICA - Pobuda revija Isonzo-Soča

Po sledeh protestantske
preteklosti mesta

Revija Isonzo-Soča prireja v
soboto, 10. januarja, popoldne vo-
den ogled Gorice, med katerim bo-
do udeleženci lahko spoznali pro-
testantsko preteklost mesta. Zbi-
rališče ob ob 14.30 na trgu Battisti,
od koder se bodo odpravili v me-
todistično cerkev v ulici Diaz, kjer
se bodo srečali s pastorko in pred-
sednikom protestantske skupnosti.
Zatem bo udeležence po mestu vo-
dil profesor Silvano Cavazza; sku-
paj z njim si bodo ogledali balkon
na trgu Cavour, s katerega je pri-
digal Primož Trubar. Zatem se bo-
do sprehodili po Travniku do cer-

kve sv. Ignacija, z obiskom katere
se bodo spomnili na protireformo
jezuitov. Ob 16.30 si bodo na se-
dežu Fundacije Goriške hranilnice
v palači Della Torre v Gosposki uli-
ci ogledali razstavo renesančnega
slikarja Marcella Fogolina; o umet-
niku bo spregovoril duhovnik Ales-
sio Stasi. Popoldan se bo zaključil
v gostili »Alla vecja Gorizia«.

Iz organizacijskih razlogov
prireditelji vodenega ogleda pozi-
vajo interesente, da se do petka, 9.
januarja, prijavijo na telefonski
številki revije Isonzo-Soča 0481-
33343.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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NOVA GORICA - Včeraj so trgovci znižali cene blaga in obutve

Razprodaje brez gneče
Zaradi decembrskih predprazničnih popustov pada zanimanje za zimske razprodaje

Zimske razprodaje oblačil in obutve
so se včeraj začele tudi v Sloveniji. Trgov-
ci sicer opažajo, da zaradi decembrskih po-
pustov zanimanje za razprodaje v januar-
ju iz leta v leto pada in nič drugače ni le-
tos, ko so razprodaje za nameček bolj zgod-
nje kot ponavadi. V novogoriških trgovinah
v središču mesta v dopoldanskem času ni
bilo pretirane gneče, prodajalci pričakuje-
jo, da se bo več ljudi oglasilo popoldan. V
največ primerih so blago znižali za 30 ozi-
roma 40 odstotkov.

Sicer pa trgovci povedo, da je največje
zanimanje za razprodaje v prvih dneh, za-
to takrat tudi največ prodajo. Letos so šte-
vilne novogoriške trgovine blago znižale že
na t.i. prednovoletnih popustih, torej so
imeli kupci že nekaj tednov prej možnost
nakupovati ugodneje. Marsikdo se zato tu-
di vpraša po smislu zimskih razprodaj. Od
novoletnih daril izsušene denarnice in tu-
di neugodne gospodarske napovedi za pri-
hodnje leto bodo prav gotovo botrovale te-
mu, da bodo ljudje letos dvakrat premisli-
li, ali si bodo še kaj kupili, pa čeprav po
ugodnejši ceni. (km)

Da bi priklicali
kupce, so se

nekateri trgovci
odločili

za 50-odstotne
popuste 

FOTO K.M.

Slovenski ženski cerkveni pevski zbor
iz Ronk je prejšnjo nedeljo v ronški cerkvi
sv. Lovrenca priredil novoletni orgelski kon-
cert, ki sta ga izvajala Mirko Butkovič iz
Tržiča in Eva Dolinšek iz Mirna. Po uvod-
nem pozdravu domačega župnika Renza
Boscarola je Butkovič zaigral nekaj skladb
J.S. Bacha in furlanskega skladatelja Pietra
Alessandra Pavona, rojenega v Palmanovi
leta 1728 in umrlega v Čedadu leta 1786.
Dolinškova je zaigrala skladbe »Fuga Sopra:
Von Himmel hoch, ad komm ich her« J.S.
Bacha, »Michau qui causoit ce grand
bruit« J.F.Dandrieua in »Noel varie, offer-
toire pour le jour de noel« Lefebureja.

Ženski pevski zbor iz Ronk prireja
skupaj s kulturnim društvom Jadro še eno
glasbeno srečanje, in sicer tradicionalni
koncert božičnih pesmi, ki bo potekal v ne-
deljo, 11. januarja, ob 15.30 v ronški cerkvi
sv. Lovrenca. Nastopila bosta komorni or-
kester Nova iz Nove Gorice, ki ga od usta-
novitve leta 1996 vodi in dirigira Jurij Križ-
nič, in vokalna skupina Vinika iz Brd, ki jo
že štirinajst let vodi Franka Žgavec.

Slovenski kulturni delavci iz Laškega
se že pripravljajo tudi na Prešernovo pro-
slavo, ki jo v soboto, 28. februarja, v trži-
škem občinskem gledališču prirejajo kul-
turni društvi Jadro in Tržič ter Združenje
staršev slovenske osnovne šole in vrtca iz
Romjana. Letošnjo Prešernovo proslavo bo-
do oblikovale godbe na pihala; o njenem
poteku in o nastopajočih orkestrih bomo
še poročali.

Eva Dolinšek in Mirko Butkovič FOTO K.M.

RONKE - V cerkvi sv. Lovrenca

Novoletno voščilo
z orgelskim koncertom

ŠEMPETER - V bolnišnici obdarili prvega letošnjega novorojenčka

Beležijo porast porodov
Meriti hočejo nuhalno svetlino
Lani se je rodilo 929 otrok - Za šempetrsko bolnišnico se odloči tudi nekaj mamic iz Gorice

V šempetrski porodnišnici se tu-
di letos niso izneverili več kot 20-le-
tni tradiciji obdarovanja prvega novo-
rojenčka, ki se v letu rodi pri njih. Kot
prva je 1. januarja natanko 51 minut
po polnoči v Šempetru na svet prijo-
kala 52 centimetrov dolga in 3.130 gra-
mov težka Mija Pekič, ki je osrečila
mamico Špelo Beguš iz Tolmina, oč-
ko Mitja in 16-mesečnega bratca Alja-
ža. Mija je tudi prva deklica, ki se je le-
tos rodila v Sloveniji, pred njo so se v
prvih minutah novega leta v drugih
slovenskih porodnišnicah namreč ro-
jevali le dečki. Včeraj ji je osebje gine-
kološko-porodniškega oddelka s pred-
stojnikom Zvonkom Šoštaričem in di-
rektorjem bolnišnice Silvanom Saksi-
do na čelu izročilo darilo, zlato za-
pestnico z vgraviranim imenom in uro
rojstva.

V šempetrski porodnišnici so v
ravnokar minulem letu zabeležili 913
porodov, na katerih se je rodilo tudi 16
parov dvojčkov, se pravi, da je bilo vseh
rojstev 929. »To je natančno 100 otrok
več kot leta 2007. Takšen 10-odstotni
porast beležimo že zadnjih nekaj let.
Najnižje število porodov pa smo ime-
li leta 2003, ko sta se rodila 602 otro-
ka,« pojasnjuje predstojnik Šoštarič, ki
še dodaja, da je zapletov pri porodih
vse manj, predvsem zahvaljujoč novim
diagnostičnim postopkom. »Lani v
naši porodnišnici nismo imeli niti
enega mrtvorojenega, česar se v 25 le-
tih ne spomnim,« dodaja. »Porodnice
prihajajo predvsem iz severnoprimor-
ske regije, iz tujine malo, iz sosednje
Gorice in okolice le posamezni pri-
meri. Pri nas namreč dela zamejski
Slovenec Marco Gergolet, nekaj nje-
govih pacientk iz Gorice, ki so se zdra-
vile pri nas zaradi neplodnosti ali
manjših kirurških posegov, se tako tu-
di odloči za porod v naši porodnišni-
ci,« pojasnjuje Šoštarič.

V šempetrski porodnišnici, ki
ima od leta 2000 tudi Unicefov naziv
Novorojenčkom prijazna porodnišni-
ca, porodnicam po Šoštaričevih bese-
dah dajejo na voljo široke možnosti za
aktivno porodno dobo, porod pa je za-
radi varnosti na porodni postelji, kot
je tudi trend v modernih evropskih po-
rodnišnicah. Glede zadnja leta v Slo-
veniji precej uveljavljenega lajšanja
porodnih bolečin, t.i. epiduralne anal-
gezije Šoštarič priznava: »Tu sledimo
nekoliko upočasnjeno. Najnovejši ane-
stetik Ultivo je pri nas moč dobiti kot
porodno analgezijo, epiduralne ali spi-

nalne pa za enkrat samo pri carskem
rezu. Tu smo za korak nazaj. Trudimo
pa se, da bi naša anesteziološka služba
lahko 24 ur dnevno pokrila to dejav-
nost, takrat bomo to za izbrane pri-
mere uvedli tudi v naši porodnišnici,«
pojasnjuje sogovornik. Na ginekolo-
škem oddelku so nekaj časa opravlja-
li tudi ultrazvočno merjenje nuhalne
svetline, kar je eden od temeljnih pre-
sejalnih testov za odkrivanje kromo-
somskih nepravilnosti pri plodu, ven-
dar tega ne izvajajo več. Nosečnicam
je tako sedaj za te preiskave najbližja
Postojna. Na vprašanje, zakaj ne in ali
ga nameravajo ponovno uvesti, pred-
stojnik Šoštarič odgovarja: »Gre pred-
vsem za politično vprašanje. Kolegica
ima licenco za to, sedaj ko se oblju-
bljajo podjemne pogodbe za to dejav-
nost tudi v lastnih zavodih, mislim, da
bomo to ponovno uvedli. Sicer pa je
dostopnost teh preiskav v Sloveniji ši-
roka in prav je da bi bila dostopna tu-
di v naši regiji,« zaključuje sogovornik.

Katja Munih

TRŽIČ - Lani zabeležili 671 porodov

Kakovost storitev vpliva
na število novorojenčkov

Dejavnost porodniškega od-
delka tržiške bolnišnice še vedno
narašča. Leta 2007 so v bolnišnici
San Polo zabeležili 665 porodov, la-
ni pa 671. Število porodov je torej
rahlo naraslo, vzpon pa bi lahko bil
višji, če bi se tudi v prvih mesecih
prejšnjega leta približali številu no-
vembrskih novorojenčkov - kar pet-
najst več kot v letu 2007. Obračun
leta 2008 je torej v oddelku, ki ga vo-
di Attilio D’Atri, povsem pozitiven,
ki je poudaril, da bolnišnica dobro
deluje in da število uslužbencev v
njegovem oddelku povsem zadošča
potrebam.

Porodniški oddelek bolnišnice
San Polo v številnih primerih izbe-
rejo tudi mamice, ki prihajajo iz
drugih krajev dežele Furlanije-Julij-
ske krajine. Na porast števila novo-
rojenčkov v Tržiču vpliva prav go-
tovo profesionalnost zdravniškega
osebja, ob tem pa tudi spremembe
v samem družbenem tkivu, ki ga če-

dalje bolj zaznamuje prisotnost pri-
seljencev. D’Atri je povedal, da po-
staja število priseljenk, ki rojevajo v
tržiški bolnišnici, zelo visoko, do te-
žav pa zaradi tega ni prišlo. Odde-
lek so vsekakor opremili tudi za re-
ševanje problematik nosečnic z dia-
betesom, ki je zaradi genetske pre-
dispozicije dokaj pogost med žen-
skami iz Bangladeša.

Kot smo poročali pred nekaj
dnevi, se je v lanskem letu nekoliko
zvišalo tudi število rojstev v goriški
bolnišnici. Gorica je do konca no-
vembra 2008 dobila 262 novih ob-
čanov (50 izmed teh se je rodilo iz-
ven občine), v celem letu 2007 pa je
privekalo na svet 250 malih Gori-
čanov. V goriški splošni bolnišnici
se je lani rodilo tudi 126 otrok, ki
imajo bivališče v drugih občinah.
Med lanskimi goriškimi novoro-
jenčki je kar 64 sinov priseljencev,
kar pomeni preko 24 odstotkov
vseh rojstev.

ŠOLA

Predvpisi
letos
nekoliko
kasneje

Zaradi zamud pri objavi
pravilnikov, ki naj bi pojasnili
postopek za izvajanje predpisov
in določil nove reforme itali-
janskega šolstva, je šolsko mi-
nistrstvo Mariestelle Gelmini
decembra podaljšalo rok za
predhodni vpis v šole vseh sto-
penj.

Rok ne bo zapadel 31. ja-
nuarja kot v prejšnjih letih, pač
pa v soboto, 28. februarja, kar
pomeni, da bodo imeli starši za
vpis svojih otrok v vrtce in šole
na voljo en mesec časa več. Na-
vadno so ravnateljstva začenja-
la sprejemati vpise že takoj po
zaključku božično-novoletnih
praznikov, letos pa bodo vpiso-
vanja zaradi zgoraj navedenega
razloga odprli nekoliko kasneje.
Datum in vse druge potrebne
napotke bodo ravnateljstva slo-
venskih šol iz goriške pokrajine
sporočila v prihodnjih dneh.

Zvonko Šoštarič čestita mamici Špeli Beguš in njeni novorojenki Miji Pekič K.M.
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GORICA - Nastopila je v Kulturnem domu

Odetti, kraljici
bluesa v spomin

Pred zaključkom prejšnje sezo-
ne sva s prijateljem Marcom Miconi-
jem iz Vidma, članom združenja
Folkclub Bittrio, razpravljala, če bi bi-
lo primerno ponovno povabiti v našo
deželo »kraljico« bluesa, ameriško
pevko Odetto. V razmišljanju sva bi-
la na isti valovni dolžini in se takoj do-
govorila, da v pripravi njene nove tur-
neje po Italiji ne sme izostati oder Kul-
turnega doma v Gorici. Pred dnevi pa
je kot strela z jasnega prišla v javnost
vest, da nas je 2. decembra v 78. letu
starosti Odetta zapustila. Poleg tega,
da je bila odlična pevka, je veljala tu-
di za ameriško pionirko in prvoborko
za človekove pravice.

Odetta, kraljica bluesa, se nam je
v goriškem Kulturnem domu predsta-
vila 27. novembra leta 2005. Njen kon-
cert je vsem prisotnim ostal globoko za-
sidran v spominu. Bil je izvrsten glas-
beni dogodek, hkrati pa je predstavljal
poziv k enakopravnosti temnopoltega
človeka. Odetta Holmes, rojena v Bir-
minghamu v Alabami leta 1930, je bi-
la izrazita afriško-ameriška pevka,
igralka, kitaristka in obenem tudi za-
govornica gibanja za državljanske pra-
vice. V borbi za pravice temnopoltih je
bila Odetta vedno v prvi vrsti; sodelo-
vala je z Martinom Lutrom Kingom in
večkrat je s pesmijo zaključevala nje-
gove množične shode.

Na glasbenem področju je
Odetta prav gotovo pomembno ime
med ameriškimi umetniki in glasbe-
niki dvajsetega stoletja, saj je bila ena
izmed glavnih nositeljic raznih glas-
benih zvrsti afroameriške kulture, od
narodnih do uporniških pesmi, od
blusa do spirituala in jazza. Naj
omenimo, da so njene skladbe nav-

dihnile Boba Dylana, Joan Baez, Ja-
nis Joplin in druge. Bob Dylan in Joan
Baez izkazujeta še dandanes Odetti
posebno hvaležnost in jo priznavata
za svojo glasbeno mentorico.

In še kratek spomin na tisti no-
vembrski večer izpred štirih let. V Go-
rico je Odetta dospela v poznih dopol-
danskih urah. Na odru Kulturnega do-
ma se je predstavila sama ob klavirski
spremljavi. Imela je težave z nogami in
je zato nujno potrebovala stol, na ka-
terega se je od časa do časa naslonila oz.
usedla. Koncert je bil enkraten dogo-
dek in številna publika je pevko poslu-
šala v popolni tišini.

Koncertu je sledilo prijateljsko
kramljanje. Pri Odetti je človek takoj ra-
zumel, da gre za pevko mile narave,
obenem pa za odločno in odporno žen-
sko. Zelo prijetno je bilo slediti njene-
mu pričevanju o boju za uveljavljanje
enakopravnosti temnopoltih v »najbolj
svobodni državi na svetu«. Ob slovesu
in stisku rok nas je vprašala, če bo lah-
ko ponovno nastopila pri nas, ko bo pri-
hodnjič na turneji. Brez obotavljanja
smo ji zagotovili, da bodo vrata Kul-
turnega doma v Gorici zanjo vedno na
stežaj odprta. Novica prvih dni de-
cembra pa nam je zapustila malce gren-
kobe v srcih. Ne glede na to moramo
priznati, da nam bo Odetta ostala v traj-
nem spominu in v sebi bomo nosili za-
dovoljstvo, da smo imeli priložnost se
srečati z nekom, ki ima ob odličnem pe-
tju tudi sposobnost povedati kaj odlo-
čnega. Prepričan sem, da tudi ona ni
pozabila na naše srečanje; v svojem srcu
je nedvomno našla kotiček, v katerega
je spravila bežno podobo slovenske na-
rodnostne skupnosti v Italiji.

Igor Komel

Odetta
Holmes
na odru
Kulturnega
doma
leta 2005 

FOTO B.PRINČIČ

Danes so na Goriškem dežurne na-
slednje bencinske črpalke:

GORICA
AGIP - Ul. Duca d’Aosta 74
ESSO - Ul. Brass 7/b
TAMOIL - Ul. Lungo Isonzo 110
ERG - Ul. Brig. Re, na državni cesti
56 km 33+

TRŽIČ
ESSO - Ul. Boito 64
API - Ul. Grado
SHELL - Ul. Boito 7

RONKE
SHELL - Ul. Redipuglia 25/a
ERG - Ul. Aquileia 35

ŠKOCJAN
SHELL - Ul. Grado 10

ŠLOVRENC
AGIP - Ul. Nazionale, na državni ce-
sti 56

VILEŠ
ERG - Državna cesta 351 km 16+250

KRMIN
SHELL - Drevored Venezia Giulia 23

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, ul. Manzoni 159, tel.
0481-69019.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ALL'ANGELO, ul. Roma 18, tel. 0481-
777019.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, ul. Aquileia 53, tel.
0481-482787.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU bo v četrtek, 8. januarja, ob 20.45
koncert pianistke Angele Hewitt; v so-
boto, 10. januarja, ob 20.45 predsta-
va Gomorra, režija Mario Gelardi; in-
formacije pri blagajni gledališča (tel.
0481-494369).

GLEDALIŠČE VERDI v Gorici: v sobo-
to, 10. januarja, ob 20.45 bo balet »Ro-
meo & Juliet«; informacije pri blagaj-
ni gledališča v ul. Garibaldi 2/a (tel.
0481-33090) od ponedeljka do sobo-

te med 9.30 in 12.30 ter med 16. uro
in 19.30.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU bo v torek, 13. januarja, ob 21. uri
predstava »La strada« (nastopajo
Massimo Venturiello in Tosca); in-
formacije pri blagajni občinskega gle-
dališča od ponedeljka do petka med
18. in 20. uro, ob sobotah med 16. in
18. uro (tel. 0481-630057).

ZIMSKI POPOLDNEVI v Kulturnem
centru Lojze Bratuž: v soboto, 10. ja-
nuarja, ob 16.30 bo predstava »Storia
di un palloncino«; abonmaji v proda-
ji med 10. in 12. ter med 15. in 16.30
v uradih CTA v Gorici (tel. 0481-
537280).

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 15.20 - 17.00 -

18.30 »Madagascar 2«; 20.00 - 22.10
»Come Dio comanda«.

Dvorana 2: 15.30 - 17.45 - 20.10 - 22.10
»Natale a Rio«.

Dvorana 3: 16.00 - 22.00 »Il cosmo sul
comò«; 17.40 - 20.00 »Come un ura-
gano«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 15.00 - 16.45 -

18.30 - 20.15 - 22.00 »Madagascar 2«.
Dvorana 2: 15.30 - 17.45 - 20.10 - 22.15

»Natale a Rio«.

Dvorana 3: 15.45 - 17.30 - 20.00 - 22.00
»Come un uragano«.

Dvorana 4: 15.40 - 17.40 »Lissy princi-
pessa alla riscossa«; 20.10 - 22.10 »Il
cosmo sul comò«.

Dvorana 5: 15.20 - 17.30 - 20.00 »La
duchessa«; 22.00 »The Spirit«.

FRANČIŠKANSKI SAMOSTAN SVETA
GORA v sodelovanju s krajevno skup-
nostjo Solkan, turističnim društvom
Solkan in kulturnim društvom Sabo-
tin iz Štmavra vabi na ogled 7. slo-
venske razstave jaslic z mednarodno
udeležbo v Frančiškovi dvorani na
Sveti Gori nad Solkanom; do 11. ja-
nuarja 2009 med 10. in 18. uro.

KULTURNO ZDRUŽENJE PROLOGO
vabi na ogled skupinske kiparske raz-
stave na temo nimf v parku goriške-
ga županstva. Razstavljajo Marco
Bernot, Paolo Figar, Damjan Komel,
Anja Kranjc, Lara Steffe, Claudio
Mrakic, Gail Clair Morris, Stefano Pa-
dovan, Matthias Sieff, Robin Soave in
Drago Vit Rozman; do 24. januarja
2009.

POKRAJINSKA PINAKOTEKA v pala-
či Attems v Gorici je spet odprta in
razstavlja poleg umetnin iz obdobja
med 19. stoletjem in sedemdesetimi
leti prejšnjega stoletja tudi slike Jose-
fa Marie Auchentallerja, Alfreda de
Locatellija, Gianne Marini, Sergia
Scabra, Stefana Comellija in Maria Di
Ioria; do 1. marca od torka do nede-
lje med 9. in 19. uro.

PRODAJNA RAZSTAVA STAMPAN
TICA NATALE 2008 bo odprta do
sobote, 10. januarja 2009, v prostorih
knjigarne Editrice Goriziana na kor-
zu Verdi 67 v Gorici.

V BARU RULLO na trgu XXIV Maggio
v Krminu je na ogled razstava slik in
risb Roberta Cantaruttija in Luciana
de Gironcolija z naslovom »In-con-
tro«; še danes, 6. januarja 2009.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
ponedeljek, 12. januarja 2009, ob 18.
uri odprtje razstave mednarodne tol-
minske likovne kolonije Zlata ribica. 

V KULTURNEM DOMU v Gorici je na
ogled fotografska razstava ob 50-le-
tnici slovenskega športa; še danes, 6.
januarja 2009 med 10. in 12. uro in
med 15. in 17.30.

V PILONOVI GALERIJI v Ajdovščini je
na ogled razstava z naslovom Zmago
Jeraj, slika, risba, fotografija; do 9. ja-
nuarja 2009 od torka do petka med
10. in 17. uro, ob nedeljah med 15. in
18. uro, zaprto ob sobotah, ponedelj-
kih in praznikih.

V POKRAJINSKIH MUZEJIH v graj-
skem naselju v Gorici je na pobudo
Muzeja mode v sodelovanju z višjo šo-
lo Max Fabiani iz Gorice na ogled raz-
stava z naslovom »Un gadget per il

museo - Esperienze didattiche«; do
20. januarja 2009 od torka do nedelje
od 9. do 19. ure s prostim vstopom.

V POSLOVNEM CENTRU HIT (Delpi-
nova 7a) v Novi Gorici je na ogled raz-
stava objektov Alessandre Lazzaris in
Giorgia Valvassorija; do 30. januarja
2009 vsak dan med 10. in 19. uro.

VZPIANPI DOLJAMLJE vabi na fo-
tografsko razstavo o kubanski revo-
luciji, ki je na ogled v večnamenskem
središču v Jamljah do 8. januarja vsak
dan med 18. in 19. uro, ob nedeljah
med 10. in 12. uro ter med 16. in 18.
uro. Skupine si lahko razstavo ogle-
dajo tudi izven urnika odprtja po pri-
javi na telefonski številki 333-1188061
(Patrik) in 333-1175798 (Jordan).

DRUŠTVO JADRO IN ŽPZ IZ RONK
vabita na tradicionalni koncert boži-
čnih pesmi v nedeljo, 11. januarja, ob
15.30 v cerkvi Sv. Lovrenca v Ronkah.
Nastopata komorni orkester Nova iz
Nove Gorice in vokalna skupina Vi-
nika iz Brd.

PERPETUUM JAZZILE, vrhunski slo-
venski jazzovski zbor, ki ga vodi To-
maž Kozlevčar, bo oblikoval Novole-
tni koncert, ki bo v telovadnici v So-
vodnjah v nedeljo, 11. januarja, ob 18.
uri. Vabi sovodenjska občinska upra-
va. Vstop je prost. 

VEČERNI KONCERTI kulturnega zdru-
ženja Rodolfo Lipizer v gledališču Ver-
di v Gorici: v petek, 23. januarja, ob
20.45 bosta nastopila nemška violi-
nistka Lea Birringer in ruska pianist-
ka Inga Dzektser; informacije na tel.
0481-547863, 0481-280345 in 347-
9236285 ter na spletni strani www.li-
pizer.it.

SPDG prireja nočni spominski pohod
Po poteh Cankarjevega bataljona iz
Pasje ravni v Dražgoše v noči iz sobote
10. na nedeljo 11. januarja. Obvezna
predhodna prijava na info@spdg.eu
ali na tel. 320-1423712 (Andrej).

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v Gorici
bo še danes, 6. januarja zaprta. Od 7.
januarja bo odprta od ponedeljka do
petka med 9. in 19. uro.

VIDEMSKA UNIVERZA sporoča, da
bodo uradi v ul. Alvarez, Hiša filma in
palača Lenassi v Gorici ter krminski
sedež zaprti še danes, 6. januarja.

ZSKD obvešča, da bo urad zaprt še da-
nes, 6. januarja.

DRUŽBA se dobi danes, 6. januarja, ob
13. uri.

KNJIGA KRAJEVNA IMENA IN PRI
IMKI NA DOBERDOBSKEM KRASU
je na razpolago na glavnem sedežu in
pri podružnicah Zadružne banke Do-
berdob in Sovodnje.

SPDG  SMUČARSKI ODSEK obvešča,
da se bodo 18. januarja pričeli ne-
deljski tečaji smučanja. Prijave (samo
na sedežu društva) 7. in 9. januarja od
18. do 20. ure; informacije na tel.
0481-536104 (Danja), 338-5068432
(Loredana) in 0481-22164 (Marta).

V OBČINSKI TELOVADNICI V DO
BERDOBU bo v soboto, 10. januarja,
med 9. uro in 16.40 ter v nedeljo, 11.
januarja, med 10. uro in 13.40 pote-
kalo zimsko otroško nogometno tek-
movanje Rad igram nogomet.

V STRAŽICAH (med ul. Bauzer in ul.
Kociancic) bo danes, 6. januarja, tra-
dicionalno kresovanje ob 19.30.

SLOVENSKI IZOBRAŽEVALNI KON
ZORCIJ Slov.I.K. prireja v sodelovanju
s skladom Dorče Sardoč v sredo, 14.
januarja, ob 18. uri v Kulturnem do-
mu v Gorici okroglo mizo ob pred-
stavitvi knjige »Primorski upor fašiz-
mu: 1920-1941«. Sodelujejo avtorici
knjige Milica Kacin Wohinc in Mar-
ta Verginella ter zgodovinarja Boris
M. Gombač in Branko Marusič.

Ob 20. obletnici smrti moža Braka Jur-
na in v spomin njegovih staršev daruje
Vilma Gergolet 70 evrov za KD Da-
nica.

ROMJAN - Včeraj zagorel tradicionalni kres

Letina ne bo dobra
Glede na smer, ki jo je ubral dim, v Laškem pričakujejo slab pridelek - Danes »pignarul« v Stražicah

V raznih krajih Laškega so vče-
raj, na predvečer Treh kraljev, zagoreli
kresovi, ki jim domačini pravijo »sei-
me«. Najvišji kres so prižgali v Rom-
janu, kjer so glede na smer, ki jo je
ubral dim, ugotavljali, da letina ne bo
dobra. Dim se je namreč najprej
usmeril proti jugu, zatem pa je zavil
proti zahodu, zaradi česar na poljih in
vrtovih ne gre pričakovati obilnega pri-
delka. Kresovanja, ki ga je ronška ob-
činska uprava priredila skupaj s civil-
no zaščito, se je udeležilo nekaj tisoč
ljudi; niso bila tako množična, vseka-
kor pa doživeta kresovanja, ki so jih
včeraj priredili v severnem delu gori-
ške pokrajine. Kresovi so tako zagoreli
v Romansu, Fratti, Versi, Gradišču in
še v nekaterih krajih.

V Stražcah bodo tradicionalni
»pignarul« prižgali danes ob 19.30.
Praznovanje že več let prireja rajonski
svet Stražice v sodelovanju z okrožni-
ma svetoma Podgora ter Pevma, Štma-
ver in Oslavje. Delovali bodo dobro za-
loženi kioski s panetonom, kuhanim
vinom, toplo čokolado in drugimi do-
brotami. Starodavni običaj koledova-
nja bodo danes obnovili v Števerjanu
in na Vrhu, kjer bodo koledniki obi-
skali prav vsako domačijo v vasi.

Včerajšnji
kres v Romjanu 

ALTRAN
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GOSPODARSTVO - Padec beleži tudi italijanska avtomobilska industrija

Zaradi krize Fiat že prestavil
začetek prodaje novih modelov

RIM - V Italiji je bilo v lanskem le-
tu na novo registriranih 2,16 milijona
avtomobilov, kar je 11,86 odstotka
manj kot leto prej, v svojem poročilu
ugotavlja raziskovalni inštitut Promo-
tor. Decembra glede na december
predlani se je to število zmanjšalo za
13,3 odstotka, novembra pa za skoraj 30
odstotkov.

Število novoregistriranih vozil se
je v lanskem letu tako spustilo na najn-
ižjo raven od leta 1996, ugotavlja Pro-
motor.

Promotor v svojem poročilu, ki ga
je objavil minuli četrtek, ugotavlja, da
krize v italijanski avtomobilski industriji
ne gre pripisati le vplivu recesije in kre-
ditnemu krču; po 11 letih rasti so pov-
praševanje po vozilih v prvi polovici
lanskega leta oslabile tudi visoke cene
goriva.

Avtomobilski proizvajalec Fiat, v
katerega skupini sta tudi Alfa Romeo in
Lancia, je zaradi krize že prestavil za-
četek prodaje novih modelov. "Kriza je
velika. Lahko bi predstavili najlepši av-

tomobil na svetu, a če se ne bi proda-
jal, bi lahko imeli težave. Tako v letu
2009 ne bomo predstavili že dokonča-
nih novih avtomobilov. Zaslužijo si bi-
ti predstavljeni v boljših časih," je de-
jal predsednik Fiata Luca Cordero di
Montezemolo.

Boljše čase bo počakalo devet no-
vih modelov, med njimi nova alfa ro-
meo 149. Fiat pa ne bo zamaknil za-
četka prodaje novega fiata 500 cabrio.
Fiat je zaradi krize že podaljšal ustavi-
tev proizvodnje v več svojih tovarnah
v Italiji. Tako bosta tovarni Mirafiori in
Cassino zaprti do 19. januarja, skrajša-
ni delovni teden pa je predviden med
2. in 8. februarjem.

Skupina Fiat je v decembru pro-
dala 51.281 vozil, kar je 15,16 odstot-
ka manj kot decembra predlani, med-
tem ko je novembrska prodaja padla za
28,6 odstotka. Fiat je sicer lani glede na
predlani povečal svoj tržni delež z 31,32
na 31,87 odstotka, kar pomeni, da pro-
dajno krizo v Italiji prestaja nekoliko
bolje od konkurentov.

ARETACIJA - Giovanni Venosa

Sodelovanja z mafijo
osumljen še tretji 
igralec v Gomorri

RIM - Policija je aretirala še tretjega igralca v filmu
Gomorra, ki naj bi bil tudi v resničnem življenju pripad-
nik neapeljske mafije Camorra. Giovanni Venosa, ki v fil-
mu igra šefa območja, je obtožen izsiljevanja mafijskega
davka.

Policija je Venoso aretirala že pred približno dvema
mesecema zaradi trgovine z drogami, zaradi česar je bil kas-
neje obsojen na dve leti dela na domu v Modeni. Zaradi
vzornega vedenja je lahko med prazniki odšel v Caserto,
kjer ga je policija aretirala zaradi izsiljevanja t. i. pizza. Ve-
nosa je tako že tretji aretirani igralec, ki je nastopil v Go-
morri, filmu, ki je bil posnet po istonaslovni knjižni uspeš-
nici Roberta Saviana in predstavlja delovanje Camorre.

Policija je zaradi suma kaznivega dejanja izsiljevanja
denarja za zaščito in povezanosti s klanom Casalesi, ki je
del mafijske družine Camorra, prvega aretirala 53-letne-
ga Bernardina Terracciana, ki v filmu prav tako igra šefa
mafije. Terraccianovi aretaciji je sledilo prijetje še druge-
ga domnevnega pripadnika zloglasne neapeljske mafije Sal-
vatoreja Fabbricina.

Matteo Garrone, režiser Gomorre, ki je prejela na-
grado v Cannesu in se poteguje za oskarja za najboljši tu-
jejezični film, je za igralce v filmu, ki se odvija na območ-
ju Caserte blizu Neaplja, najel kar nekaj domačinov, ki do-
bro poznajo mafijske posle.

Luca Cordero di Montezemolo

Italija v primežu
»polarnega mraza«

RIM - Zima nikakor ne pojenja.
Mraz pritiska, kakor že dolgo ne,
na obzorju pa so nove vremenske
fronte. Živosrebrni stolpec je vče-
raj dosegel rekordno nizke tem-
perature zlasti v Venetu, kjer so
zabeležili celo -25 stopinj Celzija.
Ni čudno, da so poledeneli kana-
li v Benetkah. Vremenoslovci na-
povedujejo, da se bodo takšne
vremenske razmere nadaljevale
vsaj še nekaj dni. Ob tem naj bi v
severnih italijanskih deželah tudi
snežilo. Vse to bo seveda lahko
ustvarilo hude težave številnim
turistom, ki se bodo danes vrača-
li domov z novoletnih počitnic.
Samo na avtocestnem omrežju
naj bi potovalo okrog 2 milijona
vozil. Civilna zaščita je v minulih
dneh pozivala k predčasni vrnitvi,
za danes pa priporoča uporabo
zimske opreme in maksimalno
previdnost.

Odlok o univerzi:
vlada zahteva zaupnico

RIM - V petek, 9. t. m., bo zapa-
del zakonski odlok šolske mini-
strice Mariestelle Gelmini o uni-
verzi. Ukrep je medtem potrdil
senat, ne pa poslanska zbornica.
Zaradi časovne stiske je vlada vče-
raj naznanila, da bo v poslanski
zbornici zahtevala glasovanje o
zaupnici. O tem je včeraj govoril
minister za odnose s parlamen-
tom Elio Vito. Kot kaže, bo do
odločilnega glasovanja prišlo ju-
tri. Predstavniki opozicije so se ta-
koj negativno odzvali, češ da bo
glasovanje o zaupnici poslancem
preprečilo, da bi zakonski odlok
ustrezno obravnavali.

Abbado bi se vrnil v Scalo,
a pod nenavadnimi pogoji

MIILAN - Slavni italijanski diri-
gent Claudio Abbado vrnitev v
milansko Scalo dopušča le pod
prav posebnimi pogoji. »Če bi mi
v Milanu zasadili 90.000 dreves, bi
se v Scalo vrnil tudi brez plačila,«
je 75-letni maestro povedal v in-
tervjuju za torkovo izdajo milan-
skega dnevnika Corriere della Se-
ra.Posaditev 90.000 dreves bi po
izračunu omenjenega časnika v
najcenejši različici veljala okoli 22
milijonov evrov. V metropoli se-
verne Italije je danes približno
174.000 dreves - po eno na sedem
prebivalcev.
Abbado, ki je nedavno podaljšal
pogodbo kot glasbeni direktor or-
kestra festivala v švicarskem Lu-
zernu, je bil stalni dirigent slavne
operne hiše v Milanu v letih
1968-1986.

PODKUPNINSKE AFERE - Še polemike okrog neapeljske občinske uprave

Iervolino delno prenovila odbor
Neapeljski tajnik DS odstopil
Župan Pescare D’Alfonso preklical odstopno izjavo in predložil zdravniško spričevalo

NEAPELJ, PESCARA - Politični kri-
zi, ki sta zaradi podkupninskih afer zajeli
levosredinski občinski upravi v Neaplju in
v Pescari, sta se včeraj razpletli na nenava-
den, če že ne sporen način. Neapeljska žu-
panja Rosa Russo Iervolino je namreč vče-
raj predstavila delno prenovljen občinski
odbor, s katerim namerava voditi občinsko
upravo do naravnega izteka svojega man-
data. Pescarski župan Luciano D’Alfonso pa
je zadnji hip umaknil svoj odstop in isto-
časno predstavil zdravniško spričevalo,
češ da ni več v stanju opravljati svoje funk-
cije, tako da bo njegovo mesto začasno
prevzel podžupan Camillo D’Angelo. A
pojdimo po vrsti.

Iervolinova je včeraj imenovala šest
novih občinskih odbornikov. Zamenjali bo-
do štiri odbornike, ki so vpleteni v pod-
kupninskih sodnih preiskavah (eden -
Giorgio Nugnes - si je medtem vzel življe-
nje), in druga dva, ki sta odstopila. Na svo-
jem mestu bo ostalo deset drugih odbor-
nikov. »Novi odbor predstavlja prenovo,«
je ob predstavitvi dejala županja, ki je po-
udarila, da na njene izbire pri imenovanju
ni nihče vplival. Z Iervolinino odločitvijo
pa ni zadovoljen dosedanji neapeljski po-
krajinski tajnik Demokratske stranke Lui-
gi Nicolais, ki je v znak protesta odstopil.
V pismu, naslovljenem na strankinega vse-
državnega tajnika Walterja Veltronija in na
strankinega deželnega tajnika Tina Ian-
nuzzija, je poudaril, da Neapelj doživlja
»eno izmed najhujših institucionalnih kriz
v svoji novejši zgodovini«. Po njegovih be-
sedah bi bil zato potreben »korenit pre-
okret«, ker takšnih sprememb ni na ob-
zorju, pa Nicolais protestno zapušča vod-
stvo neapeljske Demokratske stranke. Vel-
troni je na njegovo mesto takoj za tem ime-
noval kot komisarja Enrica Moranda.

Poglejmo zdaj še v Pescaro. Tam-
kajšnji župan Luciano D’Alfonso, prav ta-
ko iz vrst Demokratske stranke, je odsto-
pil kmalu potem, ko je bi 15. decembra hi-
šno priprt zaradi vpletenosti v podkup-
ninsko afero. Sodnik za predhodne pre-
iskave ga je izpustil na prostost na božično
vigilijo, kar je sprožilo polemiko, ali je bil
njegov pripor res potreben. Kot uvodoma
rečeno, je župan včeraj umaknil odstopno
izjavo, istočasno pa je predstavil zdravni-
ško spričevalo, na osnovi katerega ni v sta-
nju opravljati svoje funkcije, in to za ne-
določen čas. V skladu z zakonom bo nje-
govo mesto začasno (največ za šest mese-
cev) prevzel podžupan Camillo D’Angelo.
Tako bodo volitve nove občinske uprave v
Pescari predvidoma 6. in 7. junija, in ne fe-
bruarja, kot bi se zgodilo, če bi župan po-
trdil svoj odstop.

Levo neapeljska
županja Rosa

Russo Iervolino,
desno pescarski

podžupan
Camillo D’Angelo

ALITALIA - Pogajanja se nadaljujejo

Liga navija za Lufthanso
Nemška letalska družba bi namreč rešila letališče Malpensa - Bossi se bo jutri srečal z Berlusconijem

MILAN - Usoda nove letalske družbe Alitalia bi lah-
ko sprožila krizo v italijanski vladni koaliciji. V zadnjih dneh
so se iz Rima širile govorice o skorajšnjem sporazumu med
družbo CAI in francosko-nizozemsko družbo Air France-
Klm. Včeraj pa se je vodstvo Severne lige jasno opredeli-
lo za drugega partnerja, nemško letalsko družbo Lufthansa.

V igri je usoda dveh osrednjih italijanskih letališč, rim-
skega Fiumicina in milanske Malpense. Air France-Klm je
pripravljena rimsko letališče spremeniti v središčni med-
narodni hub, zaradi česar bi nedvomno nastradalo milansko
letališče, medtem ko je vodstvo družbe Lufthansa izrazi-
lo pripravljenost ovrednotiti obe. Zato ne čudi, da navija
Severna liga za italijansko-nemško navezo, ki bi zagotovi-
la razvoj milanskemu terminalu Malpensa. Istega mnenja
so tudi milanska županja Letizia Moratti, predsednik Po-
krajine Milan Filippo Penati (ki pripada levosredinski koa-
liciji) in deželni predsednik Roberto Formigoni.

Če se vlada ne bo odločila v tem smislu, je vodstvo
stranke zapisalo včeraj, bo morala vsaj liberalizirati ves le-
talski promet in tudi zaposlenim na milanskem letališču
zagotoviti iste ugodnosti, ki so predvidene za uslužbence
družbe Alitalia.

Vodja Severne lige Umberto Bossi se bo že jutri se-
stal z ministrskim predsednikom Berlusconijem, da bi se
z njim pogovoril o usodi letališča Malpensa. Kdo bo partner nove letalske družbe Alitalia? ANSA
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ŠŠppoorrtt
SMUČARSKI TEK - Na novoletni turneji Tour de Ski odlična Petra Majdič

»Če imaš več kot 50 kg, je
vzpon na Cermis pravi pekel«
Tretje mesto pomeni njen najboljši rezultat doslej - Zdaj si bo malce odpočila

PRIZNANJE

Primož Kozmus
Delova osebnost
leta 2008

LJUBLJANA - Olimpijski
zmagovalec, atlet Primož Kozmus,
je Delova osebnost leta 2008. Koz-
mus je na razglasitvi poudaril, da se
bo še naprej trudil za ureditev sta-
tusa vrhunskih športnikov.

»Nadaljeval bom v tem slogu
in si prizadeval za skupno dobro,«
je dejal. Premier Slovenije Borut Pa-
hor pa je po razglasitvi Delove
osebnosti leta in pogovoru s Koz-
musom napovedal, da bodo na na-
slednji seji vlade zadolžili ministr-
stvo za šolstvo in šport za pripra-
vo predloga ustreznih rešitev sta-
tusa vrhunskih športnikov. Po nje-
govih besedah naj bi bil predlog »že
januarja na mizi vlade«.

Kozmus predlaga, da bi naj-
boljših šporntikom, tistim, ki os-
vajajo olimpijske medalje, nagradili
s pokojnino. V intervjuju za So-
botno prilogo Dela je med drugim
govoril tudi o dopingu in izrazil
dvome v uspehe jamajskega
šprnterja Bolta. Zamj je prehitro
skočil v vrh, zato sem do njegovih
rezultatov malo skeptičen, ker vem,
kako sem sam težko napredoval in
se boirl z vsakim metrom. Morda
pa je Bol res fenomen, ki je zrušil
vse dogme o športu.

Jezni Zdovc »kupuje«
dva nova igralca

LJUBLJANA - Košarkarji
Uniona Olimpije morajo do konca
prvega dela evrolige odigrati še dve
tekmi. V četrtek ob 20.30, bodo go-
stili Fenerbahče, 15. januarja pa bo-
do gostovali pri Albi v Berlinu. To
je že peta zaporedna sezona, ki
Unionu Olimpiji ni prinesla na-
predovanja v drugi del evrolige,
hkrati pa se ljubljanski kolektiv še
nikdar doslej v tem obdobju ni na-
hajal tako nizko tudi v jadranski
konkurenci. Poraz v zadnjem kro-
gu proti FMP jih je še dodatno od-
daljil od želenega četrtega mesta in
močno razbesnil trenerja Jureta
Zdovca. »Ne morem se sprijazniti
s pristopom nekaterih igralcev na
tekmi v Beogradu.

Tako se enostavno ne igra za
zelenobeli dres,« je dejal Zdovc, ki je
napovedal, da je klub blizu sklenitve
dogovora z dvema organizatorjema
igre, njunih imen pa ni razkril.

Skoki: danes v Bischofshofnu
INNSBRUCK - Avstrijec Wolfgang

Loitzl je po svoji prvi zmagi v svetovnem
pokalu v karieri v Ga-Paju zmagal tudi
na tretji tekmi 57. nemško-avstrijske no-
voletne turneje smučarjev skakalcev v ne-
deljo v Innsbrucku. Loitzl je zmago sla-
vil pred rojakom Gregorjem Schlieren-
zauerjem tretji je bil Nemec Martin
Schmitt. Slovenci so vnovič ostali brez
točk svetovnega pokala, saj se nobene-
mu od peterice ni uspelo prebiti med fi-
naliste.

Zmaga za Loitzla pomeni, da ima
pred današnjo zadnjo tekmo turneje v
Bischofshofnu (16.30)15,8 točke pred-
nosti pred Ammannom. Na včerajšnjih
kvalifikacijah je najdaljši skok s 137 me-
tri dosegel Rus Dimitrij Vasiljev. Na tek-
mo so se uvrstili trije Slovenci: Robert
Kranjec, Mitja Mežnar in Jernej Damjan.
Kranjec je osvojil 30. daljavo dneva.

Maria Riesch prva v Zagrebu,
danes moški nočni slalom
ZAGREB - Nemka Maria Riesch je

zmagala na slalomu za svetovni pokal
alpskih smučark na Sljemenu nad Za-
grebom ter vodi v skupnem in slalom-
skem seštevku pokala. Druga je bila Ita-

lijanka Nicole Gius , tretja pa je bila sla-
lomska svetovna prvakinja Čehinja Šar-
ka Zahrobska (+0,63). Slovenke so na pe-
ti Snežni kraljici ostale brez finala.

Ženski del bele karavane se bo se-
daj preselil pod Pohorje, kjer bo konec
tedna, 10. in 11. januarja, 45. Zlata lisi-
ca s slalomom in veleslalomom, slalo-
misti pa se bodo na Sljemenu pomerili
danes na nočni tekmi (prva vožnja ob
15.15, finale 18.30). Zmago z lanske prve
tekme v moškem alpskem smučanju v
zgodovini na Hrvaškem bo branil Av-
strijec Mario Matt.

Izidi: 1. Maria Riesch (Nem)
1:58,96; 2. Nicole Gius (Ita) + 0,44; 3. Šar-
ka Zahrobska (Češ) + 0,63; ... 9. Manue-
la Mölgg (Ita) + 1,84. Svetovni pokal,
skupno (po 13 tekmah): 1. Maria
Riesch (Nem) 607 točk, 2. Tanja Po-
utiainen (Fin) 534, 3. Lindsey Vonn
(ZDA) 530, 4. Kathrin Zettel (Avt) 467,
5. Anja Pärson (Šve) 466,... 10. Manuela
Mölgg (Ita) 260, ... 16. Tina Maze (Slo)
155.

Stanovnik slabše
BUENOS AIRES - Miran Stanov-

nik, edini Slovenec na letošnjem vzdržlji-
vostnem reliju Dakar, je v drugi etapi na-

stopil nekoliko slabše kot na uvodni, ko
je bil tretji. Etapo od Santa Rose de la
Pampe do Puerto Madryna je Stanovnik
končal na 26. mestu, 21:19 minute za
zmagovalcem Nizozemcem Fransom
Verhoevenom, in v skupni razvrstitvi
zdrsnil na 15. mesto. Pri avtomobilistih
je vodstvo prevzel Španec Carlos Sainz.

Košarkara
A1-liga: Gmac Bologna Cantu’

87:88, Siena - La Fortezza Bologna
107:81, Biella - Ferrara 98:93, Avellino -
Pesaro 82-78, Treviso - Snaidero 88-70,
Rieti - Caserta 60-59, Montegranaro - Te-
ramo 73-75 Armani J. Milano - Lotto-
matica Rim 68-85. VRSTNI RED: Siena
26; La Fortezza, Treviso, Teramo in Lot-
tomatica Rim 16; Montegranaro, Cantu’
in Avellino 14; Armani in Pesaro12;
Gmac Bologna, Caserta in Biella 10; Snai-
dero 8; Ferrara in Rieti 6. PRIHODNJI
KROG (11.1.ob 21.00): Snaidero- Siena.

B2-liga: NPG - Falconstar 68:77
(Batich 2 točki). VRSTNI RED: Riva
del Garda 18, Iseo, Trento in Nvara 16,
Corno di Rosazzo in Varese 14, Fal-
constar tržič, Acegas Aps, Como in
Valenza 12, Moncalier 8, Castellanza.
NPG in Monza 6.

NEDELJSKI IZIDI

LJUBLJANA - Najboljša slovenska
smučarska tekačica Petra Majdič je v ne-
deljo končala prvega od treh vrhuncev le-
tošnje sezone. Na novoletni turneji Tour
de Ski je osvojila skupno tretje mesto, kar
je nov mejnik v njeni karieri in v slo-
venskem teku nasploh.

Tekači in tekačice so se na Tour de
Ski 2008/09 spoprijeli s sedmimi tek-
mami v devetih dneh, po dveh drugih,
dveh tretjih, petem in šestem mestu, se
je Majdičeva na koncu po tretjem mestu
veselila tudi skupno tretjega mesta, ta-
ko visoko doslej še ni bila. Glede na to,
da je bil prav Tour eden vrhuncev te se-
zone, je Majdičeva upravičeno zado-
voljna s svojim uspehom.

»Najhujši je bil večer pred zadnjim
vzponom na Alpe Cermis. Nisem bila sa-
mo fizično utrujena, pač pa tudi psihi-
čno, vedela sem, da je pred mano najtežji
dan. V igri je bilo še vse. Dobro, vedela
sem, da ne morem izgubiti deset mest,
a lahko bi ostala brez stopničk. No, na
koncu se je le izteklo, dejstvo pa je, da je
tisti vzpon za vsakogar, ki ima več kot 50

kilogramov, peklenski napor. V cilju
sem bila samo vesela, da je konec vsega.
Danes, ko sem se naspala, lahko spet raz-
mišljam o tem, včeraj pa teka nisem mo-
gla niti videti več,« je na novinarski kon-
ferenci povedala Majdičeva.

Zdaj jo čaka še kak dan lažjega
treninga, nato pa spet cikel priprav za
naslednje tekme svetovnega pokala in
letošnje svetovno prvenstvo v Libe-
recu. Majdičeva se na naslednjo tek-
mo svetovnega pokala podaja šele ko-
nec januarja v Otepää, SP sledi med
19. februarjem in 1. marcem, medtem
ko na naslednjo tekmo, ta bo 16. ja-
nuarja v Vancouvru, Majdičeva ne bo
odpotovala.

Nedeljski izidi
Vzpon na Alpe Cermis (prosto),

zasledovalno, moški: 1. Dario Cologna
(Švi) 35:12,0; 2. Petter Northug (Nor) +
59,0; 3. Axel Teichmann (Nem) 1:02,8; 4.
Giorgio Di Centa (Ita) 1:22,2; 5. Vasilij
Ročev (Rus) 1:31,0; 6. Jean-Marc Gaillard
(Fra) 1:39,1; 7. Pietro Piller Cottrer (Ita)
1:52,7; 8. Martin Johnsrud Sundby (Nor)
2:06,3. Končni vrstni red turneje Tour
de Ski: 1. Dario Cologna (Švi); 2. Petter
Northug (Nor); 3. Axel Teichmann
(Nem); 4. Giorgio Di Centa (Ita); ... 7. Pie-
tro Piller Cottrer (Ita). Sprint: 1. Tor Ar-
ne Hetland (Nor); 2. Dario Cologna (Švi);
3. Petter Northug (Nor). Svetovni pokal:
1. Dario Cologna (Švi) 835; 2. Axel Teich-
mann (Nem) 661; 3. Petter Northug
(Nor) 618; ... 8. Pietro Piller Cottrer (Ita)
380; 9. Giorgio Di Centa (Ita) 354.

Ženske: 1. Virpi Kuitunen (Fin)
37:26,9; 2. Aino Kaisa Saarinen (Fin) +
7,2; 3. Petra Majdič (Slo) 34,5; 4. Justy-
na Kowalczyk (Pol) 1:21,1; 5. Marianna
Longa (Ita) 1:36,5; 6. Therese Johaug
(Nor) 2:20,0; 7. Anna Haag (Šve) 2:26,5;
8. Arianna Follis (Ita) 2:35,6. Končni
vrstni red turneje Tour de Ski: 1. Vir-
pi Kuitunen (Fin); 2. Aino Kaisa Saarinen
(Fin); 3. Petra Majdič (Slo); 4. Justyna Ko-
walczyk (Pol); 5. Marianna Longa (Ita)
1:36,5;... 8. Arianna Follis (Ita). Sprint: 1.
Petra Majdič (Slo); 2. Arianna Follis (Ita);
3. Aino Kaisa Saarinen (Fin). Svetovni
pokal: 1. Aino Kaisa Saarinen (Fin) 978
točk; 2. Virpi Kuitunen (Fin) 907; 3. Pe-
tra Majdič (Slo) 893; ... 6. Arianna Follis
(Ita) 556; 7. Marianna Longa (Ita) 531.

Petra Majdič: 3. na
novoletni turneji
Tour de Ski in prva
v sprintu, 3. na
skupni lestvici
svetovnega pokala

ANSA

TOUR DE SKI - Profil zmagovalcev

Nepoznani Švicar
in ledeno hladna Finka

Če je bilo na
letošnji novoletni
turneji smučarjev
tekačev moč videti
kakšno preseneče-
nje, je bil to ned-
vomno skupni zma-
govalec, Švicar Da-
rio Cologna.
Dvaindvajsetletni Švicar je bil v nedeljo na
vzponu na Alpe Cermis prvi na vrhu, štre-
ne pa je najboljšim zmešal že veliko prej.
Kljub velikanskemu uspehu je Dario Co-
logna tudi po zmagi ostal tih in skromen,
v svojem trenutku pa je predvsem le uži-
val. Sicer je ciljno črto prečkal s švicarsko
zastavo v roki, a pretiranega veselja in ska-
kanja ni bilo moč videti. Edini znak vese-
lja je bil kratek krik, pa še ta je bil najbrž
znak olajšanja. Cologna je bil vse od star-
ta do cilja novoletne turneje neznanec, ki
doslej še nikoli ni zmagal na tekmi sve-
tovnega pokala. Sicer pa okoli člana pre-
cej športne družine posebnega vrveža ni-
koli ni bilo.

Mednarodno priznani trenerji pa so
že dalj časa spremljali napredek tega
športnika, ki se je smučarskemu teku za-
pisal šele s 13 leti. In ga takoj pričel pisati
z velikimi črkami. Že kot mladinec je v svo-
jem drugem letu nastopanja osvojil bron
na mladinskem svetovnem prvenstvu, na
prvenstvih do 23 let leta 2007 in 2008 pa
je skupno osvojil tri zlate kolajne.

»Je naravni talent in pred seboj ima
lepo prihodnost,« so med drugim govori-
li v strokovnih taborih priznanih repre-
zentanc. Cologna se je sicer sprva preiz-
kusil v kolesarstvu in atletiki, saj v bližini
njegovega doma ni bilo tekmovanj v smu-
čarskem teku. A je takoj ob prestopu v
smučarski tek pričel dosegati zavidljive re-
zultate. Da bi se še bolj izpopolnil, se je gim-
nazijski maturant vpisal v športno četo voj-
ske in zdaj v okviru te trenira v Davosu.

Priimek Cologna bi bil lahko tako
v prihodnjih letih eden sestavnih delov
smučarskega teka, kjer bo igral zelo po-
membno vlogo. Ljubitelj italijanske ku-
hinje, ki ga zanima tudi nogomet, ima
namreč mlajšega brata Gianluco, ki bi
naj bil po nekaterih pričanjih še večji ta-
lent, kot je Dario.

Najboljša smu-
čarska tekačica zad-
njih let, Finka Virpi
Kuitunen, se je v ne-
deljo na vrhu vzpona
na Alpe Cermis ve-
selila druge zmage
na novoletni turneji
Tour de Ski. Finka, ki
zadnja leta kroji svetovni vrh smučarske-
ga teka, je zmagala na predstavitvi Toura le-
ta 2007, lani pa je morala zmago v zadnjih
metrih prepustiti Švedinji Charlotte Kalla.
Potem ko je Kalla letos pred Tourom ozna-
nila, da zaradi bolezni ne bo nastopila, so
bila vrata do zmage finski šampionki na ste-
žaj odprta. Še posebej zaradi dejstva, da so
bile vse tekme na distanci v njej bolj pri-
ljubljeni klasični tehniki, kar je Kuitunenova
s pridom izkoristila.

Kuitunenovi očitajo ledeno hladen
odnos do sotekmovalk v cirkusu smučar-
skega teka, a dejstvo je, da je tudi zaradi te-
ga šampionka posebne vrste. Odlikujejo jo
moč, kondicija, hitrost, kar je dokazala tu-
di letos, ko je na eni od tekem v klasični teh-
niki na distanci slavila z ogromno pred-
nostjo. Z brezhibnim klasičnim korakom
premaguje tudi pomanjkljivosti v prosti teh-
niki, ki pa so v zadnjih letih vse manjše.
Morda ji še največ preglavic povzročajo
zdravstvene težave s hrbtom.

32-letna Finka je poleg dveh zmag
na turneji Tour de Ski osvojila še tri na-
slove svetovne prvakinje v Saporu, hkra-
ti pa je bila dvakrat najboljša tudi v skup-
nem seštevku svetovnega pokala. Tre-
nutno vodi v skupnem seštevku tudi le-
tos in že tretji veliki kristalni globus se
ji pošteno nasmiha.

»Smučarski tek me preprosto nav-
dušuje,« je med drugim dejala v Kangas-
niemiju rojena Finka, ki pa do svojih uspe-
hov ni prišla povsem brez težav. Še kako ve-
lik je črn madež v njeni karieri, ko je bila
na svetovnem prvenstvu leta 2001 v Lah-
tiju vpletena v dopinški škandal, zaradi ka-
terega je morala dve leti prisilno počivati.
Po premoru se je vrnila močnejša kot kdaj-
koli, odločena, da vsem pokaže, kako lah-
ko tudi brez prepovedanih sredstev zma-
guješ, vendar pa negativni prizvok pri vseh
njenih dosežkih včasih še vedno odzvanja.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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NOGOMET

PROMOCIJSKA LIGA - 14.30 v Repnu: Kras
Pertegada

1. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Vilešu: Villesse -
Sovodnje

ODBOJKA

MOŠKA D-LIGA - 20.30 v Štandrežu: Val Imsa -
Olympia Tmedia

JUTRI
Sreda, 7. januarja 2009

KOŠARKA

MOŠKA C-LIGA - 20.00 v Trstu, na Alturi: Jadran
Mark - Bor Radenska

UNDER 19 MOŠKI - 20.00 v Trstu, Ul. della Valle:
San Vito - Bor

ODBOJKA

MOŠKA C-LIGA - 20.30 v Buii: Buia - Soča
Zadružna banka Doberdob Sovodnje

ŽENSKA C-LIGA - 21.00 v Krminu: Cormons -
Sloga List

MOŠKA D-LIGA - 20.30 na Opčinah: Sloga - San
Quirino

ŽENSKA D-LIGA - 20.30 v Ronkah: Ronchi - Bor
Breg Kmečka banka

1. MOŠKA DIVIZIJA - 20.30 v Sovodnjah: Soča
Lokanda Devetak - Fincantieri

UNDER 16 ŽENSKE - 19.00 v Trstu, Ul. Petracco:
Altura B - Sokol

POJUTRIŠNJEM
Četrtek, 9. januarja 2009

ODBOJKA

MOŠKA C-LIGA - 21.00 v Repnu: Sloga Tabor
Televita - CUS Trieste

1. MOŠKA DIVIZIJA - 20.00 v Turjaku: Turriaco -
Olympia; 20.30 v Marianu: Intrepida - Naš prapor

AŠD-SK BRDINA organizira v ne-
deljo, 11. januarja, avtobusni izlet v Forni
di Sopra. Zbirališče na parkirišču pri kri-
žišču drž. ceste 202 na Opčinah. Odhod
avtobusa ob 6.30. Informacije in prijave na
tel. št.: 347-5292058 ali 348-8012454.

SK BRDINA organizira smučarske
tečaje za otroke od 4. leta dalje. Tečaji se
bodo odvijali ob nedeljah v kraju Forni di
Sopra. Začetek tečajev 11. januarja. Za in-
teresente je previden tudi avtobusni pre-
voz. Podrobnejše informacije in vpis tel.
340-1653533 (Valentina).

SK DEVIN prireja tečaje smučanja v
kraju Forni di Sopra vsako soboto in ne-
deljo od 10. oz. 11. januarja 2009 dalje.
Možnost avtobusnega prevoza in najema
smučarske opreme. Informacije
info@skdevin.it, ali 3481334086 (Erika.
Predstavitev tečajev bo jutri ob 19. uri v
Kamnarski hiši v Nabrežini.

SPDT smučarski odsek prireja ob so-
botah celodnevne smučarske tečaje za os-
novnošolsko mladino z avtobusom od 17.
januarja do 7. februarja. Za informacije in
prijave pokličite na ZSŠDI, tel. 040 635627.

KOŠARKA - »Cingelca«

Roncade nepremagane
na vrhu po prvem delu
Jutri še zaostali derbi Jadran Mark - Bor Radenska

Roncade so sklenile prvi del tret-
jeligaškega košarkarskega prvenstva
brez poraza in v zadnjem krogu še po-
večale prednost pred prvim zasledo-
valcem Caorlam na +6. Druga ugoto-
vitev po prvem januarskem tekmoval-
nem vikendu je ta, da je Jadran (seve-
da s tekmo manj) pred jutrišnjim der-
bijem ostal sam zadnji na repu lestvi-
ce.

Petnajst zaporednih zmag
Vodilne Roncade (Vettori 15, vsa

prva peterka z 10 ali več točkami) so to-
krat zmagale na nelahkem igrišču Vir-
tusa v Padovi. Po nepremaganem Ja-
dranu iz sezone 1994/95 sta v zadnjih
letih tak nezadržen korak imela v red-
nem delu le še Staranzano (2001/2002),
ki je tedaj napredoval v B2 ligo, in Cor-
no (2002/2003), ko se mu je v play-offu
nato zalomilo.

Furlanska revanša
Pomembni zmagi v boju za uvr-

stitev v končnico sta na tujem iztržila
Codroipo (Andrea Campanotto 21) v
Benetkah (Stefani 17) in Virtus Udine
(Deana 18) v Rovigu (Guerra 23). V der-
biju pokrajine Pordenon so Drvaričevi
varovanci (mož tekme mladi Bonato 18
točk v 18 minutah s štirimi trojkami) te-
sno slavili proti Spilimbergu (Idelfon-
so 16), ki je dolgo vodil. Ni pa uspelo
San Danieleju (Rossi 17), ki je v gosteh
klonil pred neposrednim konkurentom
Marghero (Bordignon 25).

Podviga slabših
V ozadju sta izjemno dragoceni

točki doma osvojila Oderzo (Rubin 21)
in Vicenza (Gaiatto 13). Walter Vato-
vec je dosegel prvo zmago pri novem
delodajalcu na račun svojih bivših fan-
tov v dresu Caorl (Olmesini 16, babau
Tomasini samo 4). Vicenza pa je pre-
pustila začasno zadnje mesto Jadranu
po zanesljivem domačem uspehu pro-
ti Montebelluni (Fabio Binotto 13, bolj
znani Franco Binotto, nato izključen, pa
le 5).

Protagonist
Enrico Crosato, krilni košarkar

Padove, ki je sicer izgubila proti Ron-
cadam, je postregel z monstre pred-
stavo: 35 minut, 30 točk (vsa ekipa jih
je skupaj dosegla 61), 12:18 iz igre, 23
skokov in skupni učinek 48, kar je re-
kord doslej v letošnji C skupini C lige.
Letnik 1985, lani je igral v C2 ligi, pro-
ti Boru in Jadranu pa v Trstu ni poka-
zal izstopajočih vrlin. Tokrat je očitno
odigral življenjsko tekmo.

Izidi 15. kroga: Padova – Ron-
cade 61:71, Rovigo – Udine 74:85,
Oderzo – Caorle 76:66, Vicenza –
Montebelluna 65:50, Marghera – San
Daniele 69:63, Pordenone – Spilim-
bergo 82:79, Venezia – Codroipo 63:72,
Jadran Mark – Bor Radenska jutri ob
20. uri.

Vrstni red po prvem delu: Ron-
cade 30, Caorle 24, Montebelluna in
Pordenon 18, Padova, Rovigo, Co-
droipo in Udine 16, Bor Radenska*,
Marghera in San Daniele 14, Oderzo in
Venezia 10, Spilimbergo in Vicenza 8,
Jadran Mark* 6.

HOKEJ NA ROLERJIH - Moška A1-liga

ZKB dosegel v Turinu
dragoceno zmago 
Svoj položaj na lestvici lahko poletovci zdaj še izboljšajo

Draghi Torino - Zkb Kwins 2:5 (1:3)
ZKB KWINS: S. Cavalieri (1), Po-

loni. G. Cavalieri, Ferjanič, Fajdiga (3), Ko-
korovec, Berquier, Battisti, Corazza (1),
Deiaco, Galessi, Petronijević. Trener: A
Ferjanić.

Poletovci so na gostovanju v Turi-
nu dosegli res da pričakovano, toda zaradi
tega nič manj dragoceno zmago. Kljub te-
mu, da je bilo igrišče domačih »zmajev«
majhno in spolzko, ploščica pa se je sla-
bo odbijala od stranskih sten, so se hitro
znašli. Led je že po 51 sekundah prebil ne-
pogrešljivi Fajdiga, nato so bili boljši go-
stitelji, ki so z dobro zaustavili Poletovo
drugo linijo. Negotovost je z drugim za-
detkom prekinil Cavalieri v 11. minuti.
Draghi je zmanjšal zaostanek v 23. min.,
le osem sekund zatem pa je za Polet spet
lepo zadel Corazza po podaji Fajdige.

V drugem polčasu so poletovci
igrali še bolj suvereno. Poloni je dobro za-
menjal mladega G. Cavalieirja, Fajdiga pa
je dosegel še dva zadetka. »V zadnjih pe-
tih minutah smo brez težav krotili na-
sprotnike,« je bil zadovoljen kapetan Sa-
mo Kokorovec.

Konec tedna bo ZKB Keins gostil
Forli’ in računa, da bo z zmago še utrdil
svoj položaj za uvrstitev v play-off oziro-
ma za predčasni obstanek v najvišji ligi.

Ostali izidi: Edera Belletti - Asiago
4:4, Libertas Forli’ - Ferrara 2:2, Monte-
belluna - 24 Milano 3:5, Vicenza - Arez-
zo 6:3.

Vrstni red: Diavoli Vicenza 18,
Edera in Asiago 16, 24 Milano 12, ZKB
Kwins, Arezzo in Civitavecchia 9, Liber-
tas Forli’ 7, Ferrara 4, Montebelluna in Tu-
rin 1.

NOGOMET - Deželni pokal

Primorje izločeno,
zdaj je na vrsti Breg
V Gorici je proseško moštvo doživelo pekoč poraz proti Azzurri
Azzurra - Primorje 3:1 (1:0)

PRIMORJE: Busan, Kapun (od 61.
Brajnik), Cheber, Makijevič, Merlak, Can-
dotti (od 46. A. Čok), Fratnik, Pipan (od 54.
Ziani), Pavletič, Sardoč (od 46. Sicchardi),
J. Čok (od 65. Ferro). Trener: Bidussi.

Nogometaši Primorja so v zadnji tek-
mi četveroboja druge faze deželnega po-
kala doživeli v Gorici pekoč poraz in za-
pravili vse možnosti za uvrstitev v pokal-
ni polfinale. Ta se zdaj zelo obeta Bregu,
če bo v zadnji tekmi skupine, 28. t.m. v Do-
lini, premagal Romano.

Primorje je postreglo s slabim na-
stopom, še zlasti na sredini igrišča. Do-
mača Azzurra, ki je bila izločena že pred
tekmo, je zagospodarila na igrišču. V 7. mi-
nuti so gostitelji v isti akciji zadeli najprej
vratnico, nato še prečko, nekaj minut za-
tem je Kapun odbil žogo na golovi črti. Pri-
morje je bilo le dvakrat nevarno. V 20. mi-
nuti je Pavletič iz neposredne bližine dva-
krat streljal v vratarja, osem minut kasne-
je pa je po lepi podaji Fratnika z glavo za-
del vratnico. Dotlej boljša Azzurra je po-
vedla v protinapadu, morda celo po offsi-
deju.

V drugem polčasu je proseško mo-
štvo igralo boljše, vendar je bilo v 52. mi-
nuti že 2:0. In to po dvomljivi enajstme-
trovki. Nasprotnikov igralec se je v ka-
zenskme prostoru znašel na tleh potem, ko
je že izvedel (in zgrešil) strel na vrata. Gost-
je so reagirali. Že v 55. minuti je dobro pri-
ložnost zamudil Fratnik, nato je mimo vrat
poslal žogo Cheber, dokler ni bilo najstro-
žje kazni deležno tudi Primorje, požrtvo-
valni in vse povsod prisotni Fratnik pa je
bil zanesljivi izvajalec. Vse se je končalo v
76. minuti. Tretji gol Azzurre je bil komi-
čen. Vratar Primorja Busan je podajo na-
zaj usmeril naravnost v Merlakov hrbet in
žoga se je zakotalila poti vratom. Pol me-
tra od črte jo je v mrežo nemoteno potis-
nil igralec Azzurre Savarese.

Vrstni red: Primorje in Romana 4,
Breg in Azzurra 3.

ODBOJKA - Moška C-liga

Že danes derbi
med Valom Imsa
in Olympio Tmedia

Deželni odbojkarski ligaši letos med
novoletnimi prazniki niso imeli dosti ča-
sa za počitek. Tekme desetega kroga bo-
do morali namreč odigrati že med tednom,
večina jutri ali četrtek, šest ekip pa bo na
igrišče stopilo že danes. Med temi sta tu-
di Olympia in Val, ki sta med moškimi eki-
pami v deželnih prvenstvih edina še brez
zmage. Valovci v prvih devetih krogih ni-
so osvojili niti enega seta, Olympia pa je
zmagala štiri sete in si zagotovila tudi toč-
ko. Goričani so sicer večino tekem proti
neposrednim konkurentom za obstanek že
odigrali, medtem ko so igrali Štandrci do-
slej proti boljšim ekipam v ligi.

Tako Olympia Tmedia kot Val Im-
sa sta morala med poletjem prenoviti igral-
ski kader. V taboru obeh društev so se
odločili, da zaupajo mlajšim odbojkarjem,
tako da je za ene kot za druge sezona pre-
hodnega značaja. Zato dolge serije pora-
zov tudi niso jemali preveč tragično. Pri
Valu so na primer želeli letos nastopati ce-
lo v D ligi, pri Olympii pa je zdaj glavni cilj
v bistvu napredek mladih perspektivnih
odbojkarjev, ki iz tekme v tekmo igrajo bolj
zanesljivo.

Tako varovanci trenerja Conza kot
varovanci trenerja Makuca si močno že-
lijo prve prvenstvene zmage, tokrat pa bo-
do še posebno motivirani, ker gre za der-
bi. Zato lahko pričakujemo napeto in bor-
beno tekmo, ki bo gotovo na tribune pri-
vabila številne gledalce. Upajmo le, da ne
bo pretirana živčnost pogojevala igre na-
ših odbojkarjev. Favorita je težko napove-
dati, mogoče pa imajo kakšno možnost več
Valovi odbojkarji, ki imajo v svojih vrstah
kakega izkušenejšega odbojkarja več.

Pri Olympii verjetno ne bo mogel
igrati Gianni Manià, ki se je na treningih
med prazniki poškodoval. Kot libero pa bo
mogoče že danes igral Evgen Komjanc, ki
se je med prazniki pridružil ekipi. Val bo
nastopil brez tolkača Margeta, nekateri
igralci pa so iz različnih razlogov v zadnjem
obdobju malo trenirali. (T.G.)

DANES V ZAOSTALIH TEKMAH

Kras v Repnu proti neugodni
Pertegadi, Sovodenjci 
pri vodilnem Villesseju

Danes bosta na nogometnih
poljih še dve zaostali tekmi. Repenski
Kras bo v promocijski ligi na doma-
čih tleh gostil Pertegado, Sovodnje pa
se bodo v 1. amaterski ligi odpravile
na gostovanje v Vilešu. Obe tekmi se
bosta pričeli ob 14.30.

Krasov nasprotnik Pertegada je
ekipa s sredine lestvice, z dvema odi-
granima tekmama manj. Gre vsekakor
za neugodnega, telesno močnega tek-
meca, ki se ponaša z eno najboljših
obramb v ligi, saj je prejel le deset za-
detkov. »Pomembno je, da čimprej
dosežemo zadetek, da se ne bi oni pre-
več zaprli v svojo polovico igrišča,«
pred tekmo razmišlja športni vodja
kluba Goran Kocman. Kras ne bo na-
stopil z najboljšo postavo. Znano je,
da je Mania’ diskvalificiran, prav vče-
raj pa je tabor moštva neugodno pre-
senetila novica, da sta Bernabei in Bat-
ti zbolela. Prvi trening s Krasom je
medtem včeraj opravil mladi vezni
igralec Matteo Costa (letnik 1990), do-
sedanji član ekipe Primavera Triesti-
ne. Zaenkrat bo pri Krasu prišel v po-
štev predvsem za ekipo mladincev.

Sovodenjci na gostovanju v Vi-
lešu nimajo kaj izgubiti. Vodilni Vil-
lesse je letos sestavil takšno ekipo
(igralce je črpal predvsem od Staran-
zana), da njegov položaj na vrhu le-
stvice 1. amaterske lige (osem zmag,
en sam poraz v 12 tekmah, daleč naj-
boljša obramba v ligi) nikakor ne ču-
di. Kljub prazničnim dnevom so So-

vodenjci dokaj redno trenirali, čeprav
ne v popolni zasedbi. Prejšnjo sobo-
to so odigrali tekmo za trening s Fiu-
micellom (0:0), škoda je le, da bodo
danes šteti, saj bodo poleg kaznova-
nega Pacorja in poškodovanega Ko-
goja manjkali še nekateri drugi igral-
ci.

NARAŠČAJNIKI
Pomlad - Fincantieri 2:3 (1:2)

STRELCA ZA POMLAD: Se-
gulin in Kuret

POMLAD: Mattiasich, A. Vi-
doni, Hofer, Rossone, Segulin, Potle-
ca, Viviani (Paoletti), Cerkvenič, Ku-
ret, Carli, Žerjal. M. Vidoni. Trener:
Tommasi.

Pomlad je doživela res neroden
poraz, saj Tržičani niso bili boljši ne
fizično, še manj pa tehnično. Žal so bi-
li naši igralci spet premalo prodorni
v napadu, v obrambi pa so delali ne-
potrebne napake. Res škoda, saj so bi-
li sicer v fazi organiziranja napada
boljši tekmec.

Po uvodnem zadetkov gostov je
izenačil Segulin, žal pa je obrambna
napaka botrovala k temu, da so pol-
čas v vodstvu končali gostje. Fincan-
tieri je v drugem delu na 3:1 povišal
po kotu, upanja Pomladi pa je spet
vzbudil Kuret z neubranljivim prostim
strelom, ki je obšel živi zid. Do kon-
ca tekme je manjkalo še 15 minut, žal
pa Pomlad ni imela več priložnosti, da
bi dosegla najmanj neodločen izid.

Najboljši Poletov
strelec Aleš Fajdiga
je v Turinu dosegel

tri zadetke in eno
podajo

PRINČIČ

KOŠARKA

Trofeja dežel:
vrsti FJK za 3.
in 5. mesto

Na košarkarski mladinski
Trofeji dežel v Montecatiniju se je
ženska reprezentanca FJK, ki jo
vodi slovenski trener Matija Jo-
gan, bo po včerajšnjem polfinal-
nem porazu proti Liguriji z 59:51
tretje leto zapored igrala za 3. me-
sto, danes proti Laciju. V četrtfi-
nalu so dekleta iz naše dežele s
70:66 premagale Toskano. Fantje
pa bodo igrali za končno 5. me-
sto. V četrtfinalu so z gladkim
96:55 klonili pred Lombardijo,
včeraj pa so v tekmi za razvrstitev
s 73:63 odpravili Veneto.
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TRST - 15. februarja v gledališču Rossetti

Kantavtor Vinicio Capossela
v izvirnem vrtincu stilov

Vinicio Capossela, eden najbolj iz-
virnih italijanskih kantavtorjev zadnjih
dvajsetih let, prihaja v Trst. V gledališ-
ču Rosseti bo nastopil 15. februarja ob
21. uri v okviru gledališke turneje Solo
show, ki se navezuje na naslov zadnje-
ga, oktobrskega albuma Da solo.

V tradicionalnem privlačnem
vrtincu stilov, ki spaja ljudsko, jazz in ce-
lo pop glasbo se priznani glasbenik iz
Padske doline v zadnjem albumu pos-
veča vprašanjem enotnosti, vojne, od-
daljenosti, besedam, ki jih vsakdo išče

in včasih tudi najde, pa še nebu, tišini,
Ameriki, resnici, medosebnim odno-
som in še obstoječim različnim zornim
kotom. Capossela je sam podpisal vse
pesmi v albumu razen ene Non c’è di-
saccordo nel cielo, ki je povzeta po him-
ni Friedricka Martina Lehmana iz leta
1914; italijanski kantavtor je ohranil nje-
no melodijo, tekst pa spremenil.

Tržaški oder si bo ob tej prilož-
nosti nadel pisano preobleko s števil-
nimi barvnimi lučkami, ki bodo priča-
rale veselo razpoloženje, pravzaprav ne-

pozaben spektakel v duhu cirkusa ču-
des. Ob samem Caposseli bodo na oder
stopili namreč tudi čarodej Christopher
Wonder in elastična dama Jessica Lo-
ve ter seveda glasbeniki Glauco Zuppi-
roli, Zeno De Rossi, Vincenzo Vasi,
Mauro Ottolini, Achille Succi in Ales-
sandro Stefana.

Vstopnice si lahko zagotovite pri
blagajni gledališča Rossetti oziroma na
spletnem naslovu www.vivaticket.it.
Več informacij je tudi na spletnih stra-
neh www.azalea.it in www.ilrossetti.it.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Dvorana Bartoli
Roberto Saviano in Mario Gelardi:

»Gomorra«. Scena: Roberto Crea,
glasba: Francesco Forni, režija: Mario
Gelardi produkcija: Mercadante Teatro
Stabile di Napoli. Nastopajo: Ivan Ca-
stiglione, Giuseppe Gaudino, Frances-
co Di Leva, Giuseppe Miale di Mauro,
Adriano Pantaleo in Ernesto Mahieux.
Urnik: danes 6. in jutri, 7. januarja, ob
20.30.

Gledališče Orazio Bobbio
La Contrada
Bernard Slade: »Romantic Comedy«.

/ Nastopajo: Marco Columbro, Ma-
riangela D’Abbraccio, Tatiana Winteler,
Federica Restan, Erica Puddu in Fran-
cesco Gabbrielli. Režija: Alessandro
Benvenuti. Urniki: v petek, 9. in v so-
boto 10. ob 20.30, v nedeljo, 11. in v to-
rek, 13. ob 16.30, v sredo,14., v četrtek,
15., v petek, 16. in v soboto, 17. ob
20.30 ter v nedeljo, 18. januarja, ob
16.30.

G. Gallina: »La base de tutto« / Na-
stopajo: S. Felicioli, M. Martini, G. Pre-
viati in M. Somaglino. Režija: S. Pagin.
Urnik: v petek, 23. in v soboto, 24. ob
20.30 ter v nedeljo, 25. januarja ob
16.30.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V soboto, 10. januarja ob 20.45 / Ro-

berto Saviano in Mario Gelardi: »Go-
morra«. Scena: Roberto Crea, glasba:
Francesco Forni, režija: Mario Gelardi
produkcija: Mercadante Teatro Stabi-
le di Napoli. Nastopajo: Ivan Casti-
glione, Giuseppe Gaudino, Francesco
Di Leva, Giuseppe Miale di Mauro,
Adriano Pantaleo in Ernesto Mahieux.

V četrtek, 15. in v petek, 16. januarja
ob 20.45 / Luigi Lo Cascio: »La caccia«.
Povzeto iz Evripidovih Bakhantk. Na-
stopa Stalno inovativno gledališče FJK.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Jutri, 7. januarja ob 19.30 / Spiro Sci-

mone: »Praznovanje«, gostuje Comédie

G L E DA L I Š Č E
Française; ob 21.00 Molière: »Smešni
preciozi«, gostuje Comédie Française.

V četrtek, 8. januarja ob 18.00 / Spiro
Scimone: »Praznovanje«; ob 19.30 Mo-
lière: »Smešni preciozi«, gostuje Co-
médie Française.

V petek, 16. ob 18.00 in v soboto, 17.
januarja ob 19.00 / Ajshil: »Oresteja«.

V poneddeljek, 19. ob 18.00 in v torek,
20. januarja ob 20.00 / Ajshil: »Ore-
steja«.

V petek, 23. ob 19.30 in v soboto, 24.
januarja ob 20.00 / Drago Jančar: »Ni-
ha ura tiha«.

Mala drama
Danes, 6. januarja ob 20.00 / Thomas

Bernhard: »Moč navade«.
V petek, 9. januarja ob 20.00 / Yasmi-

na Reza: »Art«.
V soboto, 10. januarja ob 20.00 / Tho-

mas Bernhard: »Moč navade«.
V ponedeljek 12. januarja ob 20.00 /

Yasmina Reza: »En španski komad«.
Od 13. do 15. januarja ob 20.00 / Tho-

mas Bernhard: »Moč navade«.
V petek, 16. januarja ob 20.00 / Ya-

smina Reza: »En španski komad«.
V ponedeljek, 19. januarja ob 20.00 /

Yasmina Reza: »Art«.
V torek, 20. januarja ob 20.00 / Tho-

mas Bernhard: »Moč navade«.
V sredo, 21. ob 20.00 in v četrtek, 22.

januarja ob 11.00 in ob 20.00 / Ha-
rold Pinter: »Vrnitev domov«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes 6. in jutri 7. januarja ob 19.30

/ William Shakespeare: »Milo za dra-
go«.

V Četrtek, 8. januarja ob 10.00 / Jasen
Boko: »Gledališka ura«; ob 19.30 Peter
Stone, Jule Styne, Bob Merrill: »Sugar
- Nekateri so za vroče«.

V petek, 9. januarja ob 19.30 / Dragi-
ca Potočnjak: »Za naše mlade dame«.

Od sobote, 10. do torka, 13. januarja
ob 19.30 / Peter Stone, Jule Styne, Bob
Merrill: »Sugar - Nekateri so za vroče«.

V sredo, 14. januarja ob 15.30 in
19.30 / Peter Stone, Jule Styne, Bob
Merrill: »Sugar - Nekateri so za vroče«.

V četrtek, 15. januarja ob 19.30 / Pe-
ter Stone, Jule Styne, Bob Merrill:
»Sugar - Nekateri so za vroče«.

V petek, 16. januarja ob 19.30 / Dra-
gica Potočnjak: »Za naše mlade dame«.

V soboto 17. januarja ob 19.30 / Joe
Masteroff, John Kandler in Fred Ebb:
»Kabaret«.

V ponedeljek, 29. januarja ob 19.00 /
John Stein, Jerry Bock in Sheldon Har-
nick: »Goslač na strehi«.

V torek, 20. januarja ob 15.30 in ob
19.30 / Peter Stone, Jule Styne, Bob
Merrill: »Sugar - Nekateri so za vroče«.

V sredo, 21. januarja ob 19.30 / Wil-
liam Shakespeare: »Milo za drago«.

V četrtek, 22., v petek, 23. in v sobo-
to, 24. januarja ob 19.30 / Peter Sto-
ne, Jule Styne, Bob Merrill: »Sugar -
Nekateri so za vroče«.

V nedeljo, 25. januarja ob 19.00 / Ser-
gi Belbel: »Mobilec«, gostuje Beo-
gradsko dramsko pozorište.

Mala scena
V petek, 9. januarja ob 19.30 / Caryl

Churchill: »Punce in pol«.
V torek, 13. januarja ob 20.00 / Miha

Mazzini: »Let v Rim«.
V sredo, 14. januarja ob 20.00 / Celin-

ka: »Lili - razglednice futuristične lju-
bezni«.

V četrtek, 15. januarja ob 20.00 / Bran-
ko Završan in solisti: »Solistika«.

V soboto, 17. januarja ob 20.00 / Ser-
gi Belbel: »Mobilec«.

V ponedeljek, 19. januarja ob 20.00 /
Caryl Churchill: »Punce in pol«.

V sredo, 21. januarja ob 18.00 in
20.00 / Branko Završan in solisti: »So-
listika«.

V četrtek, 22. januarja ob 20.00 / Mi-
ha Mazzini: »Let v Rim«.

V soboto, 24. januarja ob 20.00 / Ce-
linka: »Lili - razglednice futuristične
ljubezni«.

Šentjakobsko gledališče
Od danes, 6. do petka, 9. januarja ob

19.30 / J. Austen / J. Jory: »Prevzetnost
in pristranost«, romantična komedija,
režija Zvone Šedlbauer.

V ponedeljek, 12. in v torek, 13. ja-
nuarja ob 17.00 / J. Austen / J. Jory:
»Prevzetnost in pristranost«. Roman-
tična komedija v režiji Zvoneta Šedl-
bauerja.

V petek, 16. in v soboto, 17. ob 19.30
ter v ponedeljek, 19. in v torek, 20.
januarja ob 17.00 / J. Austen / J. Jory:
»Prevzetnost in pristranost«. Roman-
tična komedija v režiji Zvoneta Šedl-
bauerja.

Cankarjev dom
V soboto, 17., v soboto, 24. in v so-

boto, 31. januarja, Klub CD / Mar-
ko Pokorn: »Kdo vam je pa to delu?«.
Igra: Boris Kobal. Komedija v enem
curku.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
OPČINE
Prosvetni dom
V nedeljo, 11. januarja ob 18.00 /

"Openska glasbena srečanja" - Novo-
letni koncert, kjer bo nastopil Sloven-
ski orkester klarinetov, dirigent Niko-
laj Žličar.

NABREŽINA
Društvena dvorana Iga Grudna
V soboto, 10. januarja ob 21.00 / »Za-

žurajmo v novo leto!«. Nastopajo: Kra-
ški ovčarji in DJ Scek. Vstop prost.

SOVODNJE
V telovadnici
V nedeljo, 11. januarja ob 18.00 / No-

voletni koncert na katerem bo nasto-
pil slovenski jazzovski zbor Perpetuum
Jazzile, ki ga vodi Tomaž Kozlevčar. Va-
bi sovodenjska občinska uprava. Prost
vstop.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V četrtek, 8. januarja ob 20.45 / Nastop

pianistke Angele Hewitt.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 6. januarja ob 20.30, Klub CD

/ Solistični koncert poljskega basista
Adriana Maruszczyka, ki bo ob 18.00
pripravil glasbeno delavnico za basiste
in radovedneže.

Aleksander P. Borodin: »Knez Igor«,
Gallusova dvorana / Opera v dveh de-
lih v dramaturški predelavi Plamna
Kartaloffa. Dirigent: Grigor Palikarov.
Urnik: v soboto, 17. januarja ob 19.00
(premiera), v ponedeljek, 19. ob 15.00,
v sredo, 21. in v petek, 23. ob 19.00, v
nedeljo, 25. ob 17.00 ter v torek, 27. ja-
nuarja ob 19.00.

V soboto, 24. januarja ob 20.00, Klub
CD / Adi Smolar, koncert Ježkovega
nagrajenca 2008.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Muzej na gradu sv. Justa: do 25. ja-

nuarja 2009 je na ogled razstava »Sred-
nji vek v Trstu«. Odprto vsak dan od
9.00 do 17.00.

Muzej židovske skupnosti Carlo in Ve-
ra Wagner: razstava razglednic o an-
tisemitizmu. Na ogled do 15. januarja,
in sicer ob nedeljah, ponedeljkih, sre-
dah, četrtkih in petkih od 10.00 do
13.00, ob torkih pa od 16.00 do 19.00,
ob sobotah zaprto.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

OPČINE
Bambičeva galerija (Proseška 131): do

23. januarja 2009 je na ogled razstava
»Kraji duha« fotografa Štefana Grgiča.
Odprta od ponedeljka do petka od
10.00 do 12.00 in od ponedeljka so so-
bote od 16.00 do 18.00.

NABREŽINA
Kavarna Gruden: do 18. marca 2009 je

na ogled razstava »Intimnost nabre-
žinskih izsekov« Stefana Turka. Ogled
je možen v urnikih odprtja kavarne.

Župnijska dvorana: še danes, 6. ja-
nuarja, je na ogled tradicionalna raz-
stava jaslic. Sodeluje fotograf Miloš Zi-
darčič. Urnik: od 16.00 do 19.00. Mo-
žen je tudi ogled jaslic v cerkvi sv. Ro-
ka, ki so vsako leto drugačne.

JAMLJE
Večnamensko središče: do 8. januarja

bo v priredbi VZPI-ANPI Dol-Jamlje
fotografska razstava o kubanski revo-
luciji. Odprta bo vsak dan med 18. in
19. uro, ob nedeljah med 10. in 12. uro
ter med 16. in 18. uro. Skupine si lah-
ko razstavo ogledajo tudi izven urnika
odprtja po prijavi na telefonski števil-
ki 333-1188061 (Patrik) in 333-1175798
(Jordan).

GORICA
V Kulturnem domu (mala dvorana) je

na ogled razstava »Slovenske športne
igre«.

Fundacija goriške hranilnice v sodelo-
vanju s Pokrajinskimi muzeji razstavlja
slikarski ciklus Marcella Fogolina na se-
dežu fundacije v ul. Carducci 2 v Go-
rici; do 1. februarja s prostim vstopom
od torka do petka med 10. in 13. ter

R A Z S TAV E

G L A S B A
med 16. in 19. uro, ob sobotah in ne-
deljah med 10. in 19. uro (informacije
na www.fondazionecarigo.it, tel. 0481-
537111).

"Gorica se spominja" je naslov niza raz-
stav in prireditev ob 90-letnici vrnitve
mesta k Italiji in konca prve svetovne
vojne: na goriškem gradu je v dvora-
ni deželnih stanov na ogled razstava
»1918: la Vittoria« (1918: zmaga), v
grajskih zaporih razstava o goriškem
gradu v prvi svetovni vojni in v grofo-
vi dvorani razstava o Italicu Brassu; do
31. januarja 2009 od torka do nedelje
med 9.30 in 18. uro, ob ponedeljkih za-
prto. V razstavnih prostorih Pokra-
jinskih muzejev v grajskem naselju je
na ogled razstava posvečena generalu
Armandu Diazu; do 8. februarja vsak
dan razen ob ponedeljkih med 10. in
13. uro ter med 14. in 19. uro. Infor-
macije nudita goriška občina (tel. 0481-
383402, 0481-383407) in Info Point Tu-
rismo FVG (tel. 0481-535764).

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-
niki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

VIDEM
V Patriarhovi palači v Vidmu - Nad-

škofijskem muzeju (Trg Patriarcato 1)
bo do 8. marca 2009 na ogled razstava
Kromacij Oglejski - Na križpotju ljud-
stev in verstev. Odprta je od torka do
petka med 9. in 19. uro, ob koncu ted-
na in ob praznikih pa od 10. do 20. ure.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 18. januarja 2009, bo razsta-
vljal slikar Sergio Altieri. Odprto od
torka do nedelje od 9.00 do 18.00.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom: od 13. januarja, (otvo-

ritev ob 18.00) bo na ogled razstava
»Slovenija, odprta za umetnost«.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

AJDOVŠČINA
V Pilonovi Galeriji je na ogled razsta-

va z naslovom Zmago Jeraj, slika, ris-
ba, fotografija; do 9. januarja od torka
do petka med 10. in 17. uro, ob nede-
ljah med 15. in 18. uro, zaprto ob so-
botah, ponedeljkih in praznikih.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Narodna galerija (Cankarjeva 20): do
8. februarja 2009 je na ogled razstava
»Slovenski impresionisti in njihov čas
1890-1920«.

Cankarjev dom, Galerija CD: do 15. fe-
bruarja na ogled "8. slovenski bienale
ilustracije (SBI)" »Podoba knjige ...
knjiga podob ...«. Pregled dveletne
produkcije slovenskih ilustratorjev vseh
generacij.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Kamorkoli naokoli.. po

Sloveniji - Polh
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Koncert na meji 2008 - Nomadi in

Avtomobili, slediČezmejna TV:
Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: Incantesimo
6.30 Dnevnik, Cciss
6.45 Aktualno: Unomattina (vodita E.

Daniele in M. Cucuzza)
9.40 Koncert

10.30 Aktualno: A sua immagine
10.55 Sv. Maša, sledi Angelus
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
12.20 Variete: La prova del cuoco
13.30 17.00 Dnevnik, sledi Gospodarstvo
14.10 Variete: Festa Italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.50 Kviz: L’eredità
20.00 23.15 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi
21.10 Variete: Carràmba! che fortuna

(vodi R. Carrà)

6.25 Resniònostni show: X Factor - I ca-
sting

6.45 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
9.45 Nan.: Tracy & Polpetta

10.00 Dnevnik, vremenska napoved in
rubrike

11.00 Variete: Insieme sul Due
13.00 Dnevnik
13.30 Aktualno: Costume e società, sle-

di Zdravje
14.00 Film: Jump In! (kom., ZDA, ’07, r.

P. Hoen, i. C. Bleu)
15.30 Film: Innamorarsi a Manhattan

(kom., ZDA, ’05, r. M. Levin, i. J.
Hutcherson, C. Ray)

17.00 Risanke
18.05 Dnevnik - kratke vesti vremenska

napoved in Športne vesti
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.00 Resniònostni show: XFactor - I ca-

sting
19.35 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
20.25 Žrebanje lota
20.30 23.30 Dnevnik
21.05 Film: Today you Die (akc, YZDA,

’05, r. D FauntLeRoy, i. S. Seagal)
22.35 Film: Into the Sun (akc., ZDA, ’05,

r. Mink, i. S. Seagal)

6.00 Dnevnik - Rai News 24 vmes Il
caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Dnevnik - Buongiorno Regione
8.00 Rai News 24
8.15 Aktualno: La storia siamo noi
9.15 Aktualno: Verba volant
9.20 Risanka
9.45 Film: Kirikù e gli animali selvaggi

(anim., Fr. ’05, r. M. Ocelot, B. Galup)
10.50 Film: Pimpi, piccolo grande eroe

(anim., ZDA, ’03)
12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
12.45 Film: Un principe chiamato Totò

(dok., It, ’07)
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved in rubrike
15.15 Variete: Trebisonda
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
19.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in športne vesti
20.00 Variete: Blob
20.10 Nan.: Agrodolce
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.10 Film: Il padrino - Parte III (dram.,

ZDA, ’90, r. F. F. Coppola, i. Al Pa-
cino)

7.05 Nan.: Quincy
8.05 Nan.: Hunter

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
8.55 Nan.: Nash Bridges

10.10 Nan.: Febbre d’amore
10.30 Nad.: Bianca
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: My Life 2
12.40 Nan.: Un detective in corsia
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.05 Aktualno: Sessione pomeridiana: Il

tribunale di Forum
15.00 Nan.: Le comiche di Stanlio e Ol-

lio
15.25 Film: Il villaggio incantato (fant.,

ZDA, ’34, r. G. Meins, i. S. Laurel)
17.05 Film: Zanna bianca alla riscossa

(akc, It/Nam., ’74, i. M. Merli)
18.35 Nad.: Tempesta d’amore
18.55 22.40 Dnevnik - vremenska napo-

ved
20.20 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Il ragazzo di campagna (kom.,

It, ’84, r. Castellano, Pipolo, i. R.
Pozzetto)

23.10 Film: Insieme per forza (kom.,
ZDA, ’91, r. J. Badham, i. J. Woods)

0.00 Dnevnik in vremenska napoved

6.00 Dnevnik - Prima pagina
7.55 Dnevnik - prometne vesti, vre-

menska napoved, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik
8.40 Film: Il quarto re (fant., It, ’97, r. S.

Reali, i. R. Bova)
11.00 Aktualno: Forum (vodi R. Dalla

Chiesa)
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nan.. Cento Vetrine
14.45 Nan.: La famiglia Bradford
15.45 Il mammo
16.15 Resničnostni show: Amici
17.05 Aktualno: Dietro le quinte di »2

mamme di troppo«
17.15 Film: C’è post@ per te (kom., ZDA,

’98, r. N. Ephron, i. T. Hanks)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia (v. E.

Greggio, E. Iacchetti)
21.10 Film: Matrimonio a 4 mani (kom.,

ZDA, ’95, r. A. Tennant, i. S. Gut-
tenberg)

23.20 Film: Prigione di vetro (tril., ZDA,
’01, r. D. Sackheim, i. L. Sobieski)

6.15 Nan.: Prima o poi divorzio!
7.25 13.40, 16.50 Risanke
8.55 Film: Barbie Raperonzolo (anim.,

ZDA, ’02, r. O. Hurley)
10.20 Film: Il club delle baby sitter (kom.,

ZDA, ’95, r. M. Mayron, i. S. Fisk)
12.25 Dnevnik in vremenska napoved,

sledi Studio sport
14.05 Film: Pleasentville (kom., ZDA,

’98, r. G. Ross, i. T. Maguire)

16.30 Film: Wallace & Gromit: la male-
dizione del conilio mannaro (anim.,
VB/ZDA, ’05, r. S. Box, N. park)

18.00 Nan.: La tata
18.30 0.15 Dnevnik in vremenska napo-

ved
19.00 Film: Dragonheart (fant., ZDA,

’96, r. R. Cohen, i. D. Quaid)
21.10 Nan.: Merlin
23.00 Nan.: Journeyman

6.45 17.00 Risanke
8.05 Dokumentarec o naravi
9.25 Aktualno: Formato famiglia

10.30 Aktualno: Videomotori
10.45 Nan.: Don Matteo 5
11.15 Nan.: Lessie
12.00 Angelus

Tele 4

Italia 1

Canale 5

12.25 Klasična glasba
13.10 Koncert
14.15 19.00 Risanke
15.20 Film: A casa di nonna
19.00 Anim film: La storia di Mose’ - Il

Principe del Nilo
19.50 Trieste love jazz
20.55 Aktualno: Di roccia e di cielo
21.25 Film: Heart of a stranger
22.55 Klasična glasba
23.30 Košarka: Benetton Treviso - Basket

Snaidero Ud

9.20 Aktualno: Due minuti un libro
9.35 Gli straordinari viaggi di Tippi

10.30 Nan.: Il tocco di un angelo
11.30 Aktualno: Matlock
11.50 Dok.: Senti chi viaggia
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Dokumentarec
14.00 Film: Splash, una sirena a Manhat-

tan (kom., ZDA, ’84, i. T. Hanks)
16.05 Nan.: Mac Gyver
17.05 Nan.: Streghe
19.00 Nan.: Stargate SG-1
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Le interviste barbariche
21.10 Film: Jack Hunter e la stella del cie-

lo (akc., ZDA, ’08, i. I. Sergei)
23.15 Nan.. Sex and the City
23.50 Nan.: Dirt

0.50 Dnevnik

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.10 Na potep po spominu
9.50 Ribič Pepe: Živahni London (pon.)

10.10 Igrana nan.: S soncem v očeh
10.30 Zgodbe iz školjke
11.10 Poljudoznan. odd.: Skrivna divjina

na Japonskem (pon.)
12.00 Intervju: Ivo Vajgl (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.20 ARS 360 (pon.)
13.40 Umetnost igre (pon.)
14.10 Duhovni utrip (pon.)
14.25 Obzorja duha
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Risana nan: Nekoč je bilo ... življe-

nje
16.30 Knjiga mene briga (pon.)
17.00 Novice, kronika, športne vesti in

vremenska napoved
17.30 Nad.: Fina gospa (pon.9
18.00 Žrebanje Astra
18.05 Risanke
18.25 Nad.: Strasti
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Piramida
21.15 Dok.: Srbski Pravoslavni samosta-

ni na Hrvaškem
21.45 Dok. odd.. Badnji večer
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.00 Dok. serija: Sedem obdobij rocka
23.50 Prava ideja! (pon.)

0.15 Sedma moč osamosvojitve (Tv
dnevnik 6.01.1991)

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.10 Na potep po spominu
9.50 Ribič Pepe: Živahni London (pon.)

10.10 Igrana nan.: S soncem v očeh
10.30 Zgodbe iz školjke
11.10 Poljudoznan. odd.: Skrivna divjina

na Japonskem (pon.)
12.00 Intervju: Ivo Vajgl (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.20 ARS 360 (pon.)
13.40 Umetnost igre (pon.)
14.10 Duhovni utrip (pon.)
14.25 Obzorja duha
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Risana nan: Nekoč je bilo ... življe-

nje
16.30 Knjiga mene briga (pon.)
17.00 Novice, kronika, športne vesti in

vremenska napoved
17.30 Nad.: Fina gospa (pon.9
18.00 Žrebanje Astra
18.05 Risanke
18.25 Nad.: Strasti
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Piramida
21.15 Dok.: Srbski Pravoslavni samosta-

ni na Hrvaškem
21.45 Dok. odd.. Badnji večer
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22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in
vremenska napoved

23.00 Dok. serija: Sedem obdobij rocka
23.50 Prava ideja! (pon.)

0.15 Sedma moč osamosvojitve (Tv
dnevnik 6.01.1991)

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - Dežel-

ne vesti
14.20 Euronews
14.30 Fanzine (mladinska oddaja)
15.00 Arhivski posnetki
15.55 Sredozemlje
16.25 Artevisione
16.55 Meridiani
18.00 Izostritev
18.35 Vremenska napoved
18.40 1.00 Primorska kronika
19.00 22.10, 23.55 Vsedanes - TV dnev-

nik
19.25 Šport
19.30 Vsedanes - Vzgoja in izobraževanje
19.45 Slovenski magazin
20.15 Folkest 2008
20.55 Spoznavajmo Agrigento
21.20 Q - trendovska oddaja
22.00 0.15 Vsedanes - TV dnevnik
22.20 Alpsko smučanje
23.30 Biker Explorer

10.30 12.00, 23.30 Videostrani
11.30 20.00, 23.00 Dnevnik TV in vre-

menska napoved
17.10 Nad.: Jelena
18.00 Naši prijatelji
18.45 Pravljica (pon.)
19.00 Spoznajmo jih (pon.)
19.55 Epp
20.20 Kultura
20.30 Primorski tednik
21.30 Turizem in mi
22.30 Med Sočo in Nadižo

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 kole-
dar; 8.25 Praznične melodije; 9.00 Sv.
maša; 10.10 3x3 je deset; 10.20 Odpr-
ta knjiga; 11.00 Studio D; 13.20 Glas-
ba po željah; 14.00 Poročila in dežel-
na kronika; 14.10 Otroški kotiček;
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kul-
turna kronika; 17.10 Zborovski utrip;
18.00 Ženski portreti; 18.40 Jezikovna
rubrika; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30,13.30,14.30 Po-
ročila; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika,
OKC obveščajo; 7.00 Jutranjik; 9.00-
12.30 Dopoldan in pol; 10.00 RK sve-
tuje; 12.30 Opoldnevnik; 13.00-15.00
Aktualnosti; 16.15 Glasba po željah;
17.00 Z vročega asfalta; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 18.00 Pregled prireditev;
18.30 Glasbena razglednica; 20.00 Iz
kulturnega sveta; 21.00 Zvok in čas;
22.30 Jazz in jaz.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila;
7.15, 12.30, 15.30, 19.28 Dnevnik; 6.00
Almanah; 6.25 Drobci zgodovine; 8.05
Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 8.40 Go-
vorimo o; 9.00 Intervju; 9.33 Pediater;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla sin-
gle; 12.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 13.00 Chiacc-
hieradio; 14.00 Proza; 14.35 Evro No-
tes; 15.05 Pesem tedna; 18.00 Melopea;
19.00 Glasbeni spored; 20.00 Radio Ca-
podistria Jazz Club; 21.00 Odprti pro-
stor; 21.55 Sigla single; 22.00 Otro-
štvo...Pesem tedna; 22.30 Intervju.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.50 Kviz; 7.00 Ju-
tranja kronika; 8.05 Svetovalni servis;
9.10 Ali že veste?; 9.30 Torkov izziv;
10.10 Intelekta; 11.30 Ena ljudska;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slo-
venske glasbe; 12.30 Kmetijski nasve-
ti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20
Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio
danes, jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obve-
stila; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00
Dnevnik; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Slovenska zemlja v pesmi in be-
sedi; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Big
Band RTV Slo; 23.05 Literarni nok-
turno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.30, 14.30, 17.30, 00.00 Poro-

RADIO

Tv Primorka

Koper

čila; 19.00 Dnevnik; 7.00 Kronika;
8.45 Prireditve; 9.15 Šport; 9.35 Po-
pevki; 10.00 Med poslovnimi krivulja-
mi; 12.00 Vroči mikrofon; 13.00 Danes
do 13.ih; 13.30 Napoved sporedov;
14.00 Kulturne drobtinice; 14.20 Ob-
vestila; 15.10 RS napoveduje; 15.30
DIO; 16.05 Popevki; 16.30 Zapisi iz
močvirja; 17.00 Fiesta latina; 17.40
Šport; 18.00 18. vzporednik; 19.30 Ne
zamudite; 20.00 Na sceni; 21.00 Spet
toplovod; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25
Štos - Še v torek obujamo spomine.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00
Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.25
Glasb. jutranjica; 8.00 Lirični utrinek;
10.20 Skladatelj tedna; 11.05 Slovenski
solisti; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Odprto za literaturo; 14.05 Glasovi
svetov; 15.00 Big Band RTV Slo; 15.30
DIO; 16.15 Kulturni dnevnik; 16.30 Ar-
sov logos; 16.50 Koncertni dogodki na
tujem; 18.20 Slovenska in svetovna
zborovska glasba; 19.00 Dnevnik; 19.30
S solističnih in komornih koncertov;
21.00 Literarni večer; 22.05 Glasba na-
šega časa; 23.00 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00
Studio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura;
17.00-17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-
18.00 Naša pesem; -Radio Agora:
13.00-15.00 Agora-Divan; 18.006.00
Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-
12.00 Sedmi dan. (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 200,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Na Primorskem bo delno jasno, pihala bo šibka do zmerna
burja. Drugod bo pretežno oblačno, predvsem v vzhodni
polovici Slovenije bo občasno naletaval sneg.
Najnižje jutranje temperature bodo od -12 do -7, na Pri-
morskem od -4 do 0, najvišje dnevne od -5 do 0, na Pri-
morskem do 6 stopinj C.

Nad vso deželo bo spremenljivo do oblačno. Na zahodu je
možna tudi gosta oblačnost. V nižavju in ob obali bo pihala
zmerna burja.

Jutri čez dan se bo delno razjasnilo, na Primorskem in No-
tranjskem pa pooblačilo. V noči na četrtek in dopoldne bo
pretežno oblačno, v južni polovici Slovenije bo rahlo
snežilo, ob morju pa rahlo deževalo. Čez dan se bo razja-
snilo. Pihal bo severovzhodni veter, burja na Primorskem se
bo spet okrepila.

Jutri bo v gorovju zmerno oblačno, v nižinah in ob obali
spremenljivo. Na obali bo pihala rahla burja, šibka jutri,
močna v četrtek.

Nad Evropo se bo tvorilo območje hladnega zraka ar-
ktičnega izvora. V prihodnjih dneh bo nad Francijo nastalo
območje nizkega zračnega pritiska, ki bo nad 
deželo usmerilo precej        hladne, nekoliko bolj vlažne 

jugozahodne                              zračne tokove.

Nad severozahodnim Sredozemljem je plitvo območje
nizkega zračnega pritiska. Z zahodnimi vetrovi priteka v
višinah nad naše kraje razmeroma vlažen zrak, z vzhod-
nimi pa v nižjih plasteh hladnejši zrak.

Danes: ob 5.19 najvišje 41 cm, ob 12.59 najnižje -43 cm, ob 19.51
najvišje 12 cm.

Jutri: ob 0.05 najnižje -4 cm, ob 6.15 najvišje 44 cm, ob 13.43 naj-
nižje -54 cm, ob  20.38 najvišje 22 cm.

Kanin . . . . . . . . . . . . . . . . . 670
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 250
Kranjska Gora . . . . . . . . 100
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 195
Cerkno . . . . . . . . . . . . . . . 150
Rogla . . . . . . . . . . . . . . . . . 110
Mariborsko Pohorje  . . 80
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 250

Piancavallo  . . . . . . . . . . 250
Forni di Sopra . . . . . . . . 200
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 260
Trbiž . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280
Na Žlebeh  . . . . . . . . . . . 400
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 260
Podklošter  . . . . . . . . . . . 200
Bad Kleinkirchheim  . 190

Sonce vzide ob 7.45 in zatone
ob 16.37
Dolžina dneva 8.52

Danes bodo občutljivi ljudje
imeli manjše vremensko po-
gojene težave, okrepljeni
bodo tudi nekateri bolezenski
znaki.

Luna vzide ob 12.01 in zatone
ob 02.26

Morje razgibano, temperatura morja 9,9 sto-
pinje C.
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ŠPANIJA - Kljub nasprotovanju diktatorjevih dedičev

Nekdanjo Francovo poletno
rezidenco odprli za javnost

MADRID - Dobrih 33 let po smrti
španskega diktatorja Francisca Franca so
njegovo nekdanjo poletno rezidenco od-
prli za javnost. Deželna vlada Galicije je mi-
nuli torek palačo Pazo de Meiras v bliži-
ni La Corune kljub nasprotovanju Fran-
covih dedičev razglasila za kulturni spo-
menik, kar pomeni da mora biti stavba šti-

ri dni v mesecu odprta za obiskovalce.
Z razglasitvijo palače iz 19. stoletja

za kulturni spomenik je bila Francovim de-
dičem naložena tudi skrb za samo stavbo,
poleg tega morajo za vsak poseg v arhi-
tekturo pridobiti ustrezna dovoljenja. De-
diči nekdanjega diktatorja na čelu z nje-
govo hčerko Carmen Franco Polo so se več

let upirali temu, da bi morali vrata svoje-
ga posestva odpreti za obiskovalce. Mar-
ca so izgubili sodni spor glede palače na
galicijskem vrhovnem sodišču.

Plača s tremi stolpi je bila v Franco-
vi lasti od leta 1938. V Galiciji rojeni Fran-
co je v njej pogosto preživljal poletni od-
dih. (STA)

RUSIJA - Med smučanjem na Kavkazu

Medvedjev plačal
Putinu na snegu čaj

MOSKVA - Ko sta si najmo-
čnejša Rusa, predsednik Dmitrij Med-
vedjev in premier Vladimir Putin, v
premoru med sobotnim smučanjem v
zimskošportnem središču Krasnaja
Poljana nad črnomorskim letoviščem
Soči privoščila topel čaj, je račun pla-
čal Medvedjev. To njegovo dejanje po-
jasnjuje vsaj del uganke, kdo dejansko
vlada v Rusiji. "Predsednik plača za
vse," je v šali dejal Putin. "To je moje
delo," pa mu je odvrnil Medvedjev.

Najpomembnejša ruska politika
sta v soboto skupaj vijugala po strmi-
nah, ki bodo med zimskimi olimpij-
skimi igrami leta 2014 v Sočiju gosti-
le tekmovanja v alpskem smučanju. Do
lahkotnega pogovora med Putinom in
Medvedjevom je prišlo v času, ko se še

krepijo že tako močne špekulacije o
tem, kdo dejansko vlada največji sve-
tovni državi, zaradi nedavnih ustavnih
sprememb, ki predsedniški mandat
podaljšujejo na šest let.

Putin je že v času predsedovanja
rad pokazal svoje smučarske veščine,
alpsko smučanje pa je v času njegove
vladavine postalo eden najbolj prilju-
bljenih športov vse močnejšega ru-
skega srednjega razreda, katerega
gmotno stanje se je zaradi - predvsem
na visokih cenah nafte in drugih su-
rovin temelječe - gospodarske rasti
močno izboljšalo.

Sodeč po posnetkih s Krasnaje
Poljane želi Medvedjev na tem po-
dročju nadaljevati s Putinovim zgle-
dom. (STA)

Dmitrij Medvedjev
(levo) in Vladimir
Putin na smučeh

ANSA
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